Ετήσιος Πίνακας Προσωπικού – Έντυπο Ε4
Ο ετήσιος πίνακας προσωπικού (έντυπο Ε4) υποβάλλεται ηλεκτρονικά μία φορά το χρόνο και κατά το χρονικό διάστημα:

Από 01 Οκτωβρίου έως 21 Οκτωβρίου εκάστου έτους. 
Η προθεσμία αυτή μπορεί να παρατείνεται για κάθε έτος με απόφαση του Υπουργού κατόπιν εκτίμησης των περιστάσεων. 
Ο εργοδότης υπο​βάλλει ηλεκτρονικά το έντυπο Ε4 πίνακας προσωπι​κού (συμπληρωματι​κός ωραρίου) συμπληρωμένο μόνο ως προς τα στοι​χεία αλλαγής ή τρο​ποποίησης του ωραρίου ή της οργάνωσης του χρόνου εργασίας το αργό​τερο έως και την ίδια ημέρα αλλαγής ή τροποποίησης του ωραρίου ή της οργάνωσης του χρόνου εργασίας και σε κάθε περί​πτωση πριν την ανά​ληψη υπηρεσίας από τους εργαζόμενους. Σημειώνε​ται ότι δεν απαιτείται η ηλεκτρονική κατάθεση συμπληρωματικού πίνακα προσωπικού όταν η επιχείρηση ή εκμετάλλευση αλλάζει νόμιμο εκπρό​σωπο. 

Στο παραπάνω έντυπο Ε4, περιλαμβάνονται όλοι οι εργαζόμενοι που εργάζονται εκείνο το χρονικό διάστημα στον ΟΕΒ, δηλαδή όσοι εργάζονται από τις 1 Οκτωβρίου μέχρι τις 21 Οκτωβρίου κάθε έτος.

Επίσης, με το έντυπο Ε8 θα γνωστοποιείται εντός του πρώτου δεκα​πενθημέρου κάθε μήνα το σύνολο των νόμιμων υπερωριών, που πραγμα​τοποιήθηκαν, ανά εργαζόμενο, κατά τον προηγούμενο μήνα και έχουν καταχωρισθεί στο Ειδικό Βιβλίο Υπερωριών.
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Περισσότερα βλέπε: «Νομοθεσία σχετική, ηλεκτρονικά έντυπα»
Σημαντική Επεξήγηση:

Σημειώνουμε επίσης ότι για κάθε άλλη φορά που γίνεται Πρόσληψη Προσωπικού όλο το υπόλοιπο έτος, δεν ξανασυμπληρώνουμε παρόμοιο Πίνακα Προσωπικού, γιατί αυτός ο συμπληρωματικός λεγόμενος Πίνα​κας έχει καταργηθεί κι έχει συγχωνευθεί με το έντυπο Ε4. Γι’ αυτό και το έντυπο Ε3 λέγεται:

«ΕΝΤΥΠΟ Ε3: ΕΝΙΑΙΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ

(Ε3 Αναγγελία Πρόσληψης και Ε4 Συμπληρωματικός Πίνακας Προ​σωπικού Νέας Πρόσληψης)».
Ο Συμπληρωματικός Πίνακας Προσωπικού δηλαδή καταργείται από το έτος 2014 και εξής. O αριθμός πρωτοκόλλου της Αναγγελίας Πρόσληψης (συμπληρω​ματικές προσλήψεις προσωπικού στο ίδιο έτος), αποτελεί συγχρόνως και τον Αριθμό του Αντίστοιχου Πίνακα Προσωπικού, που παίρνει ηλεκτρο​νικά ο Επιθεωρητής Εργασίας (τον βλέπει από την Αναγγελία Πρόσλη​ψης).

Σημειωτέον, ότι αν δεν υποβληθεί στην παραπάνω προθεσμία ο ετήσιος πί​νακας, δεν δέχεται την επόμενη χρονιά το σύστημα νέα Υποβολή Πίνακα (για το επόμενο έτος 2015) (υποτίθεται ότι πρέπει να πληρώσει κανείς το ανά​λογο πρόστιμο). Για να ξεκλειδώσει δε το σύστημα και να δέχεται και πάλι Πίνακα Προσωπικού απαιτείται συνεννόηση με τα κεντρικά του ΣΕΠΕ.
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