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«Ο ΟΡΘΡΟΣ» - ΜΕΡΟΣ Γ΄: «Γ. Αναλυτικό Τυπικό των Όρθρων της Μεγάλης Εβδομάδας»


ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Γ΄ Περίοδος του Τριωδίου
Η Γ΄ περίοδος του Τριωδίου αρχίζει από την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ και τελειώνει το βράδυ του Σαββάτου πριν την Ανάσταση. Αυτή η εβδομάδα είναι η δέκατη και τελευταία εβδομάδα του Τριωδίου και έχει ξεχωριστή ιδιαιτερότητα στην Εκκλησία μας για την μαρτυρία των Παθών του Κυρίου μας, από την οποία ονομάζεται και Εβδομάδα των Παθών ή Μεγάλη Εβδομάδα. Είναι η εβδομάδα που κυριολεκτικά κρίνεται η όλη προετοιμασία μας. Αυτήν η εβδομάδα είναι εβδομάδα των μεγαλύτερων κοινών αθλημάτων των χριστιανών, ο καθένας μπορεί να φτάσει σε επιδόσεις πνευματικές τεράστιες. Και όταν λέμε σταυρώνουμε τα πάθη μας στην κυριολεξία δεν γνωρίζουμε τι σημαίνει μίσος, δεν γνωρίζουμε τι σημαίνει συκοφαντία και γενικά απαλείφουμε από την ζωή μας και από την σκέψη μας και από το είναι μας κάθε έννοια που απαρτίζει το σύστημα της κακίας, το σύνολο των κακών. Η ζωή μας τείνει να γίνει αγγελική, ο στόχος μας είναι «άγγελοι επί της γης». Ο πήχυς της πνευματικής άθλησης του χριστιανού είναι στο υψηλότερο σημείο. Κι όπως οι Ολυμπιονίκες και οι άλλοι αθλητές προετοιμάζονται συστηματικά, έτσι και οι χριστιανοί αφού προετοιμάστηκαν συστηματικά την περίοδο της Μεγάλης Σαρακοστής, τώρα μέλλει να επιχειρήσουν ακόμη μεγαλύτερα άλματα. Η Εκκλησία μας θέλει να έχουμε καρδιά και ψυχή ώστε το Πάσχα που φτάνει να συγχωρήσουμε «πάντα τη Αναστάσει» με δύναμη ψυχής και με όλη μας την καρδιά. Και η παραπάνω μικρή ανάπτυξη των θεμάτων γίνεται επίσης για τον ίδιο λόγο που προαναφέραμε, επειδή πρέπει να τονίσουμε και να υπογραμμίσουμε τον χαρακτήρα και την ουσία του βιβλίου του Τριωδίου. Τα τροπάριά του δεν έχουν γραφεί βέβαια για να κάνουμε εμείς μουσικούς αγώνες και να γυμνάζουμε τη φωνή μας, δεν προσφέρεται η εκκλησία μας και το νόημα της χριστιανικής πίστης για εκδηλώσεις φωνητικών αγώνων και μελωδίας μέσα στους ιερούς ναούς τόσο, όσο μάλλον για να καταλάβουμε τα τόσο χρήσιμα και κρίσιμα για μας λόγια του βιβλίου αυτού, λόγια που αποτελούν τους οδοδείκτες της ίδιας της ζωής μας και της ίδιας της ψυχής μας και της σωτηρίας μας. Γιατί όποιος θέλει να ζήσει πνευματικά δεν έχει και άλλη επιλογή από του να γνωρίζει το δρομολόγιο που πρέπει να ακολουθήσει για να φτάσει στο σκοπό του. 
Ας δούμε όμως τις ημέρες του Τριωδίου:
Οι μέρες στην περίοδο του Τριωδίου έχουν το δικό τους όνομα, τόσον οι Κυριακές όσον και οι καθημερινές. 
Οι μέρες λοιπόν αυτές του Τριωδίου και τα ονόματά τους είναι:
Από το βράδυ της Κυριακής των Βαΐων αρχίζει η Μεγάλη Εβδομάδα. 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
-ΑΡΧΙΖΕΙ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΩΝ ΠΑΘΩΝ Ή ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ-
ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ (= 10η Κυριακή του Τριωδίου). 
Λέγεται Εβδομάδα των Παθών ή Μεγάλη Εβδομάδα, γιατί αρχίζουν τα Άγια Πάθη του Κυρίου μας, χάρη των οποίων κατέβηκε στον Άδη για να σώζει και τους εκεί νεκρούς. Και λέμε για να «σώζει» κι όχι να «σώσει», επειδή στον Άδη μπαίνουν οι ψυχές όχι μόνον όταν πεθαίνουν τα σώματά μας, αλλά και εν όσω ζούμε σ’ αυτή την γη και ο Κύριος απελευθερώνει αυτές. 
Αυτή η Μεγάλη Εβδομάδα περιλαμβάνει:
1) ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ ΤΟ ΒΡΑΔΥ.
2) Η ΜΕΓΑΛΗ ΔΕΥΤΕΡΑ.
3) Η ΜΕΓΑΛΗ ΤΡΙΤΗ.
4) Η ΜΕΓΑΛΗ ΤΕΤΑΡΤΗ.
5) Η ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΜΠΤΗ.
6) Η ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ.
7) ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΣΑΒΒΑΤΟ. 
Οι ημέρες αυτές της Μεγάλης Εβδομάδας, είναι ξεχωριστές και μοναδικές για την Εκκλησία μας. Η καθεμιά τους περιλαμβάνει και μια ιστορική φάση από την ζωή Του Κυρίου μας Ιησού Χριστού ακριβώς πριν θυσιάσει εκούσια τον εαυτό του υπέρ της δικής μας εξιλέωσης και είναι όλες αυτές ημέρες του πάθους του Κυρίου μας και γι’ αυτό η εβδομάδα αυτή λέγεται και Εβδομάδα των Παθών. Συγχρόνως η Θεία Του Πρόνοια επέτρεψε τον δικό του θάνατο και για την σωτηρία όλων όσων βρίσκονταν ή βρίσκονται στον θάνατο και στον Άδη, γινόμενος ο ίδιος νικητής του θανάτου και του Άδη. 

Γ.  Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ
Η Μεγάλη Εβδομάδα, αρχίζει από το βράδυ της Κυριακής των Βαΐων (οπότε τελούμε την ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Δευτέρας) και τελειώνει το Σάββατο βράδυ, πριν από την Ανάσταση. Η Εβδομάδα αυτή λέγεται και Εβδομάδα των Παθών. 

Λέγεται Μεγάλη Εβδομάδα, εξαιτίας των Μεγάλων γεγονότων που συνέβησαν στις ημέρες της, γεγονότων που χάραξαν ανεξίτηλα την ψυχή, την ζωή και την ιστορία των ανθρώπων σ’ αυτή την γη.

Από τυπικής πλευράς όμως έχουμε:

Την ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλη Δευτέρας, τελούμε την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ. 
Την ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Τρίτης, τελούμε την Μεγάλη Δευτέρα το βράδυ. 
Την ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Τετάρτης, τελούμε την Μεγάλη Τρίτη το βράδυ. 
Την ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Πέμπτης, τελούμε την Μεγάλη Τετάρτη το βράδυ. 
Την ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Παρασκευής, τελούμε την Μεγάλη Πέμπτη το βράδυ. 
Την ακολουθία του Όρθρου του Μεγάλου Σαββάτου, τελούμε την Μεγάλη Παρασκευή το βράδυ. 
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