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Με την Υπουργική Απόφαση 49758/26-05-2022 (Β΄ 2668), έχει θεσπιστεί και θα ισχύσει σύντομα η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας.
Ο κάθε εργοδότης του Ιδιωτικού Τομέα, θα πρέπει να αναγγέλλει ηλεκτρονικά στο πρόγραμμα ΗΔΙΚΑ (της Επιθεώρησης Εργασίας), ποια άτομα απασχολεί κάθε μέρα και με ποιο Ωράριο.
Συγχρόνως, ο κάθε εργαζόμενος θα πρέπει να αναγράφει ακριβώς τα ίδια: Την Ημερομηνία που δουλεύει και το Ωράριο Απασχόλησής του.
[bookmark: _GoBack]Δεν πρέπει να υπάρχει διαφορά μεταξύ των δύο παραπάνω Αναγγελιών, γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα υπάρξει πρόστιμο.
Ο εργαζόμενος, εννοείται, πρέπει να έχει πρόσβαση σε αντίστοιχο ηλεκτρονικό μέσο, όπως Η/Υ, κινητό τηλέφωνο κ.λπ. με το κατάλληλο πρόγραμμα, όπου η προς συμπλήρωση-καταχώρηση φόρμα των στοιχείων.

Η Ψηφιακή Κάρτας Εργασίας ισχύει για όλον τον Ιδιωτικό τομέα.

Για να ξεκινήσει η λειτουργία τη επιχείρηση για την Ηλεκτρονική-Ψηφιακή Κάρτα, πρώτα πρέπει να γίνει η Απογραφή, όπως προβλέπεται (βλ. Εγχειρίδιο Χρήσης ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ»)




***********************************************************


Για τον Δημόσιο Τομέα, δεν ισχύει η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας, βλ. όπως παρακάτω:

   βλ. επόμενη σελίδα →
[bookmark: _Hlk119943460]


Απογραφή στο ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ: Εξαιρούνται οι φορείς του Δημοσίου και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ

16/11/2022

Εξαιρούνται από την υποχρέωση Απογραφικής Διαδικασίας της Ψηφιακής Οργάνωσης του Χρόνου Εργασίας στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ, που προβλέπεται στην Υπουργική Απόφαση 49758/26-05-2022 (Β’ 2668), οι φορείς του Δημοσίου και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου, εν γένει, που απασχολούν υπάλληλους Ι.Δ.Α.Χ. ή Ι.Δ.Ο.Χ., εφόσον ισχύουν για αυτούς οι ρυθμίσεις του Ενιαίου Μισθολογίου (Ν.4354/2015, όπως ισχύει), και δεν έχουν εφαρμογή σε αυτούς οι διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας για την υπερεργασία και την υπερωριακή απασχόληση (αρ.58, Ν.4808/2021).

Read more at Taxheaven: 
https://www.taxheaven.gr/news/61599/apografh-sto-erganh-ii-exairoyntai-oi-foreis-toy-dhmosioy-kai-ta-nomika-proswpa-dhmosioy-h-idiwtikoy-dikaioy



