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ΧΕΙΡΟΤΟΝΗΤΗΡΙΟΣ ΟΜΙΛΙΑ

του θεοφιλεστάτου εψηφισμένου Μητροπολίτου 
Τρίκκης και Σταγών κ. Χρυσοστόμου.
11 Οκτωβρίου 2015 εν τω καθεδρικώ
Ιερώ Ναώ Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου
Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερώ​νυμε,
Σεβασμία των Ιεραρχών χορεία, τίμιον Πρεσβυτέριον, Χριστού διακο​νία, σεβαστοί μοναχοί και μοναχές, αξιότιμοι άρχοντες, λαέ του Θεού ηγαπημένε και περιούσιε, 
«Κύριος εξ ουρανού διέκυψεν επί τους υιούς των ανθρώπων… άν​θρακες ανήφθησαν απ’ αυτού και έκλινεν ουρανούς και κατέβη» (Ψαλμ. 17, 9-10). Αυτά τα λόγια του Προφητάνακτος Δαβίδ ερρανίζεται η αγία μας Εκκλησία κατά την ημέραν της μεγάλης εορτής της Πεντηκο​στής. Λόγια τα οποία προτυπώνουν το γεγονός της καθόδου του αγίου Πνεύματος επί των αγίων μαθητών και Αποστόλων του Κυρίου. Την κά​θοδο του αγίου Πνεύματος παρακλητικώς, σύσσωμος η Εκκλησία σήμε​ρον επικαλείται κατά την εύσημον ταύτην ημέραν, Πεντηκοστήν ποιού​σα, κατόπιν της θεοκινήτου εκλογής της ελαχιστότητός μου εις τον ιστο​ρικόν θρόνον της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης και Σταγών, ψήφοις κα​νονικαίς και δοκιμασία παρά των αγίων Ιεραρχών των συγκροτούντων την Ιεραρχίαν της Εκκλησίας της Ελλάδος. 
Φόβος και χαρά συνέχουν την καρδία μου, καθώς, ως άλλος Ησαΐας προστρέχω στην κλήση του Θεού, για να αναλάβω την εμπιστευθείσάν μοι διακονίαν. Φόβος δια το δύσκολον κατ’ άνθρωπον έργον να γίνω ε​πίσκοπος και πατέρας του λαού του Θεού της λαχούσης μοι θεοσώστου επαρχίας. Δεν είναι μόνον οι ανάγκες των ανθρώπων, πνευματικές και υλικές. Είναι και η ευθύνη έναντι του Θεού και της Εκκλησίας να άρω τον σταυρόν μου έως τέλους, να ακολουθήσω τον Κύριον και απαρνού​μενος ολοκληρωτικώς τον εαυτόν μου να προσπαθήσω να γίνω «τα πά​ντα τοις πάσι» (Α΄ Κορ. 9, 19). Τολμώ εν τρόμω το εγχείρημα, διότι γνω​ρίζω ότι «άνθρακες ανήφθησαν από του Κυρίου» δια να αγγίξει καθαρ​τικώς τα χείλη μου και να μέ ικανώσει στην προκειμένη αποστολή. Η βουλή του Θεού φανερώθηκε δια της αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου. «Τα δικαιώματα Κυρίου ευθέα ευφραίνοντα καρδίαν, η εντολή Κυ​ρίου τηλαυγής» (Ψαλμ. 18, 9). 
Η χαρά μου δια το γεγονός δεν εκπηγάζει από την ατομική ικανοποίη​ση προσωπικής φιλοδοξίας, αλλά διότι ελπίζω εις την χάριν του Αγίου Πνεύματος, η οποία διανέμει τους καρπούς της διακονίας, της προσφο​ράς, της θυσίας, οι οποίοι μεταμορφώνουν το κοπιώδες και πεφορτισμέ​νον έργον εις ευχαριστίαν και δοξολογίαν Θεού. Και τότε επέρχεται η χαρά η οποία διαρκεί και δεν είναι πρόσκαιρος. Η χαρά η πηγάζουσα από την συνείδησιν, η οποία συμμαρτυρεί δια την αφιέρωσιν εις τον Θεόν και την εκπλήρωσιν του καθήκοντος έναντί Του και έναντι των ανθρώπων. 
Τολμώ λοιπόν εν ταπεινότητι να αγγίξω τοις χείλεσί μου τον αναμμένο άνθρακα, με πλήρη εμπιστοσύνη και υπακοή εις το θέλημα του Θεού. Τολμώ τρέμων να κοιτάξω με τα μάτια της ταλαιπώρου ψυχής μου την τηλαυγή, την ξεκάθαρη εντολή του Θεού, να πορευθώ καθοδηγών το ε​μπιστευθέν μοι ποίμνιον εις την φωτισμένην από Θεού οδό της ουρανίου βασιλείας Αυτού. «Η εντολή Κυρίου τηλαυγής φωτίζουσα οφθαλ​μούς» (Ψαλμ. 18, 10). 
Τούτη την ώρα αναλογίζομαι τις πολλαπλές ελλείψεις μου αλλά προ​σβλέπω στην αποδιδομένη σοφία του Θεού προς κάθε ταπεινό πνεύμα. Πνεύμα καθ’ ομοίωσιν της παιδικής απλότητος. «Η μαρτυρία Κυρίου πιστή σοφίζουσα νήπια» (Ψαλμ. 18, 8). 
Η κλήσις του Θεού, δια της εκλογής των αγίων Ιεραρχών, με επιφορτί​ζει, όπως και κάθε επίσκοπον, με το έργο της διαποιμάνσεως μιας συγκε​κριμένης γεωγραφικώς τοπικής Εκκλησίας δια την οποία ο επίσκοπος έ​χει την ευθύνη της φανερώσεως της ενότητος εν τω προσώπω αυτού ο​λοκλήρου του σώματος της τοπικής Εκκλησίας, επί τη βάσει της μεγί​στης των αρετών, της αγάπης. Ο επίσκοπος ενσαρκώνει την ζωή του Χριστού. Ως τύπος και τόπος Ιησού Χριστού φανερώνει την ενότητα του σώματος. Δια τούτο και άνευ της γνώμης του επισκόπου ουδεμία πράξη ενεργείται εν τη Εκκλησία. Φυσικός χώρος τούτης της φανερώσεως είναι η μυστηριακή ζωή της Εκκλησίας. Δια τούτο ο άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφό​ρος προτρέπει τον επίσκοπο να τελεί «πυκνάς συναγωγάς», ώστε εις την συνείδησιν του ποιμνίου να εγχαράσσεται η εικών της ενότητος της Εκ​κλησίας. Ο επίσκοπος οφείλει να αναλώνεται υπέρ της ενότητος της Εκ​κλησίας. Προς τούτο έλκει τους πιστούς εν τη συνάξει, δια της αγάπης προς πάντας, ανεξαιρέτως. Γράφει ο άγιος Ιγνάτιος δια την δράσιν του επισκόπου, «πάντων ανέχου εν αγάπη… πάντων βάσταζε». Ο Χριστός, η ένσαρκη αγάπη, «η εσταυρωμένη αγάπη», κατά τον άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο, αποτελεί το πρότυπο μιμήσεως του επισκόπου και δια του επισκόπου των χριστιανών. 
Και ενώ η ενότης της τοπικής Εκκλησίας διασφαλίζεται δια του επι​σκόπου, ο επίσκοπος αποτελεί τον σύνδεσμο της ενότητος της τοπικής Εκκλησίας μετά των άλλων τοπικών Εκκλησιών, δια της συμμετοχής ε​κάστου επισκόπου εις την Αγίαν και Ιεράν Σύνοδον. Ο επίσκοπος μετα​φέρει εις την αγίαν Σύνοδον όχι την προσωπικήν του αλλά την κοινήν εκκλησιαστικήν εμπειρίαν, βιουμένη μετά του ποιμνίου του. Την καταθέ​τει εις την σύνοδον, όπως και οι λοιποί συνεπίσκοποι δια οιονδήποτε θέ​μα προβληματίζει την Εκκλησίαν του Χριστού. Δια της συνοδικότητος, εν τη ενότητι απάντων των επισκόπων, εν τω συνδέσμω της ειρήνης και της αγάπης φανερώνεται η Μία, Αγία, Καθολική και Αποστολική του Χριστού Εκκλησία.
Ταύτα υπόσχομαι δημοσία, κατενώπιον του Κυρίου και εν αυτή ταύτη τη ευχαριστιακή συνάξει, ήτις αποτελεί την κατ’ εξοχήν μυστηριακήν φανέρωσιν της ενότητος του σώματος της Εκκλησίας, να ακολουθώ, κα​θότι «τα κρίματα Κυρίου αληθινά, δεδικαιωμένα επί το αυτό, επιθυ​μητά υπέρ χρυσίον και λίθον τίμιον πολύν και γλυκύτερα υπέρ μέλι και κηρίον, και γαρ ο δούλος σου φυλάσσει αυτά, εν τω φυλάσσειν αυτά ανταπόδοσις πολλή» (Ψαλμ. 18, 10-12). Εν υπακοή, εν ταπεινότη​τι, εν χαρά θα ενωτίζομαι τις αποφάσεις της αγίας και Ιεράς ημών Συνό​δου, στοιχούμενος απαρασαλεύτως εις την πορείαν την οποίαν χαράσσει το Πνεύμα το άγιον, το της αληθείας Πνεύμα, εν τη Εκκλησία. 
Εν πρώτοις ευχαριστώ και δοξάζω «όλη ψυχή και διανοία και καρδία τε και χείλεσι» τον εν Τριάδι Άγιον Θεόν δια το ζην και το εύ ζην. Σκαν​δαλωδώς με ηλέησε και ποικιλοτρόπως με ευηργέτησε κατά την πορείαν της ζωής μου, αποστέλλοντας πλησίον μου ανθρώπους, οι οποίοι με κα​θοδήγησαν και με ανέθρεψαν πνευματικώς και υλικώς. Επιτρέψατέ μοι, λοιπόν, κατά την ιεράν ταύτην ώραν να μνημονεύσω ευχαριστιακώς αυ​τούς τους ευεργετήσαντάς με αδελφούς, κληρικούς και λαϊκούς. 
Εν αρχή ευχαριστώ τους κατά σάρκα γονείς μου Ευάγγελον και Βασι​λικήν, οι οποίοι ανήλωσαν θυσιαστικώς τους εαυτούς τους δι’ εμέ και δια τους δύο αγαπημένους αυταδέλφους μου Ματθαίον και Φώτιον, αγωνι​ζόμενοι δια την υλικὴν και πνευματικὴν ωρίμανσίν μας. Γεννηθείς εν Πάτραις, εις τον τόπον όπου εμαρτύρησε ο πρωτόκλητος των μαθητών Άγιος Απόστολος Ανδρέας, και ανατραφείς εντός μιάς παραδοσιακής οι​κογενείας της υπαίθρου, εις τις πανέμορφες κωμοπόλεις του Θεσπρωτι​κού και του Νικολιτσίου Πρεβέζης, έζησα την παιδείαν και την νουθεσί​αν Κυρίου εις τον τρόπον καθ’ όν οι γονείς μου ηθέλησαν να εκπληρώ​σουν την συνέργειάν των εις το δημιουργικόν έργον του Θεού. Άνευ τού​των δεν θα είχα εμβαπτισθεί εις τα νάματα της πίστεώς μας. 
 Ομοίως ευχαριστώ τα δύο ζεύγη των προπατόρων και προμητέρων μου Γεώργιον και Αικατερίναν, Ματθαίον και Χαρίκλειαν, σεβάσμιες μορφές οι οποίες σφράγισαν με την συμβουλευτικήν καθοδήγησίν τους την παι​δικήν μου ζωήν. Μνημονεύω εν βαθεία συγκινήσει του προφητικού λό​γου δοξολογίας προς τον Θεόν, του αειμνήστου προπάτορός μου Λά​μπρου, όταν με εδέχθη εις την αγκάλην του κατά την γέννησίν μου, «εσύ αγόρι μου, μεγάλος και τρανὸς, δεσπότης θα γένεις!».  
Υπό την σκέπην του παλαιού και ιστορικού ιερού ναού του Γενεσίου της Θεοτόκου Θεσπρωτικού και του ταπεινού ιερού ναού της αγίας Κυ​ριακής Νικολιτσίου, εγνώρισα κατά την παιδικήν μου ηλικίαν την λα​τρευτικήν εμπειρίαν των μυστηρίων της Εκκλησίας μας και την ενορια​κήν ζωήν, υπὸ των Ιερέων Γεωργίου Παπαχρήστου, Σωτηρίου Καραμέ​τση και Ανδρέου Μότσου, τους οποίους ευγνωμόνως ευχαριστώ, καθώς και άπαντας τους πατέρας της ευρυτέρας περιφερείας, ιδία δε τον Πανο​σιολογιώτατον Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβαν  Λαμπρόπουλον, πνευματικὸν και παιδαγωγόν εις Χριστόν της παιδικής μου ψυχής, έως της ενηλικιώ​σεώς μου. Ανεξίτηλος εις την ψυχήν μου θα μείνει εσαεί η συναναστρο​φή και η κοινοτική εκκλησιατική ζωή μετά των απλών αλλά πλουσίων εις την καρδίαν ανθρώπων των δύο αυτών χωρίων. Τους ευχαριστώ από καρδίας δια την μεταλαμπάδευσιν των εκκλησιαστικών παραδόσεων της εις Χριστόν πίστεως και της από αιώνων συνεχείας των ζωπύρων της φιλτάτης πατρίδος. Ευχαριστώ τους κατά σάρκα και πνεύμα συγγενείς μου, τους διδασκάλους μου, τους φίλους και άπαντας τους απλούς αν​θρώπους με τους οποίους συναναστράφηκα και υπερβαλλόντως ηγάπη​σα. 
Ευχαριστίες προσηκόντως εκφράζω εις τον ποιμενάρχην της γενέτει​ράς μου, Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομον, αγαπητόν κατά πάντα, τον οποίον εγνώρισα στα πρώτα ιερατικά μου βήματα και έκτοτε έχω ως πρότυπον κληρικού. Ούτος ο συ​νετός ιεράρχης κοσμεί με τα ποικίλα χαρίσματά του το ποίμνιόν του, κυ​ρίως δια της απλότητός του εις την συναναστροφήν μετά αυτού. 
Κατά την ενηλικίωσή μου σταθμόν απετέλεσε εις την ζωήν μου η πα​ρουσία μου εις την μεγαλούπολιν της Θεσσαλονίκης ως φοιτητού της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Σχολής και εν συνεχεία φοιτητού της Θεολο​γικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου. Η πόλη της καρδίας μου. Εκεί εγνώρισα το μεγαλείο της Ορθοδόξου πνευματικότητος. Δεν  ομιλώ μόνον δια την ούτως ή άλλως τεραστία βυζαντινή ιστορική και πολιτιστική κληρονομία της πόλεως, όσο δια τους ανθρώπους της, οι ο​ποίοι ενσαρκώνουν βιωματικώς τούτο το γνήσιον ήθος της Ορθοδόξου πνευματικότητος. Τα βήματά μου, δεκαοκτάχρονου παιδιού, ανέβηκαν τα σκαλιά του ιερού και περικαλλούς Ιερού Ναού της πολυαγαπημένης Πα​ναγίας των Θεσσαλονικέων, της Παναγίας της Δεξιάς. Ένδεκα χρόνια την υπηρέτησα νυχθημερόν παρακαλώντάς την να μου υποδείξει τον δρόμο της ζωής μου, ομού μετά της παρακλήσεως χιλιάδων προσκυνη​τών οι οποίοι προστρέχουν εις την χάριν της. Ιδιαιτέρως ευχαριστώ τον ιερατικώς προϊστάμενον αυτής Αρχιμανδρίτην Ευθύμιον Βακαλάκην και τον π. Γεώργιον Χειλάν, οι οποίοι με φιλοξένησαν με πολλή αγάπη. Εις την ενορίαν της Αγίας Βαρβάρας, εις την Άνω Τούμπα, συνήντησα τον μακαριστόν π. Παντελεήμονα, ο οποίος έγινε η αιτία να αγαπήσω, έτι πε​ρισσότερον, την λατρευτικήν ζωήν της Εκκλησίας και να συνδεθώ φιλι​κώς και πνευματικώς, με πλήθος νέων φοιτητών, όπως του Σεβασμιωτά​του Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, ο οποίος ως μεγαλύτερος αδελφός μας κατηύθυνε εις την πλούσια υμνογραφική και μουσική παράδοση της Εκκλησίας μας, ομού μετά των καταξιωμένων πατέρων Ανθίμου Ρεγγίδη, Επιφανίου Αρβανίτη, Συνεσίου Στάθη, Γεωρ​γίου Κοτίδη και Αχιλλείου Καραμήτζου, οι οποίοι ουκ απέλειπον να μου συμπαραστέκονται εις κάθε πτυχήν της ζωής μου. Τους ευχαριστώ θερ​μώς.  
Ενθέρμως ευχαριστώ τον επιστήθιον φίλον και συνοδοιπόρον εις την ιερατικήν μας πορείαν, Αρχιμανδρίτην Βαρθολομαίον Μαργαριτόπου​λον, ο οποίος μου συμπαραστάθηκε ολοκαρδίως σε κάθε επιλογή μου και με έφερε σε επικοινωνία και σύνδεσιν πνευματικήν μετά του Σεβασμιω​τάτου Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιγνατίου, του επισκόπου της αγαπώσης και ταπεινής καρδίας, του ανθρώπου ο οποίος μας δίδαξε την υπομονή και την συγκατάβαση, καθώς και την σταθερά αποφασιστι​κότητα, όπως και μετά των εκλεκτών συνεργατών του, του Πρωτοσυ​γκέλλου Αρχιμανδρίτου Αχιλλίου Τσούτσουρα και του Γενικού Αρχιερα​τικού Επιτρόπου, Αρχιμανδρίτου Ιγνατίου Μουρτζανού, μετά των οποίων μοιραστήκαμε την αγάπη για την λατρευτική ζωή και την ποικιλότροπη διακονία του Θεού. Ευχαριστώ επίσης τους πατέρας, Δημήτριον Κυριά​κου, Ιωάννην Κατινιόν, Χαράλαμπον Πιπερίδην και Δημήτριον Κοψα​χείλην, μετά των οικογενειών αυτών. Ομοίως ευχαριστώ και άλλους δύο λίαν αγαπητούς συγκληρικούς και συνοδίτας, τους εν Κρήτη διακονού​ντας Αρχιμανδρίτας Δαμασκηνόν Λιονάκην και Αμφιλόχιον Παπαγιαν​νάκην, μετά των οποίων μοιραστήκαμε την αγάπην και τον πόθον δια το ιερόν θυσιαστήριον και τους οραματισμούς μας δια την πορεία μας εν τη Εκκλησία. 
Εις την πόλιν του μυροβλήτου αγίου Δημητρίου και υπό την στέγην του περικαλλούς Ναού του, εγνώρισα τον τότε Πρωτοσύγκελλον και νυν Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Ιωάννη υπό την πνευματικήν καθοδήγησιν και συμμαρτυρίαν του οποίου έλαβα το μοναχικόν σχήμα εν τη Ιερά Μονή της Αγίας Θεοδώρας της Μυρο​βλύτιδος. Πολύπλευρος και δραστήριος προσωπικότης. Ακάματος εργά​της του ευαγγελικού λόγου. Ζωηρός υπέρμαχος της πίστεως και της πα​τρίδος. Ελεήμων και φιλάνθρωπος εις οιονδήποτε κρούσει την θύραν της Μητροπόλεώς του. Φίλος γνήσιος των αγίων της πίστεως. Τον ευχαριστώ θερμώτατα δι’ άπαντα, όσα έπραξε δια την ελαχιστότητά μου. Οδήγησε τα βήματά μου εις τον αείμνηστον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κυρό Παντελεήμονα τον Χρυσοφάκην, από τα τίμια χέρια του οποίου έλαβα τον πρώτον και τον δεύτερον βαθμόν της ιεροσύνης. Ούτος ο Ιεράρχης με ευηργέτησε πολλαπλώς, τοποθετώντάς με ιερατικώς προϊστάμενον εις τον μεγαλοπρεπή ιερό Ναό της Αγίας Μαρίνης, εις την Άνω Τούμπα. Το ακαταμάχητον σθένος του εις την υπεράσπισιν των δικαίων της πίστεως και της πατρίδος θα αποτελεί δι’ εμέ παράδειγμα μιμήσεως. Ας είναι αιωνία η μνήμη αυτού. 
Η ενορία της αγίας Μαρίνης ήταν όχι το δεύτερο αλλά το μοναδικό σπίτι μου. Εκοπίασα, ίνα μορφωθή Χριστός εις τας καρδίας των ενοριτών μου και εκείνοι ανταπέδωκαν υπερβάλλουσαν αγάπην εις το πρόσωπόν μου. Η συνεργασία μετά των ιερέων του ναού ήτο αρίστη και τους ευχα​ριστώ θερμώς. Μνημονεύω του αειμνήστου κτίτορος του Ναού Πρω​τ/ρου Φραγκίσκου Βαμβακάρη. Ευχαριστώ τον π. Διόδωρον Μαρκατιάν, ο οποίος μου εστάθη ως μεγάλος αδελφός εις τα πρώτα βήματα της ιερο​σύνης μου. Τον π. Λάμπρο Κολώνα, ο οποίος απετέλεσε τον δεξιό βραχί​ονα της χειρός μου εις την ποιμαντικήν διακονίαν της ενορίας. Τον π. Αθανάσιον Καρανταΐδην, ο οποίος με τον νεανικόν του ποιμαντικό ζήλο έδιδε ανανεωτικήν πνοήν εις το πνευματικόν έργον της ενορίας. Καθώς και τον γέροντα συνταξιούχο ιερέα π. Αθανάσιον  Δομινάρην, ο οποίος νυχθημερόν προσφέρει αδιαλείπτως την διακονίαν του. Θα τους μνημο​νεύω πάντοτε εις την αγίαν Πρόθεσιν. Πολλαπλάς ευχαριστίας εκφράζω εις άπαντας τους λαϊκούς συνεργάτας μου εις τον Ιερόν Ναόν της Αγίας Μαρίνης. Τους επιτρόπους, τις κυρίες του φιλοπτώχου και του συσσιτί​ου, της ερανικής επιτροπής, των διδασκάλων των κοινωνικών φροντι​στηρίων, της ενορίας, των χορωδιών, των θεατρικών ομάδων και όλων των συνεργατών εις διαφόρους δραστηριότητας τας οποίας απεργαστή​καμε ομού, εν τη ενορία, καθώς και τα πνευματικά μου εν Χριστώ τέκνα, δια τα οποία πάντοτε θα εύχομαι εις το ιερόν θυσιαστήριον. 
Παραλλήλως με την ενοριακή διακονία, μεγάλο διδασκαλείο απετέλε​σε δι’ εμέ η θητεία μου ως γραμματέως και εν συνεχεία διευθυντού της οικονομικής υπηρεσίας της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης. Εκεί ε​διδάχθην ενδελεχώς την διοικητικήν διαχείρησιν όχι μόνο των οικονομι​κών των Ιερών Ναών και των ιδρυμάτων αλλά και εν γένει των διοικητι​κών πραγμάτων των Ιερών Μητροπόλεων. 
Τί πρώτον και τί ύστερον να καταθέσω δια την καταξιωμένην προσω​πικότητα του νυν μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου. Συνετός οια​κοστρόφος, σοφός διδάσκαλος, από τον οποίον εδιδάχθην την πραότητα έναντι των αδελφών και την σύνεσιν εις την λήψιν των αποφάσεων. Πε​ποικιλμένον τοις χαρίσμασι του αγίου Πνεύματος, τον εξέλεξε η αγία του Χριστού Εκκλησία εις διακονίαν της ακριτικής Θράκης, ως Μητροπολί​την Αλεξανδρουπόλεως εις την οποία αφιέρωσε τριάκοντα έτη πολυμό​χθου και καρποφόρου αρχιερατείας. Εν συνεχεία, ενθρονισθείς εις την αγιοτόκον πόλιν Θεσσαλονίκην, ανεδείχθη περίλαμπρος αστήρ φαίνων τοις πάσι το κήρυγμα του ευαγγελίου του Χριστού και την υπέρ της πα​τρίδος αγωνίαν, ιδία δε δια την πολυαγαπημένην και ελληνικοτάτην Μα​κεδονίαν. Τον ευχαριστώ από καρδίας δι’ άπαντα, όσα έπραξε δι’ εμέ. Αποτελεί το πρότυπον Ορθοδόξου Έλληνος Ιεράρχου. Εν τω προσώπω σας, Άγιε Θεσσαλονίκης, ευχαριστώ θερμώτατα άπαντα τον κλήρον, τους άρχοντας και το λαόν της Θεσσαλονίκης, δια την επιδειχθείσαν α​γάπην εις το πρόσωπόν μου. 
Ευχαριστώ θερμώς τους διοικητικούς πατέρες και λαϊκούς υπαλλήλους της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης δια την αρίστην συνεργασίαν. Ιδιαιτέρως δε ευχαριστώ τον Πρωτοσύγκελλον π. Στέφανον Τόλιον, κλη​ρικόν προικισμένον με πολλά χαρίσματα, τα οποία έχει καταθέσει εις την διακονίαν της Εκκλησίας. Εδιδάχθην εκ της υπακοής του εις τον επίσκο​πον και της υπομονής του εις τις δυσκολίες των ποιμαντικών και διοικη​τικών προβλημάτων. Ευχαριστώ θερμώς τον Σεβασμιώτατον Μητροπο​λίτην Γρεβενών κ. Δαβίδ, διότι ως καθηγούμενος της Ιεράς Μονής της αγίας Θεοδώρας, εν Θεσσαλονίκη, πολλάκις συνέδραμε εις την επίλυσιν προβλημάτων, σχέσιν εχόντων με την ευρρυθμοτέραν λειτουργίαν του φοιτητικού οικοτροφείου της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης «Άγιος Αντώνιος», εις το ομώνυμον μετόχιον της Ιεράς Μονής, και εις το οποίον διετέλεσα υπεύθυνος διαχειριστής επί εικοσαετίαν. Ευχαριστώ επίσης τον Γενικόν Αρχιερατικόν Επίτροπον της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλο​νίκης π. Ιάκωβον Αθανασίου δια την αμέριστον συμπαράστασίν του και συνεργασίαν. Ευχαριστώ τον καθηγούμενον της Ιεράς Μονής Αγίας Θε​οδώρας Αρχιμανδρίτην Βαρνάβαν Γιάγκου, καθώς και άπαντας τους πα​τέρες της ιεράς Μονής και ιδιαιτέρως τους αδελφούς και φίλους Αρχι​μανδρίτας Νικόλαον, Κύριλλον, Ιγνάτιον, Φώτιον, Γρηγόριον, Θεωνάν, Αλέξανδρον, Δημήτριον, Δημήτριον, Μακάριον, Παντελεήμονα, Χρι​στόδουλον, Γαβριήλ και τους ιεροδιακόνους Αμβρόσιον και Ειρηναίον. Ευχαριστίας οφείλω εις τον συνεργάτην μου, εις το γραφείο της οικονο​μικής υπηρεσίας και διάδοχόν μου εν τη ενορία της αγίας Μαρίνης, π. Δαμασκηνόν Πέτικαν. Μαζί αντιμετωπίσαμε και επιλύσαμε, εις αρίστην συνεργασίαν, ποικίλα θέματα του γραφείου. Μνημονεύω υπέρ αναπαύ​σεως του πολυκλαύστου φίλου, αγαπητού αδελφού και συλλειτουργού ημών γενομένου π. Κυπριανού Γλαρούδη, φερέλπιδος νέου κληρικού, τον οποίον ο Θεός εξέλεξε δια την ιερουργίαν του θυσιαστηρίου της άνω Ιερουσαλήμ. Ας είναι αιωνία η μνήμη του και η ευχή του ας με συνοδεύει πάντα. 
​Επιτρέψατέ μοι, κατά την ιεράν ταύτην ώραν, οφειλετικώς να μνημο​νεύσω του Σεβασμιωτάτου γέροντος και πνευματικού ποδηγέτου μου εις Χριστόν, αγίου Αρχιερέως κ. Αλεξίου, ο οποίος άνοιξε την πατρική του αγκάλη και με εδέχθη εις τον κλήρον της Ιεράς του Μητροπόλεως, τοπο​θετώντας με εις την θέσιν του Πρωτοσυγκέλλου, μή φειδόμενος κόπων και προσπαθειών δια την πνευματικήν και ποιμαντικήν κατάρτισίν μου. Το διάστημα της παραμονής μου εις την ευλογημένην παρά Θεού Ιεράν Μητρόπολιν Τρίκκης και Σταγών, έζησα από κοντά τα όσα εξ ακοής ε​γνώριζα περί του αγίου ανδρός και έτι πλέον τούτων. Αφοσιωμένος Ιε​ράρχης εις την αγιαστικήν και ποιμαντικήν φροντίδα του ποιμνίου του. Κατά ακρίβειαν τηρητής των ιερών κανόνων της αγίας μας Εκκλησίας, πρώτον δια τον εαυτόν του και εκ του παραδείγματός του εις τους ιερείς συνεργάτας του και μετ’ άκρας οικονομίας εις τον λαόν του Θεού, το η​γαπημένον ποίμνιόν του. Λιτός και ασκητικός εις τον βίον του μέχρι σή​μερον υπαγορεύει εις άπαντας, άνευ λόγων και περιττών τυμπανοκρου​σιών, τον βίον των αγίων της αληθούς πίστεως και ζωής. Η αγάπη του δια τους αγίους καταφαίνεται εις το αδιάλειπτον ενδιαφέρον του δι’ αυ​τούς, ιδία δε δια τον πολιούχον και προστάτην της πόλεως των Τρικκαί​ων, τον εν αγίοις πατέρα ημών και ιεράρχην Βησσαρίωνα, δια τον οποίον ανήγειρε περικαλλέστατον Ναόν εις το κέντρον της πόλεως των Τρικά​λων. Σώφρων και συνετός εις οιανδήποτε απόφασίν του, αποτελεί δι’ ά​παντας ημάς υπόδειγμα και υπογραμμόν, βαρεία παρακαταθήκη δι’ εμέ και τον λαόν των Τρικάλων. Ενθέρμως εκζητώ την πατρικήν αυτού ευχήν και ευλογίαν εις την νέαν μου διακονίαν, εις τρόπον ώστε να δυνηθώ να ανταποκριθώ, έστω και εις το ελάχιστον, εις την συνέχισιν του πολυσχι​δούς ποιμαντικού αυτού έργου. Θα αποτελεί η παρουσία του δι’ εμέ και τον λαόν την ζωντανήν μαρτυρίαν του ιεράρχου, ο οποίος αφιέρωσε και εθυσίασε υποδειγματικώς πάσαν την ζωήν αυτού εις τον Χριστόν και την Εκκλησίαν Του. Υπόσχομαι δεσμευτικώς ενώπιον απάντων υμών, ότι καθ’ όν τρόπον εκείνος εστάθη δι’ εμέ αληθής και γνήσιος πνευματικός πατήρ, τοιουτοτρόπως θα σταθώ πλησίον του ως αληθής και γνήσιος πνευματικός υιός, υπό την ιδίαν σκέπην του Μητροπολιτικού Μεγάρου της Ιεράς Μητροπόλεως, φροντίζοντάς τον εν ευγνωμοσύνη απείρω εις οιανδήποτε προσωπικήν του ανάγκην. Ευχαριστώ την κ. Ευαγγελίαν Μαρίνη, την κατά σάρκα αδελφήν του Ιεράρχου μας, η οποία δια της α​γάπης και απλότητός της κερδίζει τας καρδίας απάντων. Εις το πρόσωπόν μου την παρακαλώ να ατενίζει τον πολυαγαπημένον της υιόν, μακαρι​στόν Αρχιμανδρίτην Γεώργιον Μαρίνην. Δράττομαι της ευκαιρίας να ευ​χαριστήσω, εκ μέσης καρδίας, τον προκάτοχόν μου εις την Πρωτοσυ​γκελλίαν της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης και Σταγών, Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην Καρθαγένης κ. Αλέξιον δια την αγάπη του, τας σοφάς συμβουλάς και την ποικιλότροπον στήριξίν του στο έργο μου. Ευχαριστώ τον Πανοσιολογιώτατον Αρχιμανδρίτην και Γενικὸν Αρχιερατικόν Επί​τροπον της Ιεράς Μητροπόλεως π. Αλέξιον, διότι αδελφικώς εφρόντισε δια την ομαλήν προσαρμογήν μου εις τα δεδομένα της Ιεράς Μητροπό​λεως Τρίκκης και Σταγών καθὼς και δια την αρίστην συνεργασίαν εις τα καθημερινώς αναφυόμενα θέματα. Ευχαριστώ τον Πρωτοπρεσβύτερον π. Στέφανον Ντάκον, δια τας πολυτίμους συμβουλὰς εκ της πολυπείρου διοικητικής του εμπειρίας, ως Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Μη​τροπόλεως. 
​Τούτην την ιεράν στιγμήν στρέφω τον νουν και την καρδίαν μου εις την πόλιν των Τρικκαίων και εις κάθε κωμόπολιν και χωρίον της λαχού​σης μοι Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης και Σταγών και απευθύνω βαθύτα​τες ευχαριστίες προς άπαντας τους ιερείς, τους αμέσους συνεργάτας, συλλειτουργούς και συνοδοιπόρους εις την διαποίμανσιν της θεοσώστου Μητροπόλεως, τους ιερείς και λαϊκούς υπαλλήλους των γραφείων της Μητροπόλεως, τους μοναστάς και ασκουμένους εν Χριστώ, των ιστορι​κών, ανδρώων τε και γυναικείων Ιερών Μονών, τους διαπύρως προσευ​χομένους δια τον εις τον κόσμον ποιμαντικόν αγώνα του κλήρου και υ​πέρ ενισχύσεως του λαού εις τον καθημερινόν πνευματικόν και υλικόν αγώνα. Ιδιαιτέρως ευχαριστώ τον καθηγούμενον της Ιεράς Μονής Δου​σίκου, Αρχιμαδρίτην π. Ιγνάτιον Πούτον. Τους άρχοντας του νομού των Τρικάλων, τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, τον Αντιπεριφερειάρχη των Τρικάλων μετά των συνεργατών αυτού, τους βουλευτάς, τους Δημάρ​χους, τον Διοικητήν της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών του Στρατού, τον Αστυνομικόν Διευθυντήν Τρικάλων, τον Διοικητήν του Πυροσβετι​κού Σώματος Τρικάλων και εν τέλει τους απλούς, ευγενείς και φιλόξε​νους χριστιανούς της εμπιστευθείσης μοι υπό της Εκκλησίας Ιεράς Μη​τροπόλεως Τρίκκης και Σταγών, οι οποίοι από την πρώτην στιγμήν της παρουσίας μου εις την πόλιν με καλοδέχθηκαν, με αγκάλιασαν και ανυ​ποκρίτως σεβάστηκαν την διακονίαν μου εκ της θέσεως του Πρωτοσυ​γκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως. Μετ’ ού πολύ, ως επίσκοπος και Μη​τροπολίτης τους, κατά την διάρκεια του Σαββατισμού, της αναμονής της ενθρονίσεώς μου, εν προσευχή θα προσμένω να τους αντικρίσω και πά​λιν κατά πρόσωπον, ως ποιμήν και πνευματικός των πατήρ, έτοιμος προς ανάλωσιν και της ελαχιστοτέρας ικμάδος των δυνάμεών μου, δι’ ών και υπέρ ών ο Χριστός απέθανε και ανέστη. 
Μακαριώτατε, πριν ολοκληρώσω την χειροτονητήριον ομιλία μου, α​πευθύνομαι εγκαρδίως προς ημάς, τον γεραρόν προκαθήμενον της Ελλα​δικής Εκκλησίας. Τον άξιον οιακοστρόφον της νοητής νηός, πηδαλιού​χον της Εκκλησίας εις καιρούς δυσκόλους δια τον δοκιμαζόμενον λαόν μας. Καταθέτω υιϊκώς την άπειρον ευγνωμοσύνην και ευχαριστίαν μου, καθώς υποστηρίξατε και ενισχύσατε την ταπεινότητά μου κατά την δια​δικασίαν της εκλογής μου και σήμερον τελείτε μετά πλειάδος αγίων Αρ​χιερέων την εις επίσκοπον χειροτονίαν μου. Θα είμαι εσαεί υπόχρεος ο​φειλέτης εις την ανιδιοτελώς αγαπώσα καρδίαν σας. Υποκλίνομαι ευλα​βώς, εις την άνευ θορύβου ποιμαντικήν σας μέριμναν δια τον λαόν του Θεού, ιδιαιτέρως δε δια τον πάσχοντα άνθρωπον κατά το λόγιον του Κυ​ρίου μας, «μή γνώτω η αριστερά σου, τί ποιεί η δεξιά σου». Προσμετρή​στε παρακαλώ και τις ιδικές μου ισχνές δυνάμεις εις την προσπάθειάν σας, δια της Ιεράς Συνόδου, να ενσκύπτετε διαρκώς, εις τα προς λύσιν ποικίλα προβλήματα του λαού μας. Ταπεινώς εύχομαι προς τον Κύριον να σας δίδει έτη πολλά και υγιεινά, ώστε να διδασκόμεθα πάντοτε πλησί​ον σας, την πολυετή, άμα δε και πολύτιμον ποιμαντικήν σας εμπειρίαν. Ευχαριστώ ενθέρμως τους Σεβασμιωτάτους Αγίους Αρχιερείς, τους συ​γκροτούντας την Αγίαν και Ιεράν Σύνοδον της Εκκλησίας της Ελλάδος, οι οποίοι δια της τιμίας ψήφου των μέ ετίμησαν, μέ εμπιστεύθηκαν και μέ προήγαγον εις Επίσκοπον και Μητροπολίτην, όλως ιδιαιτέρως δε ε​κείνους οι οποίοι μου εξέφρασαν την αγάπη και την εγκαρδιότητα της πατρικής των καρδίας. Ευχαριστώ και ευγνωμόνως ατενίζω σήμερον ό​λους τους Σεβασμιωτάτους και Θεοφιλεστάτους Αγίους Αρχιερείς, Ιε​ρείς, Διακόνους, Μοναχούς και Λαϊκούς, οι οποίοι υπεβλήθησαν εις τον κόπον της αποστάσεως, δια την συμμετοχήν των εις την ιεράν και καθο​ριστικήν δια την ζωήν μου στιγμήν. (Ιδιαιτέρως δε ευχαριστώ τους Αγί​ους Αρχιερείς, εκ του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, οι οποίοι φυλάσσουν τα ιερά προσκυνήματα των θεοβαδίστων Αγίων Τόπων).
​Τελευτών, ικετευτικώς παρακαλώ εκ των μυχίων της καρδίας μου τον φιλάνθρωπον Κύριον δια των λόγων του Προφητάνακτος Δαβίδ, «Κύριε, το πνεύμα σου το αγαθόν οδηγήσει με εν γη ευθεία, (Ψαλμ. 142, 10), Καρδίαν καθαράν κτίσον εν εμοί ο Θεός». (Ψαλμ. 50, 12), δια πρε​σβειών των τοπικών Αγίων, της Ιεράς Μητροπόλεως Τρίκκης και Στα​γών. Του εν αγίοις πατρός ημών Βησσαρίωνος, αρχιεπισκόπου Τρίκκης, πολιούχου και προστάτου της πόλεως των Τρικκαίων. Του εν αγίοις πα​τρός ημών Οικουμενίου αρχιεπισκόπου Τρίκκης. Του εν αγίοις πατρός ημών Νικολάου αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού. Των οσίων πατέρων ημών Νικολάου του εκ Μετσόβου, και Δανιήλ του εκ Τσοτίου και του αγίου μεγαλομάρτυρος Ευφραίμ. Του αγίου ενδόξου αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου. Του Μυροβλήτου αγίου Δημη​τρίου. Του εν αγίοις πατρός ημών Ιωάννου αρχιεπισκόπου Κωνσταντι​νουπόλεως του Χρυσοστόμου. Της αγίας μεγαλομάρτυρος Μαρίνης και της αγίας παρθενομάρτυρος Ελένης, εκ της Σινώπης του Πόντου, «…και πάντων των Αγίων, ών ταις ικεσίαις, επίσκεψαί με ο Θεός». 
Μακαριώτατε Πάτερ και Δέσποτα, Σεβασμιώτατε γέροντά μου, «…ήκουσα της φωνής Κυρίου λέγοντος· τίνα αποστείλω, και τίς πο​ρεύσεται προς τον λαόν τούτον; και είπα· ιδού εγώ ειμι· απόστειλόν με» (Ησαΐας 6, 8). 
Αμήν. 
