 
Προβλήματα και λύσεις
Το αχανές δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης της ΕΥΔΑΠ
Αντλιοστάσια
… Τα αντλιοστάσια λειτουργούν με ηλεκτροκίνητες αντλίες οι οποίες λειτουργούν αυτόματα δηλ. η έναρξη και η παύση λειτουργίας τους γίνεται μέσω ηλεκτρονικών αισθητηρίων στάθμης ανάλογα με τα επιθυμητά όρια.
Ο έλεγχος της λειτουργίας τους γίνεται μέσω ενός Σύγχρονου Συστήματος Τηλελέγχου – Τηλεχειρισμού, το οποίο βρίσκεται στις εγκαταστάσεις του Νέου Φαλήρου. Αυτό το σύγχρονο σύστημα λειτουργεί με προγραμματιζόμενους λογικούς ελεγκτές (PLC) στους τοπικούς σταθμούς των αντλιοστασίων. Αυτοί, μέσω μισθωμένων τηλεφωνικών γραμμών (ΟΤΕ), παρακολουθούνται επί 24ώρου βάσεως σε όλες τις βασικές λειτουργίες τους από το Κέντρο Ελέγχου Νέου Φαλήρου, από όπου και τους τηλεχειρίζονται.
Στο παραπάνω σύγχρονο σύστημα λειτουργίας γίνονται συνεχείς έλεγχοι, συντηρήσεις, επισκευές, κατασκευές καθώς και επεμβάσεις στα αντλιοστάσια επί 24ώρου βάσεως από συνεργεία που εδρεύουν στο Νέο Φάληρο, προκειμένου να διασφαλίζεται η αδιάλειπτη λειτουργία τους. Για τη συντήρηση των αντλιοστασίων πραγματοποιούνται καθαρισμοί, οι οποίοι ενδεικτικά το 1998έφτασαν τους 220.
Τα αντλιοστάσια βρίσκονται υπό τον συνεχή έλεγχο της Υπηρεσίας Ηλεκτρολογικών Εγκαταστάσεων.
Συντήρηση
Για τον ακριβή και άμεσο εντοπισμό για την επισκευή των ζημιών στα δίκτυα ακαθάρτων χρησιμοποιούνται Κινητές Μονάδες Τηλεοπτικού Ελέγχου υψηλής τεχνολογίας. Οι κινητές μονάδες φέρουν:
Θάλαμο χειρισμών με όλα τα ηλεκτρονικά συστήματα κίνησης και ελέγχου του φορέα και της κάμερας. Υπάρχουν επίσης τα όργανα βιντεοσκόπησης, φωτογράφησης και καταγραφής μέσω ενός ηλεκτρονικού υπολογιστή όλων των στοιχείων που η κάμερα στέλνει μέσα από τον αγωγό, όπως η ακριβής θέση και το είδος της ζημιάς.
Θάλαμο μηχανολογικού εξοπλισμού που περιλαμβάνει τρία μικρά οχήματα πάνω στα οποία προσαρμόζονται οι δύο κεφαλές - κάμερες για αγωγούς διατομής από Φ200 έως Φ1500 και για τον έλεγχο των συνδέσεων των ακινήτων. Για τη χρήση της σε αγωγούς μεγάλης διατομής στους οποίους μπορεί να περπατάει άνθρωπος, η κάμερα προσαρμόζεται σε σύστημα και γίνεται φορητή.
Το σύστημα αυτό εργάζεται καθημερινά σε προβληματικά σημεία του δικτύου ενώ ταυτόχρονα μετέχει σε παραλαβές δικτύων που κατασκευάζονται από άλλους φορείς (ΥΠΕΧΩΔΕ, Δήμους κ.τ.λ.).
Η χρήση του κινητού συστήματος έχει ως αποτέλεσμα να μειωθούν κατά ένα μεγάλο ποσοστό οι άσκοπες τομές στα οδοστρώματα, απαλλάσσοντας ταυτόχρονα τους πολίτες από την ταλαιπωρία των άσκοπων εκσκαφών.
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