Προστασία αντλιοστασίων
                                

Στα αντλιοστάσια των ΟΕΒ, δεν δουλεύουν μόνο μηχανές, δουλεύουν πρωτίστως και συνάδελφοι. Και μερικές φορές μπορεί να συμβεί ατύχημα, π.χ. φωτιά από βραχυκύκλωμα, πτώση κεραυνού κλπ. Τα αντλιοστάσια προβλέπονται να έχουν τις προβλεπόμενες προστασίες των.
Ας δούμε σχετικά τι αναφέρει για το θέμα αυτό μια μελέτη αντλιοστασίου:
ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ.
Στο κτίριο των αντλιοστασίων, για την αποφυγή φωτιάς από τυχόν βραχυκυκλώματα στους πίνακες ισχύος απαιτούνται τέσσερις (4) πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως 6 Kg. Οι πυροσβεστήρες πληρούν τις προδιαγραφές που προβλέπεται.
ΑΝΤΙΚΕΡΑΥΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Για την προστασία των αντλιοστασίων από ηλεκτρομαγνητικά πεδία υπάρχει αντικεραυνική προστασία με κεφαλή ιονισμού μη ραδιενεργού τύπου που τοποθετείται σε ανοξείδωτη βάση και διαθέτει ακίδα επίσης ανοξείδωτη. Σε ειδικό σφιγκτήρα συνδέεται αγωγός καθόδου διατομής π.χ. 70 mm2 από χαλκό πολύκλωνο που με ειδικά στηρίγματα οδηγείται στην βάση του κτιρίου.
Τα μεταλλικά στηρίγματα είναι γαλβανισμένα εν θερμώ. Η διάταξη της γείωσης που αποτελεί το σημαντικότερο στοιχείο για την καλή λειτουργία του συστήματος είναι κατασκευασμένη από ράβδους χαλκού τόσους σε αριθμό ώστε να επιτευχθεί η επιθυμητή αγωγιμότητα προς το έδαφος. Αυτή πρέπει να είναι μικρότερη από 10 Ω. Οι συνδέσεις εντός του εδάφους επενδύονται με ταινία προστασίας έναντι διαβρώσεων.
Σημειώνουμε μόνο ότι τόσο οι πυροσβεστήρες, όσο και τα αλεξικέραυνα (μη ραδιενεργού τύπου) είναι απαραίτητα στα αντλιοστάσιά μας.
