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   Πλατεία Πύρρου 1,
Διοικητήριο, 452 21 - Ιωάννινα
ΘΕΜΑ: Άμεση αποκατάσταση βλαβών αντλιοστασίου Α0-Παντάνασσας.
Σας γνωρίζουμε ότι ο Οργανισμός μας, Οργανισμός διαχείρισης αρδευτικού νερού για την άρδευση των καλλιεργειών της πεδιάδας της Μπόϊδα-Μαυρής, χρησιμοποιεί το αντλιοστάσιο Α0 ή αντλιοστάσιο Παντάνασσας προκειμένου να αντλήσει νερό για την άρδευση των περιοχών: Θεσπρωτικού, Ριζοβουνίου, Γαλατά και Ρωμιάς.
Δυστυχώς, το αντλιοστάσιο αυτό υπέστη κλοπή από άγνωστους στα μέσα Φεβρουαρίου 2011.
Τα αντλιοστάσια του Οργανισμού μας ανήκουν στην κυριότητα του Ελληνικού Δημοσίου και τα διαχειριζόμαστε εμείς, ως νόμιμος Φορέας Άρδευσης - Νομικό Πρόσωπο - για τον σκοπό αυτό.
Ο Οργανισμός μας όμως, μη έχοντας πόρους για να αποκαταστήσει τις ζημιές του παραπάνω αντλιοστασίου Α0-Παντάνασσας, ενήργησε άμεσα και επισκέφθηκε τον αντιπεριφερειάρχη Πρέβεζας κ. Ιωάννου Ευστράτιο στις 15 Φεβρουαρίου 2011, στον οποίο και έθεσε το θέμα αυτό.
Την επόμενη, το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού μας επισκέφθηκε τον δήμαρχο Ζηρού κ. Γιολδάση Δημήτριο, στον οποίο έθεσε το ίδιο θέμα για ενέργεια, αφού ο Δήμος πλέον από 1/1/2011 είναι η εποπτεύουσα αρχή των ΤΟΕΒ, οι οποίοι βρίσκονται στα όρια δικαιοδοσίας του.
Τόσο ο κ. αντιπεριφερειάρχης όσο και ο κ. δήμαρχος ήρθαν σε επικοινωνία με τον περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη, ο οποίος με την σειρά του έθεσε το παραπάνω θέμα στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου. Το τελευταίο ενέκρινε και την δαπάνη των 50.000,00 ευρώ, για την εκτέλεση του παραπάνω έργου.
Υπογράφηκε, στη συνέχεια, η προγραμματική σύμβαση του παραπάνω έργου ήδη από τις 27 Απριλίου 2011, μεταξύ της Περιφέρειας Ηπείρου (που διέθεσε το ποσό των 42.000,00 ευρώ), του Δήμου Ζηρού (που διέθεσε το ποσό των 5.000,00 ευρώ) και του ΤΟΕΒ Μπόϊδα-Μαυρής (που διέθεσε το ποσό των 3.000,00 ευρώ) και αφού πριν τα αρμόδια Συμβούλιά τους (Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ζηρού και Διοικητικό Συμβούλιο ΤΟΕΒ Μπόϊδα-Μαυρής) ενέκριναν-ψήφισαν την κατασκευή-εκτέλεση του παραπάνω έργου.
Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας συνέταξε την σχετική μελέτη του έργου: «Αποκατάσταση βλαβών αντλιοστασίου Α0-Παντάνασσας» προϋπολογισμού 50.000,00 ευρώ και στην συνέχεια το έργο δημοπρατήθηκε.
Η οικονομική επιτροπή της Περιφέρειας Ηπείρου, κατά την συνεδρίασή της, στον σχετικό διαγωνισμό που έγινε, ανέδειξε μειοδότη εργολάβο τον κ. Μανίκα Παναγιώτη, κάτοικο Ανατολής Ιωαννίνων.
Σήμερα βρισκόμαστε στις 17 Ιουνίου 2011 και το έργο ακόμη δεν έχει παραδοθεί.
Το έργο αυτό έπρεπε να παραδοθεί το αργότερο και μαζί με όλες τις ενδεχόμενες καθυστερήσεις του έως το τέλος Μαΐου 2011, αφού αφορά αρδευτικό έργο από το οποίο αρδεύονται 15.000 χιλιάδες στρέμματα γης υψηλής παραγωγικότητας σπαρμένη με καλαμπόκι, με μηδική και άλλες καλλιέργειες, όπως ήταν και η θέση του Οργανισμού μας την οποία μεταφέραμε και στους παραπάνω.
Επειδή ήδη βρισκόμαστε προς τα τέλη Ιουνίου και δεν βλέπουμε να τελειώνει το παραπάνω έργο, παρακαλούμε να γίνει ό,τι είναι δυνατό προκειμένου να ποτίσουν οι αγρότες, οι οποίοι ήδη ασκούν πιεστικά οχλήσεις προς το γραφείο μας. Είναι η εποχή που οι καλλιέργειες θέλουν κανονική άρδευση και θα προκύψει και θα τεθεί ενδεχομένως το θέμα της αποζημίωσης χιλιάδων στρεμμάτων εκτατικής καλλιέργειας, σε νέα καθυστέρησή του.
Αντίθετα, η αποκατάσταση των ζημιών του αντλιοστασίου στον ΤΟΕΒ Λάμαρης παρότι έγινε αργότερα από την δική μας και παρότι ήταν πολύ μεγαλύτερη σε έκταση ζημιών και προϋπολογισμού έχει γίνει.
Τέλος, επειδή με τις τηλεφωνικές μας επικοινωνίες δεν είδαμε κανένα αποτέλεσμα,
παρακαλούμε να ενεργήσετε για την άμεση παράδοση του έργου και να μη υποστούν βλάβη οι καλλιέργειες της περιοχής μας.
       Ο
   Πρόεδρος του ΤΟΕΒ
     Κων/νος Τσάτσος
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1) Εισαγγελέα Πρωτοδικών Πρέβεζας
Πλατεία Δικαστηρίων
          481 00 – Πρέβεζα
2) Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας
γραφείο κ. Αντιπεριφερειάρχη
       Σπηλιάδου 8, 481 00 - Πρέβεζα
3) Δήμος Ζηρού
    γραφείο κ. δημάρχου
Πλ. Γ. Γεννηματά
482 00 – Φιλιππιάδα
4) Δήμος Ζηρού
   Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών
   Τμήμα Υδραυλικών &
   Εγγειοβελτιωτικών Έργων
Πλ. Γ. Γεννηματά
482 00 – Φιλιππιάδα
5) Διεύθυνση Τεχνικών Έργων
   Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας
Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος
          Περδικάρη 1, 481 00 – Πρέβεζα
 

6) Πρόεδρο Τοπικής Κοινότητας Ρωμιάς
          κ. Ντάκουλα Θωμά του Λάμπρου
                   482 00 - Ρωμιά
7) κ. Μανίκα Παναγιώτη
     (μειοδότη του έργου)
Αβέρωφ & Γεωργίου Μυλωνά 42
             455 00 -Ανατολή
