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ΘΕΜΑ: Κατάλογος και στοιχεία εποπτευόμενων φορέων ΝΠΙΔ των Δήμων και Περιφερειών.
Η Ελληνική Στατιστική Αρχή στα πλαίσια της εφαρμογής των Κανονισμών της Ε.Ε.(3605/93, 479/2009 και 679/2010) που αφορούν στην κατάρτιση των δημοσιονομικών στοιχείων της χώρας, μεταξύ άλλων έχει και την ευθύνη για την ορθή τήρηση του στατιστικού Μητρώου των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης. Με το Μητρώο οριοθετείται η περίμετρος της Γενικής Κυβέρνησης και διασφαλίζεται η ποιότητα και εγκυρότητα των δημοσιονομικών αποτελεσμάτων. Επιπλέον η ΕΛΣΤΑΤ έχει την ευθύνη να διαβιβάσει στην Eurostat στοιχεία για τους φορείς που ελέγχονται από το Δημόσιο και οι οποίοι ταξινομούνται σε άλλους θεσμικούς τομείς της οικονομίας, εκτός της Γενικής Κυβέρνησης. Στο πλαίσιο αυτό, προκειμένου το ανωτέρω Μητρώο να είναι πλήρως επικαιροποιημένο, θα πρέπει να ολοκληρωθούν οι εργασίες εξέτασης της ταξινόμησης των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) που εποπτεύονται από Δήμους και Περιφέρειες, και για αυτό το λόγο ζητούμε τη συνεργασία σας ώστε να καταρτισθεί κατάλογος για όλα τα σχετικά ΝΠΙΔ τα οποία είναι σε λειτουργία.
Η ΕΛΣΤΑΤ συνεχίζει να εξετάζει σε τακτική βάση την ταξινόμηση των φορέων που εποπτεύονται από τη Γενική Κυβέρνηση, λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές που γίνονται στα πλαίσια της διοικητικής μεταρρύθμισης και τα νέα ή ενημερωμένα οικονομικά δεδομένα αυτών των φορέων σύμφωνα με τους κανόνες του Ευρωπαϊκού Συστήματος Λογαριασμών(ΕΣΛ)95-EuropeanSystemofAccounts(ESA)95.
Στο πλαίσιο αυτό παρακαλούμε να συμπληρωθεί το επισυναπτόμενο ερωτηματολόγιο από όλα τα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου που εποπτεύονται από Δήμους και Περιφέρειες και είναι σε λειτουργία (για παράδειγμα: Δημοτικές επιχειρήσεις, Ανώνυμες Εταιρείες, Κοινωφελείς επιχειρήσεις , Αναπτυξιακές Εταιρείες, κλπ).
Πιο συγκεκριμένα σας παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε :
α) να αποσταλεί το επισυναπτόμενο ερωτηματολόγιο excel και οι οδηγίες συμπλήρωσης του σε όλους τους Δήμους, Περιφέρειες και Αποκεντρωμένες Διοικήσεις .
β) να συμπληρωθεί ο εν λόγω πίνακας excel για κάθε εποπτευόμενο φορέα για τα έτη
     2011, 2012, 2013.
γ) στη συνέχεια παρακαλούμε να συνταχθεί συγκεντρωτικός κατάλογος των απαντήσεων σε επίπεδο Αποκεντρωμένης Διοίκησης με τα στοιχεία όλων των εποπτευόμενων Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου (ανά Δήμο και Περιφέρεια) ο οποίος είναι σημαντικό να αποσταλεί στην ΕΛΣΤΑΤ το αργότερο μέχρι 7/3/2014.
Σημειώνεται ότι η παροχή των δεδομένων είναι υποχρεωτική σύμφωνα με το Στατιστικό Νόμο της Ελλάδας, Νόμος 3832/2010, όπως ισχύει (άρθρο 2), τον Κανονισμό Στατιστικών Υποχρεώσεων των Φορέων του Ελληνικού Συστήματος (άρθρο 8) και το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Εσωτερικών και της ΕΛΣΤΑΤ.
Είμαστε στη διάθεση σας για την παροχή οποιονδήποτε διευκρινίσεων.
Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την συνεργασία.
Συνημμένα: 1) πίνακας (EXCEL) καταγραφής στοιχείων εποπτευόμενου φορέα
                     2) διευκρινίσεις συμπλήρωσης πίνακα
                                                                                                                                                                   
	 
	Η Προϊσταμένη
της Διεύθυνσης Εθνικών Λογαριασμών
<<υπογεγραμμένο>>
Μ. Σταυροπούλου


Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Προέδρου ΕΛΣΤΑΤ
2. Γενική Δ/νση Στατιστικών Ερευνών
3. Δ/νση Εθνικών Λογαριασμών
