Περιγραφή


Το Βιβλίο Παγίων υλικών συμπληρώνεται κάθε έτος. Όλα τα Πάγια υλικά του έτους τα καταγράφουμε σ’ αυτό το βιβλίο με χρονολογική σειρά.
Για να καταγράψουμε τα Πάγια Υλικά στο «Βιβλίο ΠΑΓΙΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΟΘΗΚΗΣ», κατ’ αρχήν πρέπει να τα εντοπίσουμε ποια είναι.
Αυτό γίνεται από το βιβλίο του Αναλυτικού Καθολικού.
Α. Εντοπισμός Παγίων και Καταγραφή των από το Αναλυτικό Καθολικό.
Από το βιβλίο του Αναλυτικού Καθολικού λοιπόν γράφουμε όλα τα Πάγια Υλικά που προμηθεύτηκε ο Οργανισμός μας το έτος που κλείνουμε. Σημειώνουμε τα εξής κατά τον έλεγχό μας αυτό:
i) Τον αριθμό του Εντάλματος Πληρωμής, με το οποίο αγοράστηκε το Πάγιο Υλικό.
. Την Χρονολογία του Εντάλματος Πληρωμής, με το οποίο πληρώσαμε αυτό το πάγιο υλικό (με το οποίο στην ουσία έχει εισαχθεί στον Οργανισμό μας. Γι’ αυτό παίρνουμε την ημερομηνία του Εντάλματος και όχι την ημερομηνία του Τιμολογίου αγοράς του).
i. Γράφουμε την ποσότητα του Παγίου Υλικού. Μπορεί η ποσότητα να είναι 2 (π.χ. 2 μεταλλικά φαρμακεία διαστάσεων…), ή 4 (π.χ. 4 πομποδέκτες-ασύρματοι τύπου…), κλπ.
ii. Γράφουμε την συνολική αξία των Παγίων Υλικών, όλα μαζί που αναφέρονται στο συγκεκριμένο ένταλμα πληρωμής πόσο κοστίζουν (μαζί με τον Φ.Π.Α.).
iii) Περιγραφή του Παγίου Υλικού. Περιγράφουμε την αναλυτική ταυτότητα του Παγίου Υλικού, αναλυτικότατα.
Μετά, βάζουμε-ταξινομούμε όλα τα Πάγια Υλικά του έτους αυτού κατά χρονολογική σειρά.
Β) Αναλυτική περιγραφή Παγίων από τα Εντάλματα Πληρωμής.
Περιγράφουμε τα πάντα που ορίζουν την αναλυτική ταυτότητα του Παγίου Υλικού, αναλυτικότατα. Και για να γίνει αυτά ανατρέχουμε στα αντίστοιχα εντάλματα πληρωμής, από τα οποία και κάνουμε την περιγραφή του κάθε παγίου.
Η αναλυτικότατη περιγραφή του παγίου επιβάλλεται, ώστε να γνωρίζουμε ακριβώς για ποιο υλικό πρόκειται, ώστε να μη δημιουργηθεί σύγχυση ή «μπέρδεμα» με άλλο. Ας μη ξεχνάμε ότι όλα τα υλικά χρειάζονται να τα ελέγχουν οι διοικητικοί σύμβουλοι των διαφόρων διοικητικών συμβουλίων των ΟΕΒ.
Γ) Δωρεά Παγίων Υλικών προς τον ΟΕΒ.
Μερικά πάγια υλικά δεν υπάρχουν στα εντάλματα πληρωμής. Τέτοια είναι όσα έχουν γίνει δωρεά προς τον ΟΕΒ, είτε από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, είτε από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, είτε από άλλον Φορέα του Δημοσίου ή Ιδιώτη κλπ.
Κι αυτά τα πάγια υλικά καταγράφονται στο βιβλίο Παγίων υλικών, γιατί αποτελούν περιουσία του ΟΕΒ, περιουσία Παγίων Υλικών.
Βέβαια, κατά την καταγραφή τους στο βιβλίο Παγίων δεν αναγράφουμε τίποτε στην στήλη «Ένταλμα Πληρωμής». Αναφέρουμε κανονικά την Χρονολογία που μας έγινε η δωρεά. Στη στήλη αξία αναγράφουμε μόνο τον αριθμό, 1 (ένα) που δηλώνει την ύπαρξη του Παγίου στον Οργανισμό μας, ώστε να μεταφερθεί μετά στο βιβλίο των Αποσβέσεων και Ισολογισμού.
Αξίζει να σημειώσουμε ακόμη ότι αν δεν έχουμε κάποιο Πρωτόκολλο Παραλαβής-Παράδοσης του Πάγιου Υλικού μεταξύ του ΟΕΒ και του Φορέα που μας έκανε την Δωρεά, τότε κάνει τέτοιο Πρωτόκολλο Παραλαβής Παγίου Υλικού η Τριμελής Επιτροπή του Οργανισμού μας. Στη συνέχεια το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεδρίασή του κάνει αποδοχή της δωρεάς αυτής.
Όλα τα πάγια υλικά λοιπόν στο βιβλίο Παγίων τα γράφουμε κατά χρονολογία. Σημειώνουμε τις ποσότητες και τις αξίες των και στο τέλος κάνουμε ένα τελικό σύνολο.
