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Ο ενθρονιστήριος λόγος 
του νέου μητροπολίτη 
Τρίκκης Χρυσοστόμου



Ολόκληρο το κείμενο του ενθρονιστήριου λόγου του νέου μητροπολίτη Τρίκκης και Σταγών  Χρυσοστόμου όπως τον εκφώνησε στον μητρο​πολιτικό ιερό ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων κατά την τελετή της ενθρονίσεως του.
«Ακούσομαι τί λαλήσει εν εμοί Κύριος ο Θεός. ότι λαλήσει ειρήνην επί τον λαόν αυτού, και επί τους οσίους αυτού και επί τους επιστρέφο​ντας καρδίας επ’ αυτόν» (Ψαλμ. 84, 8). Με την φωνή του Ψαλμωδού να ακούγεται εν τοις ωσί της καρδίας μου έρχομαι σήμερα σ’ αυτόν τον ευ​λογημένο τόπο, τον οποίο η χάρις και το σχέδιο του Θεού, όπως και η αγάπη και η ευλογία του άχρι τούδε θεοφιλώς, επί τριάκοντας και τέσσα​ρα έτη ποιμάναντος αυτόν Μητροπολίτου κ. Αλεξίου, με έκαναν να γνω​ρίσω, να διακονήσω, να αγαπήσω.

Ουδέποτε θα διέρχονταν από την σκέψη μου η σημερινή εικόνα. Όταν πρωτοήρθα εδώ, κάνοντας υπακοή στην πατρική αγάπη και την ευγένεια της ψυχής του γέροντός μου, εσκέφθην ότι για όσο θέλει ο Θεός, καθότι «δούλοι του εσμέν», θα διακονήσω την τοπική Εκκλησία και αυτούς τους ανθρώπους. Και πραγματικά, γρήγορα αισθάνθηκα αυτόν τον τόπο σπίτι μου, τόσο τους αδελφούς και συλλειτουργούς, όσο και τον ευλογημένο λαό του Θεού. Έναν λαό δημιουργικό. Δυναμικό. Με έμπνευση. Με διά​θεση καινοτομίας. Έναν λαό που αγαπά την πνευματική ζωή. Φιλομόνα​χο και φιλακόλουθο. Έναν λαό που τα παιδιά του ζητούν την πρόοδο, την σπουδή, την δυναμική πρόσληψη του παρόντος, με σκοπό ένα καλύτερο μέλλον. Έναν λαό που είναι ευγενής. Και την ίδια στιγμή γνωρίζει να α​γαπά την γη του. Να ιδρώνει σ’ αυτήν. Να παλεύει με τον κόπο του να σταθεί όρθιος και να υπερβεί τις πολλές αντιξοότητες.

Και νά, που το σχέδιο του Θεού δι’ εμέ έμελλε να μου δώσει αυτή την αναπάντεχη ευλογία. Με την ψήφο και την δοκιμασία των Ιεραρχών των αποτελούντων την Σεπτή Ιεραρχία της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλά​δος να καταστώ επίσκοπος, ποιμήν και πατέρας αυτού του τόπου και των ανθρώπων του. Να καταστώ ο φέρων παρά Θεού το μήνυμα της ειρήνης και της χρηστότητος. Και να συνεχίσω ένα έργο ζωής του γέροντός μου, παρά τον οποίον εμαθήτευσα, εδιδάχθηκα και θα συνεχίσω να διδάσκο​μαι από την πείρα, την σοφία και την αγάπη του. Να συνεχίσω ένα έργο πρωτίστως πνευματικό, αλλά και οικοδομητικό. Έργο ειρήνης εν μέσω μιάς κοινωνίας η οποία χρειάζεται τον Θεό της ειρήνης, τον πατέρα των οικτιρμών και της καταλλαγής, αλλά και έργο δημιουργίας, όπως ο σο​φός και πράος Μητροπολίτης Αλέξιος μας δίδαξε και μας διδάσκει με το ήθος και τον τρόπο του.

«Ειρήνην επί τον λαόν αυτού». Αυτή είναι κατ’ εμέ η κύρια αποστολή μου. Ειρήνη σημαίνει την βεβαιότητα των καρδιών ότι Κύριος ο Θεός δεν θα μας εγκαταλείψει. Οσοδήποτε δύσκολοι και αν είναι οι καιροί τους οποίους διερχόμεθα, το χρέος του Επισκόπου είναι να μαρτυρεί την βεβαιότητα της αγάπης και του ελέους του Θεού στον καθέναν άνθρωπο προσωπικά, αλλά και στον λαό του Θεού εν συνόλω.
«Υπέρ ημών Χριστός απέθανε και ανέστη» (Ρωμ. 14,9). Αυτό το μή​νυμα δεν είναι απλώς αισιόδοξο. Είναι αληθινά «καινόν». Ζωηφόρον. Πραϋντικόν των παθών και της όποιας αγωνίας μας για την πορεία μας. Και μας δίδει ειρήνη στις καρδιές μας. Γνωρίζω την ανασφάλεια η οποία μας περικυκλώνει και μας κάνει να αισθανόμαστε μετέωροι. Ο επίσκο​πος όμως είναι αυτός, ο οποίος φέρει στην καρδιά του την ειρήνη του Θεού και την μεταδίδει. Και γίνεται ένα συνεχές σημείον αναφοράς στον λαό του, ότι οι λόγοι του Κυρίου: «Θαρσείτε, εγώ ειμί. μή φοβείσθε» (Ματθ. 14,27) και «Θαρσείτε, εγώ νενίκηκα τον κόσμον» (Ιωάν. 16,33) συνεχί​ζουν να μας δίδουν ζωή εντός της Εκκλησίας. Και είναι χρέος και απο​στολή του Επισκόπου να προσφέρει αυτήν την ζωή, όταν τελεί την Θεία Ευχαριστία, όταν διδάσκει και νουθετεί, όταν επισκέπτεται, όταν αγωνί​ζεται δια την κατήχησι των ανθρώπων, όταν χαίρει μετά χαιρόντων και κλαίει μετά κλαιόντων, όταν προσεύχεται εμπόνως δια τον λαό του, ιδίως εκεί όπου τα ανθρώπινα δεν επαρκούν.

«Ειρήνην επί τους οσίους αυτού». Η πρώτη μέριμνα του Επισκόπου είναι οι άνθρωποι οι οποίοι πιστεύουν στον Θεό. Εκείνοι οι οποίοι είναι ζωντανά μέλη του σώματος του Χριστού, της Εκκλησίας. Οι ιερείς και οι μοναχοί. Τα λαϊκά μέλη τα οποία στελεχώνουν τις ενορίες. Οι εκκλησια​στικοί σύμβουλοι. Οι κυρίες οι οποίες διακονούν στα φιλόπτωχα ταμεία. Οι κατηχητές. Οι θεολόγοι. Οι αγωνιζόμενοι εναντίον της λύμης των αι​ρέσεων. Ο πιστός λαός, ο οποίος, ανεξαρτήτως της κοινωνικής του θέ​σεως, της μορφώσεως, των προβλημάτων και δυσκολιών του, της ανεχεί​ας του, της θέρμης του ή της χλιαρότητός του, ουδέποτε έπαυσε και ου​δέποτε θα παύσει να ελπίζει στον Θεό και την Εκκλησία Του. Και επι​θυμώ προς όλους αυτούς, κάποιους από τους οποίους ήδη εγνώρισα κατά την διακονία μου, αλλά και όσους θα έχω την ευκαιρία στην συνέχεια να γνωρίσω, να επαναβεβαιώσω αυτό το μήνυμα της ειρήνης του Θεού.

«Ο καρπός του Πνεύματος εστίν… ειρήνη» (Γαλ. 5,22). Μαζί, αδελ​φοί μου, σας καλώ να προχωρήσουμε στον αγώνα να αποκτήσουμε στις καρ​διές μας αυτόν και όλους τους αγιοπνευματικούς καρπούς. Θέλουμε να γνωρίσουμε τον Θεό. Ο επίσκοπος δεν είναι ένας κοσμικός άρχοντας, ο οποίος ασκεί εξουσία με σκοπό την επίλυση των βιοτικών προβλημά​των των ανθρώπων ή και την δική του δόξα. Ο επίσκοπος είναι πνευμα​τικός πατέρας. Αυτό σημαίνει ότι συναγωνίζεται με τα πνευματικά του παιδιά, όλους εσάς, να σκηνώσει το Άγιον Πνεύμα εν ταις καρδίαις όλων, για να γίνει «γνωστός ο Θεός» (Ψαλμ. 75,1), πρώτα σε εμάς και έπειτα εις άπα​ντας, κατά τον λόγο του Κυρίου μας πάλι: «ούτω λαμψάτω το φως ημών έμπροσθεν των ανθρώπων, όπως ίδωσι τα καλά υμών έργα και δοξάσου​σι τον Πατέρα υμών τον εν τοις ουρανοίς» (Ματθ. 5, 16).

Η παρουσία του Θεού δίδει ειρήνη στις καρδιές μας. Και ειρήνη ση​μαίνει «σύνδεσμος πνευματικός» (Εφεσ. 4,3). Επίγνωση των χαρισμά​των του καθενός. Όχι ανταγωνισμός, ο οποίος μας οδηγεί στην οδό της αν​θρωπίνης εξουσίας, αλλά αγάπη, ενότητα, συμπόρευση. Η πνευματική πρόοδος του καθενός, ο αγιασμός του προσθέτει στο Σώμα του Χριστού νέους καρπούς. Σας καλώ σε πνευματική πανστρατιά. Να αθροίσουμε όλοι μαζί τις πνευματικές μας δυνάμεις. Το πώς θέλουμε την Εκκλησία, όχι όμως εκτός αυτής. Όχι εν τω ταμιείω μας, αλλά εντός των ενοριών. Ο καθένας να συνεισφέρει αυτό που του έχει δοθεί από τον Θεό και αυτό που ο κόπος του έχει κατακτήσει. Είναι εποχή στην οποία ουδείς περισ​σεύει.

Ο δρόμος αυτός έχει ως επικεφαλής τον Επίσκοπο, ο οποίος εκλήθη να καθοδηγή, αλλά και να ακούει. Να εμπνέει και να εμπνέεται. Κυρίως όμως να διαφυλάττει την ειρήνη, η οποία δίδει ενότητα. Να διδάσκει την συγχωρητικότητα. Την πραότητα. Και να επισημαίνει την μεγάλη δυσκο​λία της εποχής μας. Την σύγχυση και την διάσπαση των καρδιών μας, λόγω των ποικίλων περισπασμών. Της οιήσεως την οποία γεννά η γνώση. Του πλήθους των πληροφοριών και δραστηριοτήτων, οι οποίες απομυ​ζούν τον χρόνο της προσευχής, της μελέτης του λόγου του Θεού, της διαθέσεως για πνευματική πορεία. Του άγχους λόγω των μεριμνών του βίου. Και όλα αυτά, γίνονται τεχνάσματα δαιμονικά, τα οποία ενσπείρουν στις καρδιές μας τον τονισμό του «εγώ». Της γνώμης, η οποία γίνεται απαίτηση και από τον Θεό και τους ανθρώπους, για να πορευτούν κατά το δικό μας θέλημα. Σ’ αυτήν την διάσπαση η Εκκλησία έχει ορίσει τον Επίσκοπο και τους πνευματικούς πατέρες ως τα σημεία αναφοράς, για να υπάρχει η ειρήνη.
«Ειρήνην επί τους επιστρέφοντας καρδίαν επ’ αυτόν». Χρέος του Επι​σκόπου είναι η εύρεσις του «πλανηθέντος προβάτου». Είναι όσοι ταλαι​πωρούνται μακριά από την αλήθεια της πίστεως. Όσοι, «αγαπήσαντες τον νυν αιώνα» (Β΄ Τιμ. 4,10) εγκατέλειψαν στην πράξη την πατροπαρά​δοτη πίστη μας και πλέουν εις την αλμυράν θάλασσα του βίου, προσπα​θώντας στα «αχθηφόρα κύματα των ηδονών» (Ακολουθία του Αγια​σμού), της επιστήμης, της υλικής ευδαιμονίας, της ελπίδος επί τους υιούς των ανθρώπων να εφεύρουν νόημα και σκοπό ζωής. Όσοι θεωρούν ότι μπορούν να αφήσουν κατά μέρος τις υπαρξιακές αναζητήσεις των καρ​διών μας και να δώσουν απαντήσεις χωρίς τον Θεό. Και είναι πολλοί αυ​τοί.

Αν ο επίσκοπος δεν έχει και αυτούς τους ανθρώπους ως στόχο της α​ποστολής του, τότε αφήνει να παρέλθει ακοινοποίητος ο λόγος «Ο Θεός θέλει πάντας ανθρώπους σωθήναι και εις επίγνωσιν αληθείας ελθείν» (Α΄ Τιμ. 2,4). Δεν είμαστε σε ρήξη με όσους αντιτίθενται με την Εκκλησία. Εν υπομονή και επιμονή πολλή καλούμαστε να δίδουμε λόγο σ’ αυτούς «περί της εν ημίν ελπίδος» (Α΄ Πέτρ. 3,15). Θεωρητικό και έμπρακτο. Απολογητικό και αγαπητικό. Ειλικρινή και τολμηρό και την ίδια στιγμή συγκαταβατικό. Δεν είναι ο σκοπός μας να επικρατήσουμε σε έναν αντα​γωνισμό επειχειρημάτων, για να διαφυλάξουμε την θέση μας μέσα στην κοινωνία, διότι δεν βλέπουμε κανέναν ως εχθρό. Θέλουμε την σωτηρία όλων. Και είναι χρέος του επισκόπου να διαλέγεται. Να κηρύττει την κα​ταλλαγή. Να δείχνει ότι «ο Θεός αγάπη εστί». Να διασκεδάζει προκατα​λήψεις. Χωρίς όμως να αλλοιώνει τον λόγο της παραδόσεως. Τοὐναντί​ον, σ’ αυτήν να στηρίζεται και να αντλή «το αλλόμενον ύδωρ» (Ιωάν. 4, 14) της αιωνιότητος. Δεν μπορεί η Εκκλησία να κρύβει το φως ή να πα​ραχαράσσει την πίστη, για να γίνει αρεστή. Δεν μπορεί όμως και να α​διαφορεί για όσους είναι «τεταραγμένοι, κοπιώντες και πεφορτισμένοι με τους λογισμούς οι οποίοι αναβαίνουσιν εν ταις καρδίαις αυτών» (Λουκ. 24,38) και οι οποίοι χρειάζονται το φως της Αληθείας.
Ο επίσκοπος καλείται να κηρύξει στους ανθρώπους μετάνοια. Και αυ​τή δεν έχει να κάνει μόνο με τις προσωπικές αμαρτίες του καθενός, αλλά με τον τρόπο ζωής τον οποίο επιλέγουμε και ο οποίος θέτει την πί​στη στο περιθώριο. Η μετάνοια όμως έχει να κάνει και με την ελπίδα στον Θεό και την ίδια στιγμή την άντληση νοήματος μέσα από την σχέση με την εικόνα του Θεού που είναι ο κάθε άνθρωπος. Όλοι μπορούν να είναι μέ​τοχοι ελπίδος και ζωής. Και γι’ αυτό χρέος του επισκόπου είναι να προ​σεγγίσει δια του ποιμαντικού έργου της Εκκλησίας, αλλά και δια της προσωπικής κοινωνίας τον καθέναν, με σκοπό να εργαστεί άλλοτε σιω​πηρώς και ταπεινώς, άλλοτε με στεντόρεια φωνή, για να ειρηνεύσει η καρδιά του καθενός, να βρει Θεού πρόσωπο και να επιστρέψει.

Ο επίσκοπος είναι ο προεστώς της τοπικής Εκκλησίας, όχι μόνο της ευχαριστιακής συνάξεως, αλλά και της πίστεως στον Θεό, της αγάπης προς τον άνθρωπο, του αγώνα για σωτηρία. Ο επίσκοπος κλήθηκε να δεί​ξει στους ανθρώπους ότι ο χρόνος της παρούσης ζωής είναι «καιρός ευ​πρόσδεκτος, ημέρα σωτηρίας» (Β΄ Κορ. 6,2) και αυτό χρειάζεται να το υπενθμίζει πρωτίστως στον εαυτό του. Η σήμερον μπορεί να είναι εορτή για την τοπική Εκκλησία. Όμως θα παρέλθει. Και τόσο σε μένα όσο και σε όλους θά μετρήσει ως ένα ακόμη χρονικό ορόσημο στο οποίο ένα πρόσωπο που εξελέγη και απεστάλη σε έναν τόπο για να τον ποιμάνει, θα δείξει στον Θεό και τους ανθρώπους την προτεραιότητα η οποία τον συ​νέχει.
Έχω το προνόμιο και την ευλογία η Ιερά Μητρόπολίς μας να είναι ορ​γανωμένη. Να έχει βάσεις. Να έχει υποδομές πνευματικές. Ιερό κλήρο με συναίσθηση της αποστολής και ποιότητα στην πνευματική εργασία. Μο​ναστικές αδελφότητες, η εργασία των οποίων έχει εμβέλεια η οποία υ​περβαίνει και τα τοπικά και τα χρονικά όρια της Μητροπόλεως. Ενορίες θάλλουσες. Αλλά και οι υλικές υποδομές δεν είναι αμελητέες. Όσοι επί​σκοποι προηγήθησαν, ο καθένας με τον τρόπο και το χάρισμά του συνέ​βαλαν σ’ αυτήν την πρόοδο, ιδιαιτέρως όμως ο Μητροπολίτης και γέρο​ντάς μου κ. Αλέξιος, ο οποίος παραδίδει «εις χείρας μου» μία Μητρόπο​λη ακμάζουσα και με προοπτικές. Αναγνωρίζω και ευγνωμονώ και αυτόν και όλους τους προκατόχους μου. Η Εκκλησία έχει συνέχεια. Οφείλουμε όμως ο καθένας μας να σέβεται τον κόπο των προηγουμένων. Να τον συ​νεχίζει και να προσθέτει σ’ αυτόν, με την ελπίδα ότι και η δική του προ​σπάθεια θα συμβάλει ώστε να δοξάζεται ο Θεός!
Θέλουμε λοιπόν να συνεχίσουμε προς αυτές τις κατευθύνσεις. Προτε​ραιότητά μας θα είναι η λειτουργική ζωή, ως αυτή η οποία διασώζει την πνευματική μας παράδοση, αποτελεί τον τρόπο κοινωνίας με τον Θεό και της συγκροτήσεως της Εκκλησίας σε σώμα Χριστού. Θέλουμε, μετά το πέρας της θείας λειτουργίας, ο πιστός να μπορεί να συναντά τόσο τον ιε​ρέα όσο και τα άλλα μέλη της ενοριακής κοινότητος. Να μπορεί να καλ​λιεργήσει την συνειδητή ένταξή του στην εκκλησιαστική οικογένεια, ώ​στε να είναι πραγματικά ο ναός το σπίτι του. Όπου αυτό γίνεται, τα απο​τελέσματα είναι λαμπρά. Θα εργαστούμε προς αυτή την κατεύθυνση, διότι είναι η μόνη η οποία μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες της επο​χής. Ιδίως για τους νεώτερους, των οποίων θέλουμε να ξανακερδίσουμε τις καρδιές, για να βιώσουν την αγάπη και το ενδιαφέρον της Εκκλησίας προς τα πρόσωπά τους. Λιγότερη μοναξιά και περισσότερη κοινωνία με τον Θεό και τους ανθρώπους είναι η οδός της πίστεως.
​Δεν θα αφήσουμε κατά μέρος την διακονία των υλικών αναγκών του λαού μας, ιδιαιτέρως στις δύσκολες εποχές τις οποίες βιώνουμε. Χάρις στον κόπο και την έμπνευση του γέροντός μας κ. Αλεξίου και με την συ​νεργασία των ενοριών της πόλεως θέλουμε να πιστεύουμε ότι δεν υπάρ​χουν άνθρωποι που δεν έχουν τουλάχιστον ένα πιάτο φαγητό. Μπορούμε όμως να βοηθήσουμε και με άλλους τρόπους, όπως με την λειτουργία Κοινωνικού Παντοπωλείου, Κοινωνικού Φαρμακείου, Ιματιοθήκης, ώστε να καλύψουμε και άλλες ανάγκες στους εν περιστάσει ευρισκομέ​νους. Η Ιερά Μητρόπολις θα συνεχίσει να κάνει πράξη τους λόγους του Κυρίου μας «ξένος ήμην και συνηγάγετέ με, ησθένησα και επεσκέψασθέ με, εν φυλακή ήμην και ήλθετε πρός με» (Ματθ. 25, 35-36), δεικνύοντας ότι στην ελληνορθόδοξη παράδοσή μας υπάρχουν τρόποι να χωρέσει ο κάθε άνθρωπος.
Η νεότητα και η οικογένεια αποτελούν κομβικά σημεία της ποιμαντι​κής διακονίας της Εκκλησίας. Δεν μπορούμε να είμαστε επαναπαυμένοι σήμερα, σε μία πραγματικότητα όπου η κρίση των αξιών καθιστά την οι​κογένεια ευάλωτη στους πειρασμούς του εγωκεντρισμού, της διασπά​σεως, του ψυχικού τραυματισμού των νεώτερων κυρίως μελών της. Ούτε μπορούμε να αρκεστούμε στην επαφή με την θρησκευτική μας παράδο​ση, την οποία τα παιδιά μας αποκτούν μέσω του σχολείου. Τιμούμε το έργο των δασκάλων και των θεολόγων εκπαιδευτικών και θα είμαστε στο πλευρό τους, σε ό,τι χρειαστούν. Η Εκκλησία όμως οφείλει να είναι η φι​λόστοργος μήτηρ, η οποία μεριμνά πρωτίστως για τον καταρτισμό του ποιμνίου της και ιδιαιτέρως των νέων μας. Γι’ αυτό τον λόγο θα προσπα​θήσουμε να εντείνουμε την επικοινωνία με τη νέα γενιά, με επισκέψεις στα σχολεία όλων των βαθμίδων, με ενθάρρυνση του κατηχητικού έργου, αλλά και την περαιτέρω επιμόρφωση του κλήρου μας σε θέματα συμ​βουλευτικής και ποιμαντικής της νεότητος. Ταυτοχρόνως, αισθανόμαστε την ανάγκη να ανανεώσουμε και τις ποιμαντικές μεθόδους στηρίξεως της οικογένειας. Συναντήσεις γονέων, επιμόρφωση των κληρικών μας και α​ξιοποίηση της περιόδου προετοιμασίας για τον γάμο, μέσω των δυνατο​τήτων τις οποίες έχουμε στα πλαίσια του Γραφείου εκδόσεως αδειών γά​μου θα θέλαμε να είναι οι πρώτες μας κινήσεις.
Ζούμε σε μία πραγματικότητα στην οποία έχουμε γενικότερα ανάγκη από παιδεία και μάλιστα συνδεδεμένη με την ορθόδοξη παράδοσή μας. Παραλαμβάνουμε με ευγνωμοσύνη τις υποδομές εκείνες οι οποίες έχουν αναδείξει το εκκλησιαστικό μας παρελθόν. Και θα συνεχίσουμε την προ​σπάθεια της περαιτέρω μελέτης του και προβολής του, προκειμένου η ι​στορία του τόπου μας να αναδειχθεί έτι περισσότερο. Την ίδια στιγμή έ​χουμε ανάγκη ως κοινωνία από γνωριμία με το ελληνορθόδοξο ήθος, ό​πως αυτό αποτυπώθηκε στην ιστορία, την μουσική παράδοση, την εικο​νογραφία, τον κοινοτικό τρόπο ζωής, ιδίως εν τοις μοναστηρίοις. Σκο​πεύουμε να αναδείξουμε όσο περισσότερο μπορούμε τα εκκλησιαστικά μνημεία του τόπου μας, αλλά και να συναντήσουμε το ζων ήθος, όπως αυτό αποτυπώνεται στην ψαλτική και εικονογραφική μας παράδοση και να βοηθήσουμε τους νεώτερους να το γνωρίσουν και να το ενστερνι​στούν. Θα επιμείνουμε και στην γενικότερη επιμόρφωση του ιερού κλή​ρου, αλλά και στην καλλιέργεια προβληματισμού για τα σύγχρονα αδιέ​ξοδα, όπως επίσης και για τον επαναπροσδιορισμό της πνευματικής μας ταυτότητος, προκειμένου ως Έλληνες και ορθόδοξοι να γνωρίζουμε ποιοί ήμασταν και ποιοί μπορούμε να γίνουμε, μέσα από έναν γόνιμο και δη​μιουργικό διάλογο με το παρελθόν.
Στον πολύπλευρο αυτόν αγώνα ζητώ την συμπαράσταση των αδελφών και συλλειτουργών κληρικών, όπως επίσης και των συνεργατών της Ιε​ράς Μητροπόλεως. Είναι οι συναγωνιστές του επισκόπου. Είναι εκείνοι οι οποίοι μεταφέρουν τους δικούς του οραματισμούς, τις ιδέες, τους προ​βληματισμούς του στον λαό του Θεού. Είναι, ταυτοχρόνως, και εκείνοι οι οποίοι μεταφέρουν τις ανησυχίες, τις προτάσεις, τις επιθυμίες τόσο τις δικές τους, όσο και των πιστών στον Επίσκοπο. Η πόρτα του γραφείου μου, αλλά, πρωτίστως η πόρτα της καρδιάς μου θα είναι πάντοτε ανοι​χτές γι’ αυτούς. Για να διαφυλάξουμε την ενότητα, αλλά και να συνεργα​στούμε στην σπορά του λόγου του Θεού. Με ειλικρίνεια. Με αμοιβαίο σεβασμό. Με γνώμονα όλων μας το «αλλήλων τα βάρη βαστάζετε» (Γαλ. 6,2). Τους ευχαριστώ για την αποδοχή και την αγάπη. Ωσαύτως, θέλω να εκφράσω την τιμή και τον σεβασμό προς τα πρόσωπα των πρεσβυτερών τους και προς τα παιδιά τους. Είναι μία δύσκολη εποχή για έναν άνθρωπο να είναι κληρικός. Όμως το επίπεδο του κλήρου μας μαρτυρεί πλούσια την χάρη του Θεού και το ίδιο ισχύει για τις ιερατικές οικογένειες, οι ο​ποίες φέρουν διαφορετικούς και κάποτε πιο βαρείς σταυρούς από πολ​λές άλλες. Έχουν όμως μαζί τους την ευλογία του Θεού.
Ζητώ την συμπαράσταση και των μοναστικών αδελφοτήτων, τις οποί​ες τιμώ και εκτιμώ βαθύτατα. Τόσο η ιστορική μονή τοα Αγίου Βησσα​ρίωνος Δουσίκου, όσο και τα γυναικεία μοναστήρια θα έχουν την αμέρι​στη συμπαράσταση και αγάπη μου. Οι εν τω κόσμω έχουμε ανάγκη την προσευχή, την στήριξη και το παράδειγμα της αυταπαρνήσεως, της τα​πεινώσεως και της αγάπης, που μας παρέχουν οι μοναχοί και οι μονα​χές μας. Και τους παρακαλώ και αυτοί με την σειρά τους να στηρίζουν τον επίσκοπο και τους διακονούντες εν τω κόσμω αδελφούς και συλλει​τουργούς και την ίδια στιγμή να στηρίζουν τον νοσούντα πνευματικά άν​θρωπο, ο οποίος καταφεύγει στα μοναστήρια για να βρει αναψυχή.

Ζητώ και την περαιτέρω συμπαράσταση και ενεργοποίηση του λαϊκού στοιχείου. Γνωρίζω και χαίρομαι για την εθελοντική προσφορά τους στα έργα των ενοριών. Τους τιμώ και τους ευχαριστώ. Χωρίς αυτούς οι ιερείς μας και περισσότερο μόνοι θα ήταν και με δυσκολία θα έφεραν εις πέρας τον αγώνα τους. Οι λαϊκοί αδελφοί μας είναι και αυτοί συνεργάτες του επισκόπου. Μπορούν να προσφέρουν ποικιλοτρόπως, κατά τα χαρίσματά τους. Με ταπεινό φρόνημα, με υπακοή στην Εκκλησία, με αφειδώλευτη αγάπη μπορούν να μεταδώσουν ενθουσιασμό, ενεργητικότητα και δυνα​μισμό και την ίδια στιγμή να επιτρέψουν στους ποιμένες να ωφελήσουν περισσότερους ανθρώπους.

Ζητώ την βοήθεια και την συμπαράσταση και των αρχόντων του τό​που μας. Μαζί να δείξουμε στον λαό μας ότι η οδός της ειρήνης προϋπο​θέτει την ενότητα των θεσμών. Σκοπός όλων μας είναι να διακονούμε ποικιλοτρόπως τον άνθρωπο. Και γι’ αυτό και η δική τους συμπόρευση δεν θα είναι μόνο με τον Επίσκοπο, αλλά και με όλο το πλήρωμα της το​πικής Εκκλησίας, σε συνέχεια της παραδόσεως και της ιστορίας της πα​τρίδας μας.
​Επιτρέψατέ μου να ευχαριστήσω αυτήν την στιγμή ιδιαιτέρως τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερώνυ​μον, τον και τοποτηρητήν διατελέσαντα της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, ο οποίος οιακοστροφεί σοφά, όπου χρειάζεται, δυναμικά και με ταπεινό φρόνημα την Αγιωτάτη Εκκλησία της Ελλάδος. Συνεχώς μας διδάσκει με την σεμνότητα, την αγάπη και την ευγένεια της καρδιάς του. Μακα​ριώτατε, θα έχετε πάντοτε την βαθυτάτη ευγνωμοσύνη μου για την στή​ριξή σας προς το πρόσωπό μου, όπως επίσης και την συμπόρευση από εμέ τον ελάχιστο στα όσα σκέφτεστε, εμπνέετε και πράττετε για την Εκ​κλησία μας.
​Να ευχαριστήσω τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. κ. Άνθιμον, ο οποίος επί δέκα ολόκληρα έτη με ενέταξε στους συνεργάτες του, με ε​μπιστεύθηκε, μου έδωσε την ευκαιρία να μαθητεύσω και να εργαστώ κο​ντά του. Η Μητρόπολις Θεσσαλονίκης ήταν δι’ εμέ σχολείον πνευμα​τικόν και του οφείλω πολλά. Να ευχαριστήσω ακόμη τον Μητροπολίτη Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Ιωάννην, ο οποίος πολλαπλώς με ευερ​γέτησε στα πρώτα βήματα της ιερατικής μου ζωής και διακονίας, ο οποί​ος μου έδωσε την ευκαιρία να συνειδητοποιήσω τι σημαίνει να είναι κά​ποιος στην πράξη κληρικός. Να ποιμαίνει ανθρώπους και να γίνεται πα​τέρας τους, φέρνοντάς με κοντά στον και χειροτονήσαντά με μακαρι​στο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κυρό Παντελεήμονα Χρυσοφάκη, τον οποίο πάντοτε μνημονεύω και έχω ως πρότυπο αγωνιστού ιεράρχου.
Ευχαριστώ όλους όσους είστε σήμερα παρόντες. Τους Σεβασμιωτά​τους Αγίους Αρχιερείς, τόσο της Ελλαδικής Εκκλησίας όσο και των πρε​σβυγενών Πατριαρχείων για την αγάπη και την στήριξή τους. Τους άρχο​ντες του τόπου μας, ιδίως όσους μας προσεφώνησαν μετά πολλής εγκαρ​διότητος. Τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπό​λεώς μας π. Αλέξιο Κανίνα, καθώς και τους συνεργάτες της τοπικής μας Εκκλησί​ας, οι οποίοι προετοίμασαν την σημερινή τελετή. Τον φιλόχρι​στον λαόν της καθ’ ημάς θεοσώστου επαρχίας. Όσους ήρθαν από την πολύκλαυστη Θεσσαλονίκη και ιδιαιτέρως από τον ναό της Αγίας Μαρί​νας, φίλους και πνευματικά παιδιά. Πάντοτε θα τους μνημονεύω με αγά​πη στο ιερόν θυ​σιαστήριον. Όσους ήρθαν από την Πρέβεζα, και ιδιαιτέ​ρως από τα δύο ξεχωριστά χωριά της ζωής μου, το Θεσπρωτικό και το Νικολίτσι, από την Κρήτη, από άλλα μέρη της Ελλάδος και από το εξω​τερικό, όπως και τον καθένα ο οποίος συνέβαλε εις την πορείαν της ζωής μου, δίδοντάς μου αφορμές χαράς, αλλά και πνευματικής προόδου.
Άφησα τελευταίον, αυτόν ο οποίος με ετίμησε με την πατρική του α​γάπη και εμπιστοσύνη, τον πολυσέβαστον γέροντα και ποδηγέτη μου κα​τά Θεόν, Μητροπολίτην κ. Αλέξιον. Ζητώ την πατρική του ευχή και την στήριξή του στην νέα αυτή αρχή. Η ποιμαντορία του θα είναι δι’ εμέ το υπόδειγμα. Ο τρόπος και το ήθος του θα με καθοδηγούν. Και θα ήθε​λα να βλέπει την Μητρόπολη την οποία θυσιαστικώς εποίμανε και διη​κόνησε επί τριάκοντα και τέσσαρα έτη να συνεχίσει να προοδεύει και να αντανακλά προς το πρόσωπό του τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη «ανθ’ ών» εκείνος της προσέφερε. Υιϊκώς τον ευχαριστώ και παρακαλώ τον Θεό να μας τον χαρίζει «σώον, έντιμον, υγιά, μακροημερεύοντα και ορθοτομούντα τον λόγον της αληθείας» επί πλείστα έτη.
Επικαλούμαστε στην οδό αυτή τις πρεσβείες των Αγίων μας. Του εν Αγίοις Πατρός ημών Βησσαρίωνος, Αρχιεπισκόπου Τρίκκης του Θαυμα​τουργού, προστάτου ημών. Του εν αγίοις πατρός ημών Οικουμενίου αρ​χιεπισκόπου Τρίκκης. Του εν αγίοις πατρός ημών Νικολάου αρχιεπι​σκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού. Των οσίων πατέρων η​μών Νικολάου του εκ Μετσόβου, και Δανιήλ του εκ Τσοτίου και του α​γίου μεγαλομάρτυρος Ευφραίμ. Του αγίου ενδόξου αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου. Του Μυροβλήτου αγίου Δημητρίου. Του εν αγίοις πατρός ημών Ιωάννου αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως του Χρυσο​στόμου. Της αγίας μεγαλομάρτυρος Μαρίνης και της αγίας παρθενομάρ​τυρος Ελένης, εκ της Σινώπης του Πόντου, «…και πάντων των Αγίων, ών ταις ικεσίαις, επίσκεψαί με ο Θεὸς».
«Δείξον ημίν, Κύριε, το έλεός σου και το σωτήριόν σου δώης ημίν» (Ψαλμ. 84, 7). Σταυροαναστάσιμος ο αγώνας του Επισκόπου. Δεν είναι όμως μόνος του. Το έλεος του Κυρίου καταδιώκει αυτόν πάσας τας ημέ​ρας. Το έλεος δίδεται σε όποιον το εκζητεί. Και μαζί μ’ αυτό και η σωτη​ρία. Και τα δύο ας είναι οι οδοδείκτες της από της σήμερον συμπορεύ​σεώς μας.

«Η χάρις του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και η αγάπη του Θεού και Πατρός και η κοινωνία του Αγίου Πνεύματος είη μετά πάντων υμών». Αμήν!
