***********************************************************


1) Ετήσιος Πίνακας Προσωπικού.
Νέα προθεσμία υποβολής του από 1/10/2014

Ο ετήσιος Πίνακας Προσωπικού μέχρι και το έτος 2013 υποβάλλονταν στο Σ.ΕΠ.Ε. (Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας) ηλεκτρονικά από τις 15/9 μέχρι τις 15/11  

Από φέτος όμως αυτό άλλαξε και η κατάθεση του παραπάνω Πίνακα γίνεται από τις 1/10 μέχρι τις 21/10.

Γι’ αυτό επείγει μέχρι τις 21/10 να αποσταλεί ο παραπάνω Πίνακας.

Σημειωτέον, ότι αν δεν υποβληθεί στην παραπάνω προθεσμία ο ετήσιος πίνακας, δεν δέχεται την επόμενη χρονιά το σύστημα νέα Υποβολή Πίνακα (για το επόμενο έτος 2015) (υποτίθεται ότι πρέπει να πληρώσει κανείς το ανάλογο πρόστιμο). Για να ξεκλειδώσει δε το σύστημα και να δέχεται και πάλι Πίνακα Προσωπικού απαιτείται συνεννόηση με τα κεντρικά του ΣΕΠΕ.

***********************************************************


2) ο Συμπληρωματικός Πίνακας Προσωπικού
καταργείται από 1/10/2014

Μετά τον αρχικό Πίνακα που υποβάλλων στην αρχή της αρδευτικής περιόδου, ή καλύτερα όταν προσλαμβάνω προσωπικό,
Στην συνέχεια πλέον δεν υποβάλλονται άλλοι Πίνακες Προσωπικού στο ΣΕΠΕ.
Υποβάλλεται μόνον η Αναγγελία Πρόσληψης του εργαζόμενου, αλλά δεν υποβάλλεται πλέον ο Συμπληρωματικός Πίνακας Προσωπικού.
Η ηλεκτρονική Αναγγελία Πρόσληψης είναι συγχρόνως και Πίνακας Προσωπικού, δηλαδή το έντυπο Ε3 (=Αναγγελία Πρόσληψης) είναι και έντυπο Ε4 συγχρόνως (=Πίνακας Προσωπικού).

Αυτός ο αριθμός πρωτοκόλλου της Αναγγελίας Πρόσληψης (συμπληρωματικές προσλήψεις προσωπικού στο ίδιο έτος), αποτελεί συγχρόνως και τον Αριθμό του Αντίστοιχου Πίνακα Προσωπικού, που παίρνει ηλεκτρονικά ο Επιθεωρητής Εργασίας (τον βλέπει από την Αναγγελία Πρόσληψης).
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