ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               Ε Π Ε Ι Γ Ο Ν
ΤΟΕΒ ΜΠΟΙΔΑ-ΜΑΥΡΗΣ
ΕΔΡΑ: ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΟ ΠΡΕΒΕΖΑΣ
Αριθμ. πρωτ: 197
Θεσπρωτικό την 22 Νοεμβρίου 2011
   Π Ρ Ο Σ
τον κ. Κιτσαντά Ευάγγελο του Ναπολέοντα
483 00 - Ριζοβούνι
ΘΕΜΑ: Άμεσα απομάκρυνση μπαζών από αποστραγγιστικό αύλακα.
Σας ενημερώνουμε, για τελευταία φορά, να απομακρύνετε άμεσα τα μπάζα που ρίξατε με το μηχάνημα της μικρής τσάπας σας τύπου JCB στον αποστραγγιστικό αύλακα του Οργανισμού μας που βρίσκεται νότια των υπ’ αριθμ. 258 και 259 αγροτεμαχίων αγροκτήματος Ριζοβουνίου,
μέσα σε διάστημα δέκα (10) ημερών.
Σε διαφορετική περίπτωση η υπόθεση αυτή θα διαβιβαστεί στον αρ​μόδιο εισαγγελέα του δημοσίου, επειδή τα εγγειοβελτιωτικά έργα ανή​κουν στην κυριότητα του δημοσίου και εμπίπτουν στην αρμοδιότητά του, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για ποινική σας δίωξη κλπ που προβλέπεται για τα εγγειοβελτιωτικά έργα.
Επίσης, από πλευράς Οργανισμού μας, θα είστε υπεύθυνος για οποια​δήποτε πλημμύρα ήθελε προκύψει σε διπλανά χωράφια για να καταβά​λετε την αποζημίωση από πλημμύρας, που θα πιθανόν προκληθούν ως τότε.
Επειδή για παρόμοια θέμα είχατε απασχολήσει και το περασμένο έτος τον Οργανισμό μας, σας ειδοποιούμε να μη ξανασυμβεί από μέρους σας παρόμοια ενέργεια, γιατί θα έχετε να αντιμετωπίσετε τον αρμόδιο όργανο του νόμου που προβλέπεται, όπως αναφέραμε, χωρίς άλλη ειδοποίηση.
Ο
Πρόεδρος του ΤΟΕΒ
Κων/νος Τσάτσος
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1) Δήμος Ζηρού
   Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών
   Τμήμα Υδραυλικών &
   Εγγειοβελτιωτικών Έργων
482 00 - Φιλιππιάδα
2) Δ/νση Δασών Πρέβεζας
          Λεωφ. Ειρήνης 83
        481 00 - Πρέβεζα
