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ΘΕΜΑ: Τοποθέτηση σήμανσης στον περιφερειακό δρόμο Ριζοβουνίου για την επισκευή βλάβης υπόγειου αγωγού.
Σας ενημερώνουμε ότι στον περιφερειακό δρόμο Ριζοβουνίου, στο νότιο τμήμα του, και σε λίγη απόσταση αυτός συναντήσει τον ασφαλτο​στρωμένο δρόμο Ριζοβούνι –Καστρί (λίγο πριν την παραπάνω διακλά​δωση), υπόγειος αγωγός παρουσιάζει διαρροή νερού. Στο σημείο όμως αυτό, περνάνε υπόγεια δύο αγωγοί:
1. Ένας αγωγός του δικτύου άρδευσης του Οργανισμού μας, και
2. Ένας άλλος αγωγός ύδρευσης του Δήμου Ζηρού (Δημοτική Ενό​τητα Θεσπρωτικού) (αγωγός που κατευθύνεται βόρεια προς Ριζοβούνι-Παπαδάτες).
Μετά από συνεννόηση με τον αντιδήμαρχο Δήμου Ζηρού κ. Φίντζο Ευάγγελο, αποφασίσαμε να ανοίξουμε την βλάβη, να σκάψουμε στο ση​μείο αυτό, για να διαπιστώσουμε σε ποιο από τα δύο παραπάνω υπόγεια δίκτυα ανήκει ο αγωγός που παρουσιάζει την διαρροή αυτή.
Πριν όμως προβούμε στην ενέργεια αυτή, και επειδή η βλάβη βρί​σκεται στο μέσον του εκεί περιφερειακού δρόμου Ριζοβουνίου, πρέπει να τοποθετηθεί κατάλληλη σήμανση διακοπής της κυκλοφορίας στον περι​φερειακό δρόμο Ριζοβουνίου, εφόσον θα εργάζονται εκεί εκσκαπτικά μηχανήματα και ενδεχομένως θα κινείται φορτηγό αυτοκίνητο.
Γι’ αυτό, παρακαλούμε να τοποθετηθεί αυτή η σήμανση, προκειμέ​νου να εκτελεστούν οι παραπάνω εργασίες επισκευής της βλάβης του.
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