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Θέμα: Ένταξη φορέων στο σύστημα Ενιαίας Αρχής Πληρωμής (ΕΑΠ)

Με την επικοινωνία μας αυτή σας γνωρίζουμε ότι:
   
· [bookmark: _GoBack]Σύμφωνα με το άρθρο δεύτερο του ν. 3845/6-05-2010 (ΦΕΚ 65/Α/2010) όπως αντικαταστάθηκε με το ν. 3870/2010 και ισχύει ορίζεται ότι «…οι υπόχρεοι σε απογραφή λαμβάνουν τις πάσης φύσεως τακτικές ή έκτακτες αποδοχές, αποζημιώσεις και με οποιαδήποτε άλλη ονομασία αμοιβές, υποχρεωτικά μέσω τραπεζικού λογαριασμού από Ενιαία Αρχή Πληρωμής…»
· Σύμφωνα με την αριθ. ΕΑΠ2003486ΕΞ2013 (ΦΕΚ 3091/5-12-2013) απόφαση των Υπουργών Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών, που τροποποιεί την όμοια αριθ. 2/37345/0004/4-6-2010 (ΦΕΚ 784/Β΄/4.6.2010) «Απογραφή του πάσης φύσεως προσωπικού του δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ. και των ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού» ορίζεται ότι:
«Απογράφονται τα φυσικά πρόσωπα που μισθοδοτούνται ή λαμβάνουν πάσης φύσεως αποδοχές ή πρόσθετες αμοιβές ή αποζημιώσεις ή με οποιαδήποτε άλλη ονομασία απολαβές και συνδέονται με οποιαδήποτε σχέση ή σύμβαση εργασίας ή έργου με τους φορείς του δημόσιου τομέα που ορίζονται  στην παρ. 1 του άρθρου 14 του Ν. 2190/1994 (ΦΕΚ 28/Α΄), όπως ισχύει, εκτός των φορέων που υπάγονται στο Κεφάλαιο Β΄ του Νόμου 3429/2005 (ΦΕΚ 314/Α/2005)».
Τούτων δοθέντων και δεδομένου ότι, όπως μας πληροφόρησε το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης για το προσωπικό του φορέα σας ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες απογραφής του, παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες για την ένταξη του φορέα σας στο σύστημα πληρωμής της ΕΑΠ.
Σημειώνουμε ότι στην ιστοσελίδα μας στη διεύθυνση http://www.gsis.gr/gsis/info/gsis_site/Services/DimosiaDioikisi/epsp.html μπορείτε να βρείτε αναλυτικές οδηγίες για την ένταξή σας στην ΕΑΠ. Για οτιδήποτε χρειαστείτε μπορείτε να απευθύνεστε στην Κοσσαροπούλου Ρούλα στο τηλέφωνο 2103329795.
Ακόμα σημειώνουμε ότι με το άρθρο 3 του ν. 4111/25-01-2013 (ΦΕΚ 18/Α/2013):

«Όλες ανεξαιρέτως οι πληρωμές των πάσης φύσεως αποδοχών και των πρόσθετων αμοιβών του προσωπικού της παραγράφου 1.β. του παρόντος άρθρου από 01.01.2013 διενεργούνται αποκλειστικά από την Ενιαία Αρχή Πληρωμής μέσω τραπεζικού λογαριασμού. Τυχόν πληρωμές που διενεργούνται με άλλο τρόπο, θα θεωρούνται αυτοδίκαια μη νόμιμες και επέρχονται οι εξής κυρώσεις:
i) ως προς τα φυσικά πρόσωπα: Οι υπάλληλοι και οι δημόσιοι λειτουργοί που εμπλέκονται στις πληρωμές εκτός ΕΑΠ θα αντιμετωπίζουν τις κυρώσεις που προβλέπονται στις διατάξεις των άρθρων 256 ΠΚ (Απιστία σχετική με την Υπηρεσία), 259 ΠΚ (Παράβαση καθήκοντος) και 261 ΠΚ (Παρότρυνση υφισταμένων και ανοχή).
ii) ως προς τα νομικά πρόσωπα και για όσο διάστημα παρατηρείται παρέκκλιση από τη διαδικασία πληρωμής μέσω ΕΑΠ επιβάλλεται αναστολή καταβολής της μισθοδοσίας του προσωπικού του φορέα ή / και παρακράτηση του σχετικού ποσοστού όπως αυτό εξειδικεύεται από την ισχύουσα νομοθεσία με απόδοσή του ως δημόσιο έσοδο. Επιπροσθέτως, στην περίπτωση των ΟΤΑ, επέρχεται παρακράτηση μέρους ή συνόλου από το ποσό των δικαιούμενων πόρων (ΚΑΠ – επιχορηγήσεις) καθώς και αναστολή εγκρίσεων πρόσληψης προσωπικού με συμβάσεις μίσθωσης έργου και Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου».

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης


Κωνσταντίνος Παύλου










Ακριβές αντίγραφο
Η Προϊσταμένη της Γραμματειακής Υποστήριξης α.α

Α. Χαλαμπάλα
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