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Η προσυνάντηση-προσυνεδρίαση των Προέδρων των ΤΟΕΒ

Μια ώρα πριν το ραντεβού τους, οι Πρόεδροι των έντεκα ηλεκτροδοτούμενων ΤΟΕΒ Ηπείρου και Αιτωλοακαρνανίας συγκεντρώθηκαν δίπλα από το κεντρικό κτίριο της ΔΕΗ Α.Ε., στην Αθήνα, που βρίσκεται στον οδό: Χαλκοκονδύλη 20-22.

Εκεί είχαμε τον συντονισμό τους για ό,τι θα επακολουθούσε σε λίγο.
Από τις συζητήσεις τους ειπώθηκαν σημαντικά πράγματα, τα οποία θεωρήσαμε χρήσιμο να σας μεταφέρουμε, ακόμη και λεπτομέρειες, γιατί όλα έχουν την αξία τους όταν πρόκειται για ένα τέτοιο μεγάλο θέμα:

Η συζήτηση των προέδρων των ΤΟΕΒ πριν την επίσκεψή τους στον πρόεδρο της ΔΕΗ Α.Ε. 
Μετά από τηλεφωνική επικοινωνία για το ραντεβού με τον Πρόεδρο της ΔΕΗ Α.Ε., είχαμε συμφωνήσει να μαζευτούμε όλοι οι ΤΟΕΒ μαζί για να συντονιστούμε τόσο εμείς ως ΤΟΕΒ, αλλά και το τι θα πούμε και ποιος θα ορίσουμε ως εκπρόσωπό μας στην συνάντησή μας αυτή (ο ο​ποίος θα εκπροσωπεί όλους τους Προέδρους των ΤΟΕΒ).

Δηλαδή, η προσυνεδρίαση θα γινόταν στις 10:00΄η ώρα. Γι’ αυτό ε​μείς φύγαμε π.χ. από το Θεσπρωτικό στις 5:00΄η ώρα τη νύχτα, από την Παραμυθιά οι άλλοι έφυγαν στις 3:30΄η ώρα τη νύχτα κ.λπ., αφού έπρεπε να συναντηθούμε όλοι μαζί. 

Έτσι, όλοι οι πρόεδροι, μια (1) ώρα πριν την συνάντησή τους με τον πρόεδρο της ΔΕΗ Α.Ε., συγκεντρώθηκαν μαζί σε κοινή προσυνεδρίαση σε καφενείο δίπλα από το κεντρικό κτίριο της ΔΕΗ Α.Ε. στην Αθήνα (επί της Χαλκοκονδύλη), προκειμένου να έχουν ενιαίο συντονισμό κατά την συνάντησή τους με τον Πρόεδρο της ΔΕΗ Α.Ε. Μαζί τους και ο βουλευ​τής Θεσπρωτίας της Ν.Δ. κ. Γιόγιακας Βασίλειος που είχε φτάσει πρώτος από τους βουλευτές.    
Εκεί έγινε αναλυτική συζήτηση των όσων θα ειπωθούν και τέθηκαν υπόψη τους διάφορες θέσεις, μεταξύ των άλλων και οι εξής (στις γράφω έτσι όπως εξελίχθηκε η όλη συζήτηση): 
1) Ένας Πρόεδρος είπε «Να φύγουμε από την ΔΕΗ Α.Ε. και να πά​με σε άλλη εταιρία» (Να πάμε δηλαδή σε άλλο Πάροχο Ενέργειας), α​φού ο καθένας από τους ΤΟΕΒ οφείλει μεγάλα ποσά σ’ αυτήν.

Αυτή η θέση απορρίφθηκε, αφού οι άλλοι απάντησαν ότι αν φύγουν από την ΔΕΗ Α.Ε. τότε αυτή θα ασκήσει σε βάρος τους δικαστική δίωξη από την οποία, αφού δικαιωθεί, θα μπορεί να παίρνει (με δικαστική από​φαση) όλες τις καταθέσεις ή άλλα χρήματα του οφειλέτη ΤΟΕΒ ή να υ​ποστεί ο ΤΟΕΒ κι άλλα μέτρα σε βάρος του. Επίσης, ένας άλλος, πιο ε​νημερωμένος στο θέμα, είπε ότι μια εταιρία ενέργειας δεν παίρνει ως πε​λάτες της όσους οφείλουν σε μια εταιρία και στη συνέχεια μεταφέρονται σε άλλη εταιρία, γιατί γνωρίζει ότι το ίδιο θα κάνουν και σ’ αυτήν (θα την αφήσουν δηλαδή κάποια στιγμή που θα της οφείλουν  μεγάλα ποσά και θα στραφούν σε άλλη). Γι’ αυτό κι όλες οι εταιρίες ενέργειας δεν θέ​λουν τέτοιους πελάτες, δεν θέλουν πελάτες που οφείλουν.

2) Ένας άλλος πρόεδρος είπε: «Να μη πληρώσουν οι ΤΟΕΒ, αλλά να πληρώσει το κράτος τις οφειλές τους στην ΔΕΗ Α.Ε.».

Σε αυτόν η απάντηση ήταν ότι οι ίδιοι οι πρόεδροι επισκέφθηκαν τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη, που έστειλε επιτόπου έγγραφο στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και του έθε​σε αυτό το αίτημά τους στον Περιφερειάρχη. 
Η απάντηση ήρθε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφί​μων και ήταν απορριπτική. Την απάντηση έχουμε στο τέλος της παρού​σης ενημέρωσης (βλέπε το σχετικό έγγραφο στο τέλος). Άλλος πρόσθεσε τότε ότι το ίδιο το κράτος φρόντισε ώστε η ΔΕΗ να γίνει Α.Ε., δηλαδή να είναι αυτόνομος-ίδιος Οργανισμός, να έχει το δικό της Καταστατικό και να μη ακούει τον κάθε υπουργό και βουλευτή. Ανάλογα γίνεται και στους ΟΤΑ.
3) Συμφωνήθηκε-επιλέχθηκε, έτσι, η θέση ότι δεν πρέπει να είμα​στε αρνητικοί να πληρώσουμε τις οφειλές μας, γιατί η ΔΕΗ Α.Ε. δεν …αστειεύεται. 
Η ΔΕΗ Α.Ε., ήδη έχει στείλει ΕΝΤΟΛΕΣ ΔΙΑΚΟΠΗΣ της ηλεκτρο​δότησης των αντλιοστασίων σε πολλούς από τους παρευρισκόμενους ΤΟΕΒ και εκκρεμεί η διακοπή τους (εντός 20 ημερών). Επικράτησε η άποψη ότι, αφού απορρίπτεται η θέση της μη εξόφλησης των οφει​λών, να προσπαθήσουν οι ΤΟΕΒ να επιτύχουν την καλύτερη δυνατή διαπραγμάτευση αποπληρωμής των. 

Στο σημείο αυτό, λοιπόν, συζητήθηκε ότι η καλύτερη δυνατή δια​πραγμάτευση που μπορεί να κάνουν οι ΤΟΕΒ με την ΔΕΗ Α.Ε., πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής: 
α) Προκαταβολή του 10% του κάθε οφειλόμενου Τιμολογίου στην ΔΕΗ Α.Ε.   
[Η παραπάνω θέση ως προς την προκαταβολή του 10% επικράτησε, επειδή όταν γινόταν η διαπραγμάτευση-συζήτηση του θέματος από μέρους του Γραφείου της Υ​πουργού κ. Γεροβασίλη Όλγας (της ανέθεσαν οι Πρόεδροι των ΤΟΕΒ αυτή την υπό​θεση) αφενός, και του Προέδρου της ΔΕΗ Α.Ε. αφετέρου, ο Πρόεδρος της ΔΕΗ Α.Ε. είπε στο Γραφείο της κ. Γεροβασίλη: «Δεν μπορούμε να κάνουμε καλύτερα. Είναι η καλύτερη περίπτωση που μπορούμε να δεχτούμε»]. 
Επομένως, δεχόμαστε ότι κάτω από το 10% δεν μπορεί να δοθεί προ​καταβολή. Κι αυτό θεωρήθηκε λογικό απ’ όλους, παρότι μερικοί Πρόε​δροι είπαν ότι δεν έχουν ούτε και το 10% να δώσουν ως προκαταβολή. 
Τότε τέθηκε το θέμα να δίνεται ξεχωριστά, ανά Τιμολόγιο και ανά α​ντλιοστάσιο η προκαταβολή αυτή.

Ακόμη-ακόμη, να τεθεί υπόψη της ΔΕΗ Α.Ε. ότι εμείς σήμερα δεν μπορούμε να ανταποκριθούμε, επειδή πρέπει να έχουμε την απόφαση των Γενικών μας Συνελεύσεων για όλα αυτά.   
β) Η αποπληρωμή-εξόφληση του κάθε Τιμολογίου να γίνει σε εκατό (100) δόσεις) ή σε οκτώ χρόνια και τέσσερες μήνες. 

Η θέση της ΔΕΗ Α.Ε. ήταν οι δόσεις να είναι 36 κι όχι 100. Αν θέ​λουμε να είναι εκατό, πρέπει να έχει κάτι ως εγγυήσεις. 
Εμείς (=οι Πρόεδροι) είδαμε ότι και το ίδιο το κράτος σε εκατό (100) δόσεις έδωσε το δικαίωμα να συνάπτονται οι ρυθμίσεις των οφειλετών κι επομένως αυτό θέλουμε κι εμείς (το κράτος ρύθμιζε τις οφειλές των πο​λιτών του σε εκατό δόσεις, που έγινε ήδη από τις αρχές του 2015 κυρί​ως).

4) Για όσους ΤΟΕΒ δεν έχουν χρήματα να πληρώσουν την προκα​ταβολή. 

Για το ίδιο παραπάνω θέμα, να υπάρξει πρόβλεψη ότι όσοι ΤΟΕΒ δεν έχουν σήμερα την οικονομική δυνατότητα να ενταχθούν στον παραπάνω διακανονισμό, να τεθεί θέμα και γι’ αυτούς ώστε κι αυτοί από το επόμενο έτος να μπορέσουν να εξοικονομήσουν τα ανάλογα χρήματα για τον πα​ραπάνω διακανονισμό.

Για να λυθεί το θέμα αυτών των ΤΟΕΒ που δεν έχουν τα χρήματα για να πληρώσουν ούτε την προκαταβολή του 10%, οι Πρόεδροι των άλλων ΤΟΕΒ είπαν-κατέθεσαν την εξής πρόταση: 

Να τους δεχτεί η ΔΕΗ Α.Ε. και να μη τους κατεβάσει τους διακόπτες με μόνον την απλή δέσμευσή τους, ότι δηλαδή θα προσπαθήσουν να ε​ξοικονομήσουν αυτά τα χρήματα αργότερα (π.χ. την άνοιξη) και να τα καταβάλλουν στην ΔΕΗ με έναν όρο: ότι θα σεβαστούν την δέσμευσή τους.

5) Οι ΤΟΕΒ οφείλουν αρκετά ποσά προς την ΔΕΗ Α.Ε. Όμως, σε αυ​τή τη φάση πρέπει όλοι μαζί να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση για να αποφύγουμε να κατεβάσει η ΔΕΗ τους διακόπτες.

Σε επόμενη φάση θα έχουμε το θέμα της μείωσης των οφειλών μας προς την ΔΕΗ Α.Ε. Τέθηκε το θέμα να υπάρξει συλλογικότητα στην α​ντιμετώπιση του κοινού προβλήματος που επικρέμαται ως διακοπή της ηλεκτροδότησης των αντλιοστασίων μας.
Έχοντας συλλογική την αντιμετώπιση όλων των οφειλών των παρα​πάνω ΤΟΕΒ στην ΔΕΗ Α.Ε., εκεί συμφωνήθηκε ότι και οι ΤΟΕΒ που δεν έχουν χρήματα για να πληρώσουν την προκαταβολή στην ΔΕΗ Α.Ε., να καλυφθούν συλλογικά από τους άλλους ΤΟΕΒ, σαν δηλαδή να γίνεται η διαπραγμάτευση και από τους έντεκα αυτούς ΤΠΕΒ αφενός με την ΔΕΗ Α.Ε. αφετέρου.

6) Συμφωνήθηκε επίσης ότι από πλευράς προέδρων ΤΟΕΒ θα συ​ντονίζει την όλη συζήτηση ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ Λάμαρης, κ. Μπρούβας Ταξιάρχης, επειδή έχει προηγούμενη πείρα (είναι πρόεδρος στον Συνεταιρισμό αγελαδοτρόφων Πρέβεζας-Άρτας, μετείχε σε όλες τις διαμαρτυρίες των κτηνοτρόφων κατά της πώλησης της ΔΩΔΩΝΗΣ Α.Ε. σε ιδιώτες κι έχει ανάλογη εμπειρία, ήταν στην επιτροπή για την διεκδί​κηση των αιτημάτων κτηνοτρόφων σε όλους τους αγώνες τους, μετέχει ενεργά και στηρίζει αυτούς σε όλα τα επίπεδα, όπου μπορεί.   

Συμφωνήθηκε επίσης ότι στο άτυπο αυτό όργανο των προέδρων των ΤΟΕΒ γραμματέας να είναι ο γραμματέας του ΤΟΕΒ Μπόϊδα-Μαυρής κ. Δράκος Χαράλαμπος ο οποίος άριστα προετοίμασε την σημερινή συνά​ντησή μας και ο οποίος επικοινωνεί με όλους τους εμπλεκόμενους στον αγώνα αυτό, δηλαδή με τους προέδρους των ΤΟΕΒ, με την ΔΕΗ Α.Ε., κ.λπ. Αυτός θα παρέχει στο παραπάνω άτυπο όργανο των προέδρων κάθε υποστηρικτική βοήθεια όσον αφορά την ισχύουσα νομοθεσία, την σύντα​ξη και την αποστολή εγγράφων συνεργαζόμενος με τον ορισμένο από αυτούς εκπρόσωπό τους κ.λπ. 

Η συνεννόηση μεταξύ των Προέδρων ήταν πάρα πολύ δύσκολη και μερικοί μιλούσαν με έντονο ύφος.

Υπήρχε φόβος να καταλήξει σε …ναυάγιο η όλη διαδικασία. 
Τελικά έγινε εφικτό να γίνει η «σύνθεση» όλων των προβλημάτων όλων των Προέδρων των ΤΟΕΒ κι έτσι καταλήξαμε σε συμφωνία και με​τά ανεβήκαμε πάνω στον 6ο όροφο του κτιρίου της ΔΕΗ Α.Ε. στην αί​θουσα συνεδριάσεων.
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Σχετ..: Το αριθμ. πρωτ. 4544/2-10-2015 έγγραφο Γραφείου Υπουργού με το ο​ποίο μας διαβιβάστηκε το αριθ. οικ. 99802/754/2-10-2015 έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τα έργα εγγείων βελτιώσεων κατασκευάζονται από το Ελληνικό Δημόσιο και μεταβιβάζονται σε φορείς (Ο.Ε.Β.) για τη Διοίκηση-Λειτουργία και Συντή​ρησή τους. Οι δαπάνες τους που διακρίνονται σε δαπάνες Διοίκησης, Λειτουρ​γίας και Συντήρησης, καλύπτονται ανταποδοτικά από τους ωφελούμενους πα​ραγωγούς με τη μορφή παγίων και αρδευτικών τελών ή αντιτίμου χρήσεως ύ​δατος.

Οι Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) εντάσσονται στα μέτρα του αγροτικού εξηλεκτρισμού και τους χορηγείται μειωμένο αγροτικό τιμολόγιο.

Ο καθορισμός της τιμολογιακής πολιτικής που αφορά και την ρύθμιση της είσπραξης των δόσεων κατά την διάρκεια της αρδευτικής περιόδου ανήκει στην δικαιοδοσία της ΔΕΗ.

Επίσης σας ενημερώνουνε ότι για το θέμα της ενεργειακής αναβάθμισης που θέτετε η υπηρεσία μας είχε αποστείλει την σχετική με το θέμα εγκύκλιο με α​ριθμ. 10154/31-5-2010 στις Ν.Α. και στις Περιφέρειες.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ
