***********************************************************

Για τις απεργίες
Ο Κλάδος μας κάνει απεργία όταν εξαγγέλλει αυτήν η Γ.Σ.Ε.Ε. (Γε​νική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος) και τα αιτήματά της μας αφο​ρούν (π.χ. Ασφαλιστικό νομοσχέδιο κ.λπ.). Είναι γνωστό ότι εκπρόσωπος από κάθε Σ.Υ.Ο.Ε.Β., κατά τις εκλογές της Γενικής Συνέλευσης που διε​νεργεί, εκλέγει ένα (ή περισσότερα, ανάλογα με την δύναμή του) μέλος του, το οποίο μετέχει στο Εργατικό Κέντρο της περιοχής όπου ανήκει ο Σ.Υ.Ο.Ε.Β. 

(βλέπε επίσης και «Συνδικαλιστικά»)
Σε κάθε περίπτωση, για να γίνει μια απεργία πρέπει να συγκληθεί η γενική Συνέλευση του Οργάνου (Σ.Ο.Υ.Ε.Β.) εν προκειμένου, και να α​ποφασίσει για το θέμα αυτό. Ανώτερο όργανο του κάθε Σ.Υ.Ο.Ε.Β. είναι η Γενική του Συνέλευση. Και η Γενική Συνέλευση πρέπει να αποφασίσει με την πλειοψηφία του 50% συν μια ψήφος από τα παρευρισκόμενα μέλη του Σ.Υ.Ο.Ε.Β. (βλ. Άρθρο 20 του Καταστατικού του ΣΥΟΕΒ Ημαθίας και Πέλλας «Γενική Συνέλευση», το οποίο Καταστατικό είναι πανομοιό​τυπο σε όλους τους ΣΥΟΕΒ)
Πριν κάνουμε-κατέβουμε σε απεργία, πρέπει να ενημερώσουμε τον πρόεδρο, τον υπεύθυνο του Ο.Ε.Β., από την προηγούμενη ημέρα (προ​κειμένου να προγραμματίσει τις εργασίες του ο ΟΕΒ). 
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