 
Ο Νόμος 414 / 1976 ορίζει ότι οι ΟΕΒ είναι Οργανισμοί κοινής ωφελείας. 
ΝΟΜΟΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 414
Περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως διατάξεων του Ν.Δ. 3881/1958 «περί Έργων Εγγείων Βελτιώσεων», ως τούτο ετροπο-
ποιήθη μεταγενεστέρως.
Άρθρον 6
1. Εις το τέλος της παραγράφου 1 του άρθρου 12 του Ν.Δ. 3881/58 προστίθεται εδάφιον έχον ως ακολούθως:
«Οι ως άνω Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (ΟΕΒ) τυγχάνουν Οργανισμοί κοινής ωφελείας και εκ τούτων οι ΤΟΕΒ αποτελούν Γε​ωργικάς Συνεταιριστικάς Οργανώσεις αναγκαστικής μορφής».
Εν Αθήναις τη 10 Απριλίου 1976
Σημείωση.
Όσον αφορά τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, ας δούμε ένα απόσπασμα του σχετικού-τελευταίου νόμου:
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Α) ΕΝΝΟΙΑ
Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4015/11 άρθρο 1 Αγροτικός Συνε​ταιρισμός (ΑΣ) είναι κάθε πρωτοβάθμιος αγροτικός συνεταιρισμός (νο​μικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου), ο οποίος λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2810/2000.
Συγκεκριμένα, ο Αγροτικός Συνεταιρισμός (ΑΣ) είναι η αυτόνομη ένωση φυσικών προσώπων που συγκροτείται εθελοντικά και επιδιώκει την αμοιβαία βοήθεια των μελών της, την οικονομική, κοινωνική, πολι​τιστική ανάπτυξη και προαγωγή τους, μέσω μιας συνιοδιόκτητης και δη​μοκρατικά διοικούμενης επιχείρησης.
Ως Αγροτικοί Συνεταιρισμοί (ΑΣ) θεωρούνται και οι αλιευτικοί, κτη​νοτροφικοί, πτηνοτροφικοί, μελισσοκομικοί, σηροτροφικοί, αγροτουρι​στικοί, αγροβιοτεχνικοί, οικοτεχνικοί και άλλοι συνεταιρισμοί, οποιου​δήποτε κλάδου ή δραστηριότητας της αγροτικής οικονομίας.
Β) ΑΣΦΑΛΙΣΗ
Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 56 του Ν. 3996/11 τα μέλη κάθε μορφής Αγροτικών Συνεταιρισμών δεν υπάγονται στην ασφάλιση οποι​ουδήποτε ασφαλιστικού Οργανισμού με βάση και κριτήριο μόνο την ιδιότητά τους αυτή.
Νόμος 3996/2011, άρθρο 56 και άρθρο 53 παράγρ. 3.
Αριθμ. πρωτ. ΔΙΑΣΦ/Φ3/41/28207, Αθήνα 10-4-2012 έγγραφο του Ο.Α.Ε.Ε.
 
Ο ισχύων νόμος για τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2810/2000 – Φ.Ε.Κ. 61 Α, όπως τροποποιημένος ισχύει)


 
