ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Όπως και στον Όρθρο την περίοδο που ισχύει το Μηνιαίο, έτσι και εδώ στον Όρθρο την περίοδο που ισχύει το Τριώδιο, πήραμε το Τυπικό που ισχύει στις ενοριακές  εκκλησίες (Ενοριακό Τυπικό) κι όχι το Μοναστηριακό Τυπικό. 

Έτσι, έχουμε κι εδώ  τις διαφορές μεταξύ Ενοριακού και Μοναστηριακού Τυπικού, όπως:

Στο Ενοριακό τυπικό μετά τον Εξάψαλμο ψάλλουμε το «Θεός Κύριος» στο Αλληλουλάριο του Όρθρου την περίοδο της Μεγάλης Σαρακοστής (περίοδος Καθεαυτού Τριωδίου), ενώ στο Μοναστηριακό τυπικό την περίοδο της Μ. Σαρακοστής ψάλλουμε το: «Εκ νυκτός ορθρίζει το πνεύμά μου …». Την περίοδο όμως του καθεαυτού Τριωδίου και στο Ενοριακό αλλά και στο Μοναστηριακό τυπικό ψάλλουμε το: «Θεός Κύριος…».

Στο Ενοριακό τυπικό δεν ψάλλουμε τους Τριαδικούς Ύμνους (του τρέχοντος ήχου, αμέσως μετά το Αλληλουλάριο), αλλά τους παραλείπουμε, ενώ στο Μοναστηριακό τυπικό τους ψάλλουμε (οι Τριαδικοί Ύμνοι βρίσκονται στο τέλος του βιβλίου της Παρακλητικής).

Στο Ενοριακό Τυπικό, δεν ψάλλουμε τα Φωταγωγικά του Ήχου (βρίσκονται στο τέλος του βιβλίου της Παρακλητικής). 

Στο Ενοριακό τυπικό ψάλλουμε-διαβάζουμε εξ Ωδές τις Κυριακές και τέσσερις τις Καθημερινές, ενώ στο Μοναστηριακό τυπικό ψάλλουμε-διαβάζουμε και τις εννέα Ωδές.

Στο Ενοριακό Τυπικό, δεν διαβάζουμε ούτε ψάλλουμε Καθίσματα από το Ψαλτήρι, στην αρχή του Όρθρου.

Επίσης, μερικές Ωδές που λέγονται «Σταυρώνυμα» διαβάζονται μόνο στα μοναστήρια κι όχι στους ναούς πόλεων και των άλλων ενοριών. Διαβάζουμε-ψάλλουμε τις Κυριακές τις εξ πρώτες Ωδές και όχι την έβδομη, όγδοη και ένατη Ωδή, όπως προβλέπει το Μοναστηριακό Τυπικό.

Πρέπει λοιπόν και στην περίπτωση του Όρθρου του Τριωδίου, να έχουμε μια σαφή εικόνα της τάξης του Τυπικού των Όρθρων του Τριωδίου όπως έχει η τάξη του Ενοριακού Τυπικού.

 Μια γενική, επίσης, ενημέρωση στο Τριώδιο, θα μας βοηθήσει.

Η περίοδος αυτή του Τριωδίου αρχίζει όταν από Λειτουργικής πλευράς χρησιμοποιούμε στις ακολουθίες του Όρθρου της Κυριακής τρεις Ωδές: Ωδή από το βιβλίο της Παρακλητικής, Ωδή από το βιβλίο του Τριωδίου και Ωδή από το βιβλίο του Μηνιαίου (αν έχουμε μικρό εορταζόμενο άγιο ή μη εορταζόμενο άγιο την Κυριακή ή έχουμε Δεσποτική Εορτή σε Κυριακή δεν ισχύουν οι τρεις Ωδές, αλλά οι δύο, όπως θα δούμε και στην συνέχεια). Επειδή όμως έχουμε την περίοδο της έναρξης του Τριωδίου να ισχύουν και οι τρεις Ωδές που αναφέραμε παραπάνω, πήρε και το όνομά της αυτή η περίοδος. Αργότερα, προκειμένου να γίνει καλύτερα η προετοιμασία των χριστιανών με βάση καθαρά το μεγάλο νόημα των ημερών της Μεγάλης Εβδομάδας που έρχονται, φαίνεται ότι καταργήθηκε το βιβλίο του Μηνιαίου (μιλάμε για την περίοδο της Μεγάλης Σαρακοστής και μετά). Επίσης, ορίστηκαν τότε ν’ αναφέρονται στο Τριώδιο όλες οι ημέρες (ξεχωριστά η καθεμιά) για τις οποίες θα γίνεται Ακολουθία την περίοδο της Μεγάλης Σαρακοστής και μετά, κι έτσι είναι γραμμένες ξεχωριστά οι μέρες αυτές στο Τριώδιο (αντί να είναι γραμμένες στο Μηνιαίου, το οποίο και καταργήθηκε), όπως θα εξηγήσουμε και παρακάτω.   

Το Τριώδιο αρχίζει με την Κυριακή του Τελώνη και του Φαρισαίου.

Τελειώνει το βράδυ του Σαββάτου, πριν ακριβώς αρχίσει η Ακολουθία της Ανάστασης του Κυρίου και Θεού μας Ιησού Χριστού.

Από την 1η μέρα του Τριωδίου (= από Κυριακή του Τελώνη και Φαρισαίου) μέχρι το Πάσχα θέλουμε 70 μέρες ή 10 εβδομάδες. 

Από την αρχή της μεγάλης Σαρακοστής (= από Καθαρή Δευτέρα μέχρι την Κυριακή των Βαΐων το πρωί) θέλουμε 42 μέρες.

Από την αρχή της μεγάλης Σαρακοστής (= από Καθαρή Δευτέρα μέχρι την Κυριακή του Πάσχα θέλουμε 49 μέρες. 

Όλη την περίοδο αυτή του Τριωδίου που είναι 10 εβδομάδες, την διαιρούμε εδώ σε τρεις υποπεριόδους. Την διακρίνουμε σε τρεις υποπεριόδους, επειδή την καθεμιά από αυτές τις υποπεριόδους η Εκκλησία μας ακολουθεί ξεχωριστό τυπικό. Παράλληλα, γίνεται και αντίστοιχη κλιμάκωση των πνευματικών αγώνων των χριστιανών, όπως θα εξηγήσουμε και παρακάτω. Η καθεμιά από τις τρεις υποπεριόδους του Τριωδίου, αποτελεί και μια δική της ξεχωριστή περίοδο. Έτσι, το Τριώδιο το διακρίνουμε σε τρεις υποπεριόδους του, που είναι:

Α΄) Η περίοδος του Καθεαυτού Τριωδίου, 

Β΄) Η περίοδος της Μεγάλης Σαρακοστής και 

Γ΄) Η Μεγάλη Εβδομάδα. 

Αυτή η διαίρεση γίνεται από τυπικής πλευράς, γιατί σ’ αυτές της παραπάνω περιόδους (του Τριωδίου) έχουμε διαφορές στην χρήση των βιβλίων και των Ιερών Ακολουθιών. 

Όμως μια σκέτη ενημέρωση για το τυπικό είναι στείρα και δεν φέρει καρπούς πολλούς, όταν δεν επεξηγεί το βαθύτερο νόημα αυτής της αλλαγής του τυπικού που γίνεται την περίοδο του Τριωδίου στην Εκκλησία μας. Έτσι, για να εμβαθύνει ο ψάλτης, αλλά και γενικότερα ο κάθε χριστιανός στο νόημα της αλλαγής του Τυπικού μέρους της Εκκλησίας μας, πρέπει ν’ αποκτήσει μια πλατύτερη ενημέρωση πάνω στους λόγους αυτής της αλλαγής, ώστε να έχει μια πλήρη εικόνα αυτών των αλλαγών για να μπορέσει να υπηρετήσει πληρέστερα το νόημα της αλλαγής του Τυπικού στο Αναλόγιό του.

Έτσι: 

Α΄ Περίοδος του Τριωδίου: Το Καθεαυτό Τριώδιο.

Στην Α΄ περίοδο του Τριωδίου που λέγεται και περίοδος του Καθεαυτού Τριωδίου, και περιλαμβάνονται οι τρεις πρώτες εβδομάδες του και συγκεκριμένα από την έναρξη του Τριωδίου μέχρι την έναρξη της Μεγάλης Σαρακοστής ή μέχρι και την Κυριακή της Τυρινής. 

Στο τυπικό μέρος της Α΄ Περιόδου ή περίοδος Καθεαυτού Τριωδίου.

ι) Όλες τις Καθημερινές ημέρες της Α΄ Περιόδου (ή περιόδου του Καθεαυτού Τριωδίου), στον Όρθρο χρησιμοποιούμε σίγουρα το βιβλίο του Μηνιαίο (εφόσον έχουμε εορτή μικρού ή μεγάλου αγίου), και το Εγκόλπιο του Αναγνώστη. Το βιβλίο του Τριωδίου θα το χρησιμοποιήσουμε μόνον τις ημέρες τις οποίες αναγράφει το ίδιο το βιβλίο του Τριωδίου. 

Αν δεν έχουμε εορτή κανενός αγίου (μικρού ή μεγάλου) σε Καθημερινή την περίοδο του Καθεαυτού Τριωδίου, και η Καθημερινή αυτή ημέρα δεν αναγράφεται στο βιβλίο του Τριωδίου, τότε θα χρησιμοποιήσουμε την Παρακλητική αντί για το Μηνιαίο και το Εγκόλπιο του Αναγνώστη.  

ιι) Τις Κυριακές όμως την ίδια αυτή περίοδο του Καθεαυτού Τριωδίου θα χρησιμοποιήσουμε και την Παρακλητική και το βιβλίο του Τριωδίου και το Εγκόλπιο του Αναγνώστη. 

Αν πέσει όμως εορτή μεγάλου Αγίου σε Κυριακή αυτή την Α΄ Περίοδο, τότε θα χρησιμοποιήσουμε και το βιβλίο του Μηνιαίου. 

Β΄ Περίοδος του Τριωδίου: Η Μεγάλη Σαρακοστή.

Η Β΄ περίοδος του Τριωδίου (ή περίοδος Μεγάλης Σαρακοστής) αρχίζει από την Καθαρή Δευτέρα και τελειώνει μέχρι και την Κυριακή το πρωί της Κυριακής των Βαΐων (μέχρι την έναρξη της Μεγάλης Εβδομάδας ή Εβδομάδας των Παθών) και περιλαμβάνει τις επόμενες εξ (6) εβδομάδες του Τριωδίου (εξ επόμενες που είναι συνέχεια από την περίοδο του Καθεαυτού Τριωδίου). Αυτές είναι καθαρά νηστίσιμες ημέρες σε αντίθεση με την πρώτη περίοδο ή περίοδο του Καθεαυτού Τριωδίου. Λόγω του νηστίσιμου χαρακτήρα τους, αλλά συγχρόνως και της αύξησης του πνευματικού αγώνα των χριστιανών έχουμε ανάλογη και την προσαρμογή των λειτουργικών μερών του Όρθρου, έχουμε π.χ. το Αλληλουλάριο (τις Καθημερινές), τον Όρθρο της Θείας Λειτ. των Προηγιασμένων κτλ. που ισχύουν από την Καθαρή Δευτέρα και μετά. Έτσι, στην περίοδο αυτή δεν χρησιμοποιούμε το βιβλίο του Μηνιαίου παρά μόνο όταν πέσει Θεομητορική-Δεσποτική Εορτή ή Εορτή Μεγάλου Αγίου (Μεγάλου Αγίου στην αρχή μόνο της Μεγ. Σαρακοστής). Όλες οι ημέρες της Β΄ αυτής περιόδου ή της περιόδου από την Καθαρή Δευτέρα μέχρι και την Κυριακή των Βαΐων το πρωί λέγεται Μεγάλη Σαρακοστή. Λέγεται έτσι γιατί περιλαμβάνει 6 εβδομάδες ή 42 ημέρες και χάριν συντομίας λέγεται Σαρακοστή (τεσσαρακοστή > σαρακοστή = σαράντα ημέρες). 

Όλες οι ημέρες Καθημερινές ή Κυριακές την περίοδο αυτή της Μεγάλης Σαρακοστής (από την Καθαρή Δευτέρα και μέχρι την Κυριακή των Βαΐων το πρωί), έχουν το δικό τους όνομα στο βιβλίο του Τριωδίου. Έτσι π.χ. η πρώτη Τρίτη της Μεγάλης Σαρακοστής (η Τρίτη δηλαδή που ακολουθεί την Καθαρή Δευτέρα) ονομάζεται Τρίτη της Α΄ Εβδομάδας, επειδή προηγείται από την Α΄ Κυριακή των Νηστειών ή επειδή είναι η πρώτη Τρίτη της Μεγάλης Σαρακοστής. Η τέταρτη Πέμπτη της Μεγάλης Σαρακοστής, ή η Πέμπτη δηλαδή που προηγείται από την Δ΄ Κυριακή των Νηστειών (δηλαδή πριν από την Κυριακή του αγίου Ιωάννη της Κλίμακας) ονομάζεται Πέμπτη της Δ΄ Εβδομάδας κ.ο.κ. 

Όλες οι ημέρες όμως της Β΄ Περιόδου του Τριωδίου, Καθημερινές και Κυριακές, δεν έχουν μόνον το δικό τους όνομα στο βιβλίο του Τριωδίου, αλλά και την δική τους ακολουθία, επειδή αναφέρονται ξεχωριστά η καθεμιά τους στο βιβλίο του Τριωδίου.  

Η Β΄ Περίοδος του Τριωδίου (που αρχίζει από την Καθαρή Δευτέρα και τελειώνει μέχρι και την Κυριακή των Βαΐων το πρωί) λέγεται όχι απλά Σαρακοστή αλλά λέγεται Μεγάλη Σαρακοστή. Λέγεται Μεγάλη Σαρακοστή, λόγω του πνευματικού της περιεχόμενου που είναι πράγματι Μεγάλο.

Είναι η περίοδος που σύσσωμη η Εκκλησία μας ακολουθεί την ίδια πνευματική αλλά και σωματική πορεία που ακολούθησε και ο Κύριός μας. Συνοδοιπόροι του Κυρίου μας γίνονται οι χριστιανοί, περιορίζοντες τα πάθη τους κι όπως Εκείνος σταύρωσε το σώμα Του για τους ανθρώπους, οι άνθρωποι που Τον ακολουθούν σταυρώνουν το δικό τους σώμα, δηλαδή περιορίζοντες ή μηδενίζοντας τα δικά τους πάθη και εξαιτίας αυτών παθαίνουν ομοίως και πεθαίνουν ή βάζουν στον τάφο τις παράνομες-ανήθικες ορμές του σώματός τους. Έτσι, αφού γίνουν καθαροί, να είναι σε θέση ν’ αξιωθούν της δικής τους πνευματικής ανάστασης, ανάστασης σε τέτοιο βαθμό και έκτασης ο καθένας ανάλογης με την σταύρωση των παθών του. Υπάρχει λοιπόν η ιδιαίτερη σημασία και ο ιδιαίτερος χαρακτήρας που έχει η περίοδος αυτή. Για τον ίδιο σκοπό έχουμε και την χρήση του βιβλίου του Τριωδίου, το οποίο προετοιμάζει τους χριστιανούς, ειδικά για την περίοδο αυτή, σαν ασφαλής οδηγός και πυξίδα τους στα γεγονότα που ο Κύριος έπαθε αλλά και που οι ίδιοι καλούνται να πάθουν για να έχουν τη δική τους πνευματική-ψυχική ανάσταση.  

Στο τυπικό μέρος της Β΄ Περιόδου ή περίοδος Μεγάλης Σαρακοστής.

Όλες τις Καθημερινές ημέρες της Β΄ Περιόδου ή Μεγάλης Σαρακοστής, στον Όρθρο, χρησιμοποιούμε το βιβλίο του Τριωδίου (στην ημέρα που είμαστε) και το Εγκόλπιο του Αναγνώστη.

Στις Κυριακές της ίδιας αυτής περιόδου της Μεγάλης Σαρακοστής χρησιμοποιούμε: την Παρακλητική, το Τριώδιο και το Εγκόλπιο του Αναγνώστη. 

Γ΄ Περίοδος του Τριωδίου: Η Εβδομάδα των Παθών ή Μεγάλη Εβδομάδα.  

Η Γ΄ περίοδος του Τριωδίου αρχίζει από την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ, και τελειώνει το βράδυ του Σαββάτου πριν την Ανάσταση. Αυτή η εβδομάδα είναι η δέκατη και τελευταία εβδομάδα του Τριωδίου και έχει ξεχωριστή ιδιαιτερότητα στην Εκκλησία μας για την μαρτυρία των Παθών του Κυρίου μας, από την οποία ονομάζεται και Εβδομάδα των Παθών ή Μεγάλη Εβδομάδα. Είναι η εβδομάδα που κυριολεκτικά κρίνεται η όλη προετοιμασία των χριστιανών. Αυτή η εβδομάδα είναι εβδομάδα των μεγαλύτερων κοινών αθλημάτων της Εκκλησίας που γίνονται σε συλλογικό επίπεδο. Ο καθένας καλείται να φτάσει σε μεγάλες επιδόσεις πνευματικές αλλά και σωματικής καθαρότητας, αγωνιζόμενος σε συλλογικό επίπεδο. Ο καθένας μπορεί να φτάσει στα όρια της αγγελικής ζωής και όλη η Εκκλησία της γης, αγία να γίνει. Είναι η περίοδος της κάθαρσης και των μεγάλων αγώνων όλης της Εκκλησίας της γης, ώστε η Χάρη του Κυρίου μας να έλθει αργότερα πάλι σε συλλογικό επίπεδο προς όλους μαζί τους χριστιανούς.

Ο χριστιανός βρίσκεται στο αποκορύφωμα του αγώνα του. Είναι η περίοδος της σίγασης των παθών του και της εξουδετέρωσης κάθε έννοιας που απαρτίζει το σύνδρομο του κακού. 

Η ζωή του χριστιανού τείνει να γίνει αγγελική, ο στόχος του είναι «άγγελοι επί της γης». Ο πήχυς της πνευματικής άθλησης είναι στο υψηλότερο σημείο. Κι όπως οι Ολυμπιονίκες κι οι άλλοι αθλητές προετοιμάζονται συστηματικά κι επίπονα, έτσι και οι χριστιανοί αφού χρειάζονται ανάλογη προετοιμασία την περίοδο της Μεγάλης Σαρακοστής. 

Η Εκκλησία μας θέλει τους χριστιανούς να έχουν καρδιά και ψυχή σε τέτοιο σημείο, ώστε το Πάσχα που φτάνει να συγχωρήσουν «πάντα τη Αναστάσει» με δύναμη ψυχής και με όλη μας την καρδιά και για να γίνει αυτό πρέπει να νεκρώσουν τα πάθη τους, ώστε να είναι σε θέση να έλθει και σ’ αυτούς το Φως της Ανάστασης του Κυρίου μας. 

Και η παραπάνω μικρή ανάπτυξη των θεμάτων έγινε, όχι για να βγάλω λόγο, αλλά επειδή πρέπει να τονίσουμε και να υπογραμμίσουμε τον χαρακτήρα και την ουσία των ημερών στο οποίο πνεύμα των ημερών αυτών αναφέρεται και το βιβλίο του Τριωδίου.  

Στο τυπικό μέρος της Γ΄ Περιόδου ή περίοδος Μεγάλης Εβδομάδας.

Όλες τις ημέρες της Γ΄ Περιόδου ή Μεγάλης Εβδομάδας, στον Όρθρο, χρησιμοποιούμε το βιβλίο του Τριωδίου και το Εγκόλπιο του Αναγνώστη.

Οι Όρθροι της Μεγάλης Εβδομάδας, τελούνται το βράδυ της προηγούμενης ημέρας ή το βράδυ που προηγείται. Έτσι π.χ. ο Όρθρος της Μεγάλης Δευτέρας τελείται την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ κ.ο.κ. 

Ανακεφαλαίωση.

Ανακεφαλαιώνοντας λοιπόν και έχοντας υπόψη μας σαν γνώμονα και οδηγό το βιβλίο των ημερών που περιέχονται στο βιβλίο του Τριωδίου, πρέπει να εξετάσουμε διαφορετικά τις ημέρες του Καθεαυτού Τριωδίου (που βρίσκονται πριν την Μεγάλη Σαρακοστή), ξεχωριστά τις ημέρες της Μεγάλης Σαρακοστής και ξεχωριστά πάλι τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας.

Επομένως, αυτό σημαίνει ότι:

Τις τέσσερις πρώτες Κυριακές του Τριωδίου που είναι εκτός Μεγάλης Σαρακοστής μαζί με τις Καθημερινές τους που περιλαμβάνονται στην ίδια περίοδο, θα τις εξετάσουμε ξεχωριστά.

Όλες τις ημέρες της Μεγάλης Σαρακοστής, Κυριακές και Καθημερινές θα τις εξετάσουμε, επίσης, ξεχωριστά. 

Όλες τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας θα τις εξετάσουμε πάλι ξεχωριστά.

Άρα, ξεχωριστά θα εξετάσουμε και τους Όρθρους των τριών αυτών υποπεριόδων του Τριωδίου μας. Για να διευκολύνουμε μάλιστα το έργο κάθε ψάλτη, την κάθε υποπερίοδο του Τριωδίου (Καθεαυτού Τριώδιο, Μεγάλη Σαρακοστή και Μεγάλη Εβδομάδα) την περιγράφουμε σαν αυτοτελές έργο, ώστε να μη χρειάζεται να γίνεται αυτό το συνεχές ψάξιμο που παρατηρούμε συχνά στα αναλόγια και μόνο σύγχυση και κατάσταση μικροπανικού προκαλεί στα αναλόγια. 
