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Μια άκρως ενδιαφέρουσα πρόταση που αφορά τόσο την εξοικονόμηση νερού (στις περιπτώσεις που υπάρχει νερό για άρδευση), όσο και την σωστή διαχείριση (στις περιπτώσεις που δεν υπάρχει επάρκεια νερού άρδευσης), μας έστειλε ο Θανάσης Λάππας.

Εξοικονόμηση νερού

Πιλοτικό πρόγραμμα που βοηθά τους γεωργούς
του Θανάση Λάππα, αναδημοσίευση από την εφημερίδα «Αγγελιοφόρος της Κυριακής (11-1-09)

Τώρα οι γεωργοί είναι σε θέση να γνωρίζουν πόσο ακριβώς νερό χρειάζονται οι καλλιέργειές τους, γεγονός που τους δίνει τη δυ​νατότητα να εξοικονομούν από 15% έως 45% της ποσότητας που χρησιμοποιούσαν πριν, να δια​τηρούν το έδαφος σε κατάσταση κορεσμού, ενώ αποφεύγονται οι υπερχειλίσεις και ο κίνδυνος ασφυξίας του φυτού.
Αυτό είναι το συμπέρασμα που προέκυψε από την πιλοτική εφαρμογή του έργου «Ορθολογική διαχείριση των χρήσεων νερού στη λεκάνη απορροής του ποταμού Στρυμόνα με τη χρήση δικτύου με​τεωρολογικών σταθμών» τα καλο​καίρια του 2007 και 2008, υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στον ΤΟΕΒ (Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων) Νιγρίτας - Φλάμπου​ρου Σερρών, σε μια έκταση 60.000 στρεμμάτων, στην οποία επιλέχτη​καν τρία αγροτεμάχια με τις επικρατούσες καλλιέργειες: βαμβάκι, καλαμπόκι, μηδική.

Μετεωρολογία και διαδίκτυο
Πώς, όμως, θα μπορούν οι αγρότες να γνωρίζουν πόσο νερό χρειά​ζεται να καταναλώσουν για να ποτί​σουν σωστά τις καλλιέργειές τους; Για μια ακόμη φορά το διαδίκτυο αποδεικνύεται χρήσιμο εργαλείο. Ο εντεταλμένος ερευνητής του ΕΘΙΑΓΕ (Εθνικό Ίδρυμα Αγροτικής Έρευνας) και πρωτεργάτης του έρ​γου, Γιώργος Αραμπατζής, μας εξη​γεί: «Στην αρχή της σεζόν, το Μάιο, το πρώτο πότισμα γίνεται κανονικά από το γεωργό. Στη συνέχεια, αυτός μπορεί να μπαίνει στο διαδίκτυο, σε ειδική σελίδα, να γράφει το είδος της καλλιέργειάς του, πότε πότισε τελευταία φορά και τον τόπο όπου βρίσκεται το αγροτεμάχιό του, για να μαθαίνει πόσο νερό πρέπει να καταναλώσει.

Για το σκοπό αυτόν έχουμε εγκαταστήσει τρεις μετεωρολογικούς σταθμούς στην περιοχή, οι οποίοι μετρούν την ηλιοφάνεια, τη διεύθυνση του ανέμου και την τα​χύτητα του στα δύο μέτρα, τη διάρ​κεια και την ένταση της βροχής, τη θερμοκρασία και τη σχετική υγρα​σία. Τα στοιχεία αυτά στέλνονται τηλεμετρικά και μας επιτρέπουν να διαγνώσουμε πόσο νερό θέλει καθημερινά το χωράφι. Το πότε θα ποτίσει ο γεωργός είναι ελεύθερο. Εμείς θα του πούμε πόσο», υπο​γραμμίζει ο Γιώργος Αραμπατζής.
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Σύγχρονος Μετεωρολογικός Σταθμός

Σημειώνουμε ότι το σύστημα αφορά ειδικά τα κλειστά δίκτυα άρδευσης. «Για τα ανοιχτά οι αγρότες θα χρειαστεί να εκπαιδευτούν», ενημερώνει ο ερευνητής.
Πανελλαδικά
«Το πλεονέκτημα είναι ότι η εγκατάσταση ενός τέτοιου συστήματος είναι ιδιαίτερα χαμηλού κόστους (περί τις 10.000 ευρώ) και επιτυγχάνεται η εφαρμογή ορθολογικής άρδευσης. Έτσι, όπου υπάρχει επάρκεια νερού (νομός Σερρών) μπορούμε να κάνουμε οι​κονομία. Εκεί που έχουμε έλλειψη (Θεσσαλία) κάνουμε σωστή διαχεί​ριση. Αυτό σημαίνει ότι μπορούμε να προχωρήσουμε πανελλαδικά, εάν οι αρμόδιοι δώσουν το "πρά​σινο φως"», βεβαιώνει ο Γιώργος Αραμπατζής. Προς το παρόν, το σύστημα θα είναι διαθέσιμο μόνο για τους αγρότες τns Νιγρίτας από τον ερχόμενο Μάιο.

«Οι νέοι αγρότες και οι επαγγελματίες γεωργοί είναι πλέον εξοικει​ωμένοι με τη χρήση του υπολογιστή και μπορούν να τον αξιοποιούν ως εργαλείο.  Έτσι, μέσα από αυτήν τη διαδικασία θα εξασφαλίσουν καλύ​τερη ποιότητα στα προϊόντα τους», τονίζει η προϊσταμένη τns Διεύ​θυνσης Υδάτων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Αριστούλα Μαλιτσίδου. Όμως ακόμη και οι ηλεκτρονικά «αναλφάβητοι» γεωρ​γοί θα μπορούσαν να ενημερώνο​νται από τους αντίστοιχους ΤΟΕΒ με ένα απλό τηλεφώνημα.
Το σύστημα για την ορθολογι​κή διαχείριση του επιφανειακού νερού που χρησιμοποιούν από χρόνια οι ΗΠΑ, η Αυστραλία, το Ισραήλ και άλλες χώρες είναι σύμ​φωνο με την εθνική νομοθεσία (Νόμος 3199/03) και την κοινοτι​κή οδηγία 2000/60.
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