Ο Σ Δ Ε 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΟΥ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέσπισε το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχεί​ρισης & Ελέγχου (ΟΣΔΕ) προκειμένου να εξασφαλίσει τόσο την πραγ​ματοποίηση όσο και την κανονικότητα όλων των ενεργειών που χρημα​τοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσεων.

Το ΟΣΔΕ λειτουργεί στα πλαίσια μηχανισμών διαχείρισης & Ελέγχου που αφορούν τους τομείς ορισμένων αροτραίων καλλιεργειών, βοείου, προβείου και αιγείου κρέατος, ενώ παράλληλα καταγράφει και διαχειρί​ζεται για ελεγκτικούς κυρίως λόγους το σύνολο σχεδόν της εκμετάλλευ​σης κάθε κατόχου που εντάσσεται σ’ αυτό.

Όπως σε κάθε Κράτος Μέλος, έτσι και στη χώρα μας η εφαρμογή του ΟΣΔΕ βασίζεται στην αίτηση του παραγωγού και σε ένα σύνθετο σύ​στημα μηχανογραφικής καταγραφής των στοιχείων της εκμετάλλευσης του αιτούντος.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες αφού καταγράψουν και διαχειριστούν τα δε​δομένα των αιτήσεών και μετά από τους προβλεπόμενους ελέγχους, διοι​κητικούς και επιτόπιους, προβαίνουν στην καταβολή των ενισχύσεων στους δικαιούχους παραγωγούς.
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8. Μικροί – Μεγάλοι παραγωγοί

Ανάλογα με το μέγεθος της εκμετάλλευσης που δηλώνεται για ενί​σχυση, οι παραγωγοί διακρίνονται σε «μικρούς» και σε «μεγάλους» πα​ραγωγούς.

Α) Μικροί παραγωγοί

Είναι αυτοί των οποίων η δηλούμενη έκταση με αροτραίες καλλιέρ​γειες δεν υπερβαίνει σε παραγωγή τους 92 τόνους. Κάθε καλλιέργεια έχει δικό της συντελεστή απόδοσης. Λεπτομέρειες και λοιπές πληροφορίες για τον υπολογισμό της παραγωγής, παρέχουν οι κατά τόπους Νομ/κές Αυτ/σεις – Δ/νσεις Γεωργίας.

Β) Μεγάλοι παραγωγοί

Είναι αυτοί των οποίων η δηλούμενη έκταση με αροτραίες καλλιέρ​γειες υπερβαίνουν σε παραγωγή τους 92 τόνους. 

9. Απόσυρση γαιών ή Αγρανάπαυση (Set Aside)

Αφορά αποκλειστικά το καθεστώς των αροτραίων καλλιεργειών..

Οι παραγωγοί που παράγουν 92 τον. και πάνω (Μεγάλοι παραγωγοί) υποχρεούνται να αποσύρουν τουλάχιστον το 10% επί του συνόλου των δηλούμενων προς ενίσχυση εκτάσεων της εκμετάλλευσής τους συμπερι​λαμβανομένης και της αγρανάπαυσης, και έχουν τη δυνατότητα επιπλέον εθελοντικής παύσης 70%. Οι μικροί παραγωγοί μπορούν να εφαρμόσουν εθελοντική απόσυρση μέχρι και 80% των δηλωμένων προς ενίσχυση εκτάσεών τους. Οι εκτάσεις που αποσύρονται πρέπει να χαρακτηρίζονται και ως επιλέξιμες εκτάσεις.

Οι εκτάσεις παραμένουν υποχρεωτικά σε προσωρινή παύση από 15 Ιανουαρίου έως 31 Αυγούστου.

Υποχρέωση των παραγωγών που δηλώνουν αγρανάπαυση είναι η δια​τήρηση των εκτάσεων αυτών σε καλή κατάσταση (ελαφρύ φρεζάρισμα) για την προστασία του περιβάλλοντος και σύμφωνα με τις οδηγίες της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης.

Σημαντική παρατήρηση

Η αγρανάπαυση αποτέλεσε κίνητρο για να μειώσουν τις εκτάσεις τους πολλοί γεωργοί και τελικά να …εγκαταλείψουν και την γεωργία.
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ΘΕΜΑ: «Ολοκληρωμένο Σύστημα – Τομέας εκτάσεων.

Εμπορική περίοδος 2001-2002»

Εν όψει της έναρξης της συμπλήρωσης τρων δηλώσεων για τη νέα εμπορική περίοδο 2001-2002 στα πλαίσια του Ο.Σ.Δ.Ε. σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Το έντυπο της αίτησης αλλάζει κυρίως στα βασικά στοιχεία του παραγωγού προκειμένου αυτά αν είναι πιο ευδιάκριτα.

Απαραίτητο στοιχείο του εντύπου θεωρείται το Α.Φ.Μ. του παραγω​γού, διότι χωρίς αυτό δεν μπορεί να προχωρήσει η επεξεργασία της αίτη​σης.

Β. Καταργήθηκε το χαρτόσημο.

Γ. Στα έντυπα 1, 2, 3, 4, 5, 6, & 10 προστέθηκε η στήλη 15 στην οποία αναγράφονται οι παράλληλες δράσεις με τους παρακάτω κωδι​κούς:

0101 – εξισωτικές αποζημιώσεις

0201 – περιβαλλοντικά – βιολογική γεωργία

0202 – περιβαλλοντικά – μείωση νιτρορύπανσης

0301 – Δασώσεις

Δ. Στο έντυπο της ομάδας 3, και ειδικά σε ό,τι αφορά εκτάσεις που καλύπτονται από βοσκότοπους και χρησιμοποιούνται για τον υπολογισμό των ζωικών μονάδων, στη στήλη 6 αναγράφεται το Κ όταν πρόκειται για κοινόχρηστους βοσκότοπους.

Ε. Σε ό,τι αφορά την κατάθεση των αιτήσεων, ισχύουν τα όσα αναφέ​ρονται στην αριθμ. 166759/4-4-2001 εγκύκλιο του Υπουργείου μας, με τη συμπλήρωση αριθμού καταχώρησης και αριθμού πρωτοκόλλου.

Η πρωτοκόλληση μπορεί να γίνεται και σταδιακά.

ΣΤ. Υφίσταται η υποχρέωση για χρήση πιστοποιημένου σπόρου στο σκληρό σίτο (15 Kgr/στρ.) και στον αραβόσιτο (για καλλιέργεια περισ​σότερων των 5 στρ.).

Ζ. Η κατάθεση των αιτήσεων για την εμπορική περίοδο 2001-02 θα ολοκληρωθεί μέχρι και τις 15 Μαΐου. 
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Κύριε Πρόεδρε,

Κύριε Διευθυντή,

Σας παρακαλούμε να σημειώσετε ότι βρίσκονται σε εξέλιξη διαπραγ​ματεύσεις για υπογραφή Μνημονίου μεταξύ Υπουργείου Γεωργίας και ΠΑΣΕΓΕΣ, διαρκείας τριών ετών (για τα έτη 2003, 2004, 2005).

Στο Μνημόνιο αυτό ειδικά, που αναφέρεται σε τριετία, θα υπάρχουν σαφείς και αυστηρότερες υποχρεώσεις του προηγούμενου (έτους 2002), τόσο από την πλευρά των ΕΑΣ, όσο και της ΠΑΣΕΓΕΣ.

Ειδικά για τις ΕΑΣ, οι οποίες θα λειτουργήσουν και πάλι ως υπεργο​λάβοι της ΠΑΣΕΓΕΣ, προγραμματίζεται αξιολόγησή τους έτσι ώστε να προσδιοριστούν τα κριτήρια συμμετοχής τους στο έργο.

Η αξιολόγηση αυτή θα στηρίζεται στην εμπειρία και την απόδοσή τους ως προς την έγκαιρη και ορθή συμπλήρωση και καταχώρηση των αιτήσεων – δηλώσεων των παραγωγών, καθώς και στην αυστηρή συμ​μόρφωσή τους με το τιμολόγιο που θα καθοριστεί.

Στα πλαίσια αυτά, παρακαλούμε να ξεκινήσετε άμεσα την εκτύπωση αιτήσεων αιγοπροβάτων και την συμπλήρωσή τους, δεδομένου ότι αυτές πρέπει να έχουν συμπληρωθεί και καταχωρηθεί, το αργότερο ως τις 15 Φεβρουαρίου 2003.

Λαμβάνοντας υπόψη παρατηρήσεις πολλών ΕΑΣ, σας επισυνάπτουμε τον ισχύοντα τιμοκατάλογο με κάποιες παρατηρήσεις και σας τονίζουμε ότι για την αμοιβή που θα εισπράξετε από κάθε παραγωγό, θα εκδίδεται επίσημο τιμολόγιο με Φ.Π.Α. στο οποίο θα εμφανίζεται η αιτιολογία «Συμπλήρωση αίτησης αιγοπροβάτων».

Η αμοιβή σας, θα πρέπει να είναι απόλυτα σύμφωνη με το επισυνα​πτόμενο τιμολόγιο. Καμία άλλη αμοιβή δεν δικαιολογείται για τη συ​μπλήρωση εκτάσεων βοσκοτόπων ή εγκαταστάσεων σταυλισμού, η οποία θα γίνει σε δεύτερη φάση μαζί με τις συμπλήρωση αιτήσεων αρο​τριαίων εκτάσεων.

Διευκρινίζουμε ότι οι αμοιβές αυτές αποτελούν τα ανώτατα όρια.

Αμέσως μετά την υπογραφή του Μνημονίου, θα σας ενημερώσουμε εγγράφως και θα προγραμματίσουμε ειδικές συναντήσεις για την πλήρη ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευ​κρίνιση χρειαστείτε.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
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ΟΣΔΕ 2003  - ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΑ

Τιμολόγιο αμοιβής ΕΑΣ

(με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών προς τον κτηνοτρόφο-παραγωγό)

	Αριθμός ζώων

ανά αίτηση
	Αμοιβή

ανά αίτηση

(ευρώ χωρίς ΦΠΑ)

	10-20
	20

	21-50
	40

	51-100
	65

	101-150
	90

	151-300
	140

	301-400
	210

	401 και άνω
	240


Σε παραγωγούς οι οποίοι έχουν λιγότερα από 10 ζώα, τα οποία ως γνωστόν, δεν επιδοτούνται, η εργασία της συμπλήρωσης, εφόσον για κά​ποιο λόγο ζητηθεί, γίνεται δωρεάν.

Δεν θα υπάρξει καμία άλλη αμοιβή, για συμπλήρωση εκτάσεων βο​σκοτόπων ή στάβλων. 
