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Χαιρετισμοί της Θεοτόκου

Α΄ Παρασκευή των Νηστειών

Ο ιερέας: «Ευλογητός ο Θεός ημών πάντοτε…».

Ο ψάλτης διαβαστά: «Αμήν». «Δόξα σοι, ο Θεός ημών, δόξα σοι».

Βασιλεύ ουράνιε, Παράκλητε, το Πνεύμα της αληθείας, ο πανταχού παρών και τα πάντα πληρών, ο θησαυρός των αγαθών και ζωής χορηγός, ελθέ και σκήνωσον εν ημίν και καθάρισον ημάς από πάσης κηλίδος και σώσον, αγαθέ, τας ψυχάς ημών.

Άγιος ο Θεός, Άγιος Ισχυρός, Άγιος Αθάνατος, ελέησον ημάς (τρεις φορές).

Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι. Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 

Παναγία Τριάς, ελέησον ημάς∙ Κύριε, ιλάσθητι ταις αμαρτίαις ημών∙ Δέσποτα, συγχώρησον τας ανομίας ημίν∙ Άγιε, επίσκεψαι και ίασαι τας ασθενείας ημών, ένεκεν του ονόματός σου.

Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον.

Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι. Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 

Πάτερ ημών ο εν τοις ουρανοίς, αγιασθήτω το όνομά σου∙ ελθέτω η βασιλεία σου∙ γενηθήτω το θέλημά σου, ως εν ουρανώ, και επί της γης. Τον άρτον ημών τον επιούσιον δός ημίν σήμερον∙ και άφες ημίν τα οφει​λήματα ημών, ως και ημείς αφίεμεν τοις οφειλέταις ημών∙ και μη εισενέ​γκης ημάς εις πειρασμόν, αλλά ρύσαι ημάς από του πονηρού. 

Ιερέας, εκφώνηση: «Ότι σου η βασιλεία και η δύναμις …».

Ο ψάλτης: Αμήν. 

Λέμε το: «Κύριε ελέησον» 12 (δώδεκα) φορές, 

και συνεχίζουμε:

«Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι. Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν».

Συνεχίζουμε, διαβαστά με το:

«Δεύτε προσκυνήσωμεν και προσπέσωμεν τω Βασιλεί ημών Θεώ.

Δεύτε προσκυνήσωμεν και προσπέσωμεν Χριστώ, τω Βασιλεί ημών Θεώ.

Δεύτε προσκυνήσωμεν και προσπέσωμεν αυτώ, Χριστώ τω Βασιλεί και Θεώ ημών».

Αμέσως μετά, διαβάζουμε τους τρεις ψαλμούς του μικρού Απόδει​πνου (ψαλμοί: 50, 69 και 142), την Δοξολογία και το Σύμβολο της Πί​στεως, που είναι όπως παρακάτω.

Ψαλμός Ν΄ (50ός)

Ελέησόν με ο Θεός, κατά το μέγα έλεός σου, και κατά το πλήθος των οικτιρμών σου εξάλειψον το ανόμημά μου·

Επί πλείον πλύνόν με από της ανομίας μου, και από της αμαρτίας μου καθάρισόν με.

Ότι την ανομίαν μου εγώ γινώσκω, και η αμαρτία μου ενώπιόν μου εστί δια παντός.

Σοί μόνω ήμαρτον, και το πονηρόν ενώπιόν σου εποίησα· όπως αν δι​καιωθείς εν τοις λόγοις σου, και νικήσης εν τω κρίνεσθαί σε.

Ιδού γαρ εν ανομίαις συνελήφθην, και εν αμαρτίαις εκίσσησέ με η μή​τηρ μου.

Ιδού γαρ αλήθειαν ηγάπησας· τα άδηλα και τα κρύφια της σοφίας σου εδήλωσάς μοι.

Ραντιείς με υσσώπω, και καθαρισθήσομαι· πλυνείς με, και υπέρ χιόνα λευκανθήσομαι.

Ακουτιείς μοι αγαλλίασιν και ευφροσύνην· αγαλλιάσονται οστέα τε​ταπεινωμένα.

Απόστρεψον το πρόσωπόν σου από των αμαρτιών μου, και πάσας τας ανομίας μου εξάλειψον.

Καρδίαν καθαράν κτίσον εν εμοί, ο Θεός, και Πνεύμα ευθές εγκαίνι​σον εν τοις εγκάτοις μου.

Μη απορρίψης με από του προσώπου σου, και το Πνεύμά σου το Ά​γιον μη αντανέλης απ’ εμού.

Απόδος μοι την αγαλλίασιν του σωτηρίου σου, και Πνεύματι ηγεμο​νικώ στήριξόν με.

Διδάξω ανόμους τας οδούς σου, και ασεβείς επί σέ επιστρέψουσιν.

Ρύσαί με εξ αιμάτων, ο Θεός, ο Θεός της σωτηρίας μου· αγαλλιάσεται η γλώσσα μου την δικαιοσύνην σου.

Κύριε, τα χείλη μου ανοίξεις, και το στόμα μου αναγγελεί την αίνεσίν σου.

Ότι ει ηθέλησας θυσίαν, έδωκα άν· ολοκαυτώματα ούκ ευδοκήσεις.

Θυσία τω Θεώ πνεύμα συντετριμμένον· καρδίαν συντετριμμένην και τεταπεινωμένην ο Θεός ουκ εξουδενώσει.

Αγάθυνον, Κύριε, εν τη ευδοκία σου την Σιών, και οικοδομηθήτω τα τείχη Ιερουσαλήμ.

Τότε ευδοκήσεις θυσίαν δικαιοσύνης, αναφοράν και ολοκαυτώματα.

Τότε ανοίσουσιν επί το θυσιαστήριόν σου μόσχους.

Ψαλμός ΞΘ΄ (69ος)

Ο Θεός, εις την βοήθειάν μου πρόσχες. Κύριε, εις το βοηθήσαί μοι σπεύσον. Αισχυνθήτωσαν και εντραπήτωσαν οι ζητούντες την ψυχήν μου. Αποστραφήτωσαν εις τα οπίσω και καταισχυνθήτωσαν οι βουλόμε​νοί μοι κακά. Αποστραφήτωσαν παραυτίκα αισχυνόμενοι οι λέγοντές μοι∙ Εύγε, εύγε. Αγαλλιάσθωσαν και ευφρανθήτωσαν επί σοί πάντες οι ζητούντές σε, ο Θεός, και λεγέτωσαν δια παντός∙ Μεγαλυνθήτω, ο Κύ​ριος∙ οι αγαπώντες το σωτήριόν σου. Εγώ δε πτωχός ειμί και πένης∙ ο Θεός, βοήθησόν μοι. Βοηθός μου και ρύστης μου εί σύ∙ Κύριε, μη χρονί​σης.

Ψαλμός ΡΜΒ΄ (142ος)

Κύριε, εισάκουσον της προσευχής μου, ενώτισαι την δέησίν μου εν τη αληθεία σου, εισάκουσόν μου εν τη δικαιοσύνη σου. Και μη εισέλθης εις κρίσιν μετά του δούλου σου, ότι ού δικαιωθήσεται ενώπιόν σου πάς ζων. Ότι κατεδίωξεν ο εχθρός την ψυχήν μου∙ εταπείνωσεν εις γην την ζωήν μου. Εκάθισέ με εν σκοτεινοίς, ως νεκρούς αιώνος, και ηκηδίασεν επ’ εμέ το πνεύμά μου, εν εμοί εταράχθη η καρδία μου. Εμνήσθην ημερών αρχαίων, εμελέτησα εν πάσι τοις έργοις σου, εν ποιήμασι των χειρών σου εμελέτων. Διεπέτασα προς σε τας χείρας μου∙ η ψυχή μου, ως γη άνυδρός σοι. Ταχύ εισάκουσόν μου, Κύριε∙ εξέλιπε το πνεύμά μου. Μη αποστρέ​ψης το πρόσωπόν σου απ’ εμού, και ομοιωθήσομαι τοις καταβαίνουσιν εις λάκκον. Ακουστόν ποίησόν μοι το πρωΐ το έλεός σου, ότι επί σοί ήλ​πισα. Γνώρισόν μοι, Κύριε, οδόν εν ή πορεύσομαι, ότι προς σε ήρα την ψυχήν μου. Εξελού με εκ των εχθρών μου, Κύριε, προς σε κατέφυγον. Δίδαξόν με του ποιείν το θέλημά σου, ότι σύ εί ο Θεός μου. Το Πνεύμά σου το αγαθόν οδηγήσει με εν γη ευθεία∙ ένεκεν του ονόματός σου, Κύ​ριε, ζήσεις με. Εν τη δικαιοσύνη σου εξάξεις εκ θλίψεως την ψυχήν μου, και εν τω ελέει σου εξολοθρεύσεις τους εχθρούς μου. Και απολείς πάντας τους θλίβοντας την ψυχήν μου, ότι εγώ δούλός σού ειμί.

Η Μεγάλη Δοξολογία (διαβαστά).
Δόξα εν υψίστοις Θεώ, και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία. Υ​μνούμεν σε, ευλογούμεν σε, προσκυνούμεν σε, δοξολογούμεν σε, ευ​χαριστούμεν σοι δια την μεγάλην σου δόξαν. Κύριε Βασιλεύ, επουράνιε Θεέ, Πάτερ παντοκράτορ∙ Κύριε, Υιέ μονογενές, Ιησού Χριστέ, και Ά​γιον Πνεύμα. Κύριε ο Θεός, ο αμνός του Θεού, ο Υιός του Πατρός ο αί​ρων την αμαρτίαν του κόσμου, ελέησον ημάς ο αίρων τας αμαρτίας του κό​σμου. Πρόσδεξαι την δέησιν ημών, ο καθήμενος εν δεξιά του Πατρός, και ελέησον ημάς. Ότι σύ εί μόνος Άγιος, σύ εί μόνος Κύριος, Ιησούς Χριστός, εις δόξαν Θεού Πατρός. Αμήν. Καθ’ εκάστην εσπέραν ευλο​γήσω σε και αινέσω το όνομά σου εις τον αιώνα, και εις τον αιώνα του αιώνος. Κύριε, καταφυγή εγενήθης ημίν εν γενεά και γενεά. Εγώ είπα∙ Κύριε, ελέησόν με, ίασαι την ψυχήν μου, ότι ήμαρτόν σοι. Κύριε, προς σε κατέφυγον∙ δίδαξόν με του ποιείν το θέλημά σου, ότι σύ ο Θεός μου. Ότι παρά σοί πηγή ζωής∙ εν τω φωτί σου οψόμεθα φως. Παράτεινον το έλεός σου τοις γινώσκουσί σε. Καταξίωσον, Κύριε, εν τη νυκτί ταύτη α​ναμαρτήτους φυλαχθήναι ημάς. Ευλογητός εί, Κύριε, ο Θεός των Πατέ​ρων ημών, και αινετόν και δεδοξασμένον το όνομά σου εις τους αιώνας. Αμήν. Γένοιτο, Κύριε, το έλεός σου εφ’ ημάς, καθάπερ ηλπίσαμεν επί σε. Ευλογητός εί, Κύριε, δίδαξόν με τα δικαιώματά σου. Ευλογητός εί, Δέ​σποτα, συνέτισόν με τα δικαιώματά σου. Ευλογητός εί, Άγιε, φώτισόν με τοις δικαιώμασί σου. Κύριε, το έλεός σου εις τον αιώνα∙ τα έργα των χει​ρών σου μη παρίδης. Σοί πρέπει αίνος, σοί πρέπει ύμνος, σοί δόξα πρέ​πει τω Πατρί και τω Υιώ και τω Αγίω Πνεύματι, νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν.

Το Σύμβολο της Πίστεως (διαβαστά).
Πιστεύω εις ένα Θεόν, Πατέρα παντοκράτορα, ποιητήν ουρανού και γης, ορατών τε πάντων και αοράτων.

Και εις ένα Κύριον Ιησούν Χριστόν, τον Υιόν του Θεού τον μονο​γενή, τον εκ του Πατρός γεννηθέντα προ πάντων των αιώνων.

Φως εκ φωτός, Θεόν αληθινόν εκ Θεού αληθινού, γεννηθέντα ού ποι​ηθέντα, ομοούσιον τω Πατρί, δι’ ού τα πάντα εγένετο.

Τον δι’ ημάς τους ανθρώπους και δια την ημετέραν σωτηρίαν κατελ​θόντα εκ των ουρανών και σαρκωθέντα εκ Πνεύματος αγίου και Μαρίας της Παρθένου και ενανθρωπήσαντα.

Σταυρωθέντα τε υπέρ ημών επί Ποντίου Πιλάτου και παθόντα και τα​φέντα. 

Και αναστάντα τη τρίτη ημέρα κατά τας Γραφάς. Και ανελθόντα εις τους ουρανούς, και καθεζόμενον εκ δεξιών του Πατρός.

Και πάλιν ερχόμενον μετά δόξης, κρίναι ζώντας και νεκρούς, ού της βασιλείας ούκ έσται τέλος.

Και εις το Πνεύμα το Άγιον, το Κύριον, το ζωοποιόν, το εκ του Πα​τρός εκπορευόμενον, το συν Πατρί και Υιώ συμπροσκυνούμενον και συνδοξαζόμενον, το λαλήσαν δια των προφητών.

Εις μίαν, αγίαν, καθολικήν και αποστολικήν Εκκλησίαν.

Ομολογών έν βάπτισμα εις άφεσιν αμαρτιών.

Προσδοκώ ανάστασιν νεκρών.

Και ζωήν του μέλλοντος αιώνος. Αμήν.
Διαβάζουμε το: «Άξιον εστίν, …», που έχει ως εξής:    

«Άξιον εστίν, ως αληθώς, μακαρίζειν σε την Θεοτόκον, την αειμακά​ριστον και παναμώμητον και Μητέρα του Θεού ημών. Την τιμιωτέραν των Χερουβείμ και ενδοξοτέραν ασυγκρίτως των Σεραφείμ, την αδιαφ​θόρως Θεόν Λόγον τεκούσαν, την όντως Θεοτόκον, σέ μεγαλύνομεν».
Ψάλλουμε το: «Το προσταχθέν μυστικώς…», που έχει ως εξής:     
«Το προσταχθέν μυστικώς λαβών εν γνώσει, εν τη σκηνή του Ιωσήφ σπουδή επέστη ο ασώματος λέγων τη απειρογάμω∙ Ο κλίνας τη καταβά​σει τους ουρανούς χωρείται αναλλοιώτως όλος εν σοί∙ όν και βλέπων εν μήτρα σου λαβόντα δούλου μορφήν, εξίσταμαι κραυγάζειν σοι∙ Χαίρε, Νύμφη ανύμφευτε».

Ακολουθούν οι Ωδές: 

Ψάλλουμε τις δύο πρώτες Ωδές α΄ και γ΄ μόνον.

Αυτές έχουν ως εξής:

Ωδή α΄

«Ανοίξω το στόμα μου και πληρωθήσεται Πνεύματος, και λόγον ε​ρεύξομαι τη βασιλίδι Μητρί∙ και οφθήσομαι φαιδρώς πανηγυρίζων, και άσω γηθόμενος ταύτης τα θαύματα.

Υπεραγία Θεοτόκε σώσον ημάς.

Χριστού βίβλον έμψυχον, εσφραγισμένην σε Πνεύματι, ο μέγας Αρ​χάγγελος, Αγνή, θεώμενος, επεφώνει σοι∙ Χαίρε, χαράς δοχείον, δι’ ής της προμήτορος αρά λυθήσεται.

Υπεραγία Θεοτόκε σώσον ημάς.

Αδάμ επανόρθωσις, χαίρε, Παρθένε Θεόνυμφε, του Άδου η νέκρωσις∙ χαίρε, Πανάμωμε, το παλάτιον του μόνου Βασιλέως∙ χαίρε θρόνε πύρινε του Παντοκράτορος.

Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι.

Ρόδον το αμάραντον, χαίρε η μόνη βλαστήσασα∙ το μήλον το εύο​σμον, χαίρε η τέξασα∙ το οσφράδιον του πάντων Βασιλέως∙ χαίρε, απει​ρόγαμε, κόσμου διάσωσμα.

Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 

Αγνείας θησαύρισμα, χαίρε, δι’ ής εκ του πτώματος ημών εξανέστη​μεν∙ χαίρε, ηδύπνοον κρίνον, Δέσποινα, πιστούς ευωδιάζον∙ θυμίαμα εύ​οσμον, μύρον πολύτιμον.

Ανοίξω το στόμα μου και πληρωθήσεται Πνεύματος, και λόγον ερεύ​ξομαι τη βασιλίδι Μητρί∙ και οφθήσομαι φαιδρώς πανηγυρίζων, και άσω γηθόμενος ταύτης τα θαύματα».

Ωδή γ΄

«Τους σους υμνολόγους, Θεοτόκε, ως ζώσα και άφθονος πηγή, θίασον συγκροτήσαντας πνευματικόν, στερέωσον∙ και εν τη θεία δόξη σου στε​φάνων δόξης αξίωσον.
Υπεραγία Θεοτόκε σώσον ημάς.

Στάχυν η βλαστήσασα τον θείον, ως χώρα ανήροτος σαφώς, χαίρε, έμψυχε τράπεζα, άρτον ζωής χωρήσασα∙ χαίρε, του ζώντος ύδατος πηγή ακένωτος, Δέσποινα.

Υπεραγία Θεοτόκε σώσον ημάς.

Δάμαλις τον μόσχον η τεκούσα τον άμωμον, χαίρε, τοις πιστοίς∙ χαί​ρε, αμνάς κυήσασα Θεού αμνόν , τον αίροντα κόσμου παντός τα πταί​σματα∙ χαίρε, θερμόν ιλαστήριον.

Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι.

Όρθρος φαεινός∙ χαίρε, η μόνη, τον ήλιον φέρουσα Χριστόν, φωτός κατοικητήριον∙ χαίρε, το σκότος λύσασα και τους ζοφώδεις δαίμονας ο​λοτελώς εκμειώσασα.

Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 

Χαίρε, πύλη μόνη, ήν ο Λόγος διώδευσε μόνος, η μοχλούς και πύλας Άδου, Δέσποινα, τω τόκω σου συντρίψασα∙ χαίρε, η θεία είσοδος των σωζομένων, πανύμνητε.

 Τους σους υμνολόγους, Θεοτόκε, ως ζώσα και άφθονος πηγή, θίασον συγκροτήσαντας πνευματικόν, στερέωσον∙ και εν τη θεία δόξη σου στε​φάνων δόξης αξίωσον».

Όταν τελειώσουμε και την γ΄ Ωδή, σταματάμε.

(Δεν συνεχίζουμε με τις δ΄, ε΄, στ΄, ζ΄, η΄, θ΄ Ωδές).  

Ψάλλουμε το: «Τη Υπερμάχω…», το αργό (αργά και μεγαλόπρεπα), που είναι το εξής:    

«Τη υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια,

ως λυτρωθείσα των δεινών ευχαριστήρια,

αναγράφω σοι η Πόλις σου, Θεοτόκε.

Αλλ’ ως έχουσα το κράτος απροσμάχητον,

εκ παντοίων με κινδύνων ελευθέρωσον,

ίνα κράζω σοι∙ Χαίρε Νύμφη ανύμφευτε».

Ακολουθεί ο Ιερέας που εκφωνεί την Α΄ Στάση, μπροστά στην εικόνα της Παναγίας, που αρχίζει ως εξής: 

«Άγγελος πρωτοστάτης ουρανόθεν επέμφθη ειπείν τη Θεοτόκω το Χαίρε (τρις)∙ …».

Η Α΄ Στάση σταματάει με το τελευταίο τροπάριό της: 

«Ζάλην ένδοθεν έχων λογισμών αμφιβόλων…» και το «Αλληλούϊα».
Ψάλλουμε το: «Τη Υπερμάχω…», σε σύντομο ρυθμό, που είναι το εξής:

«Τη υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια,

ως λυτρωθείσα των δεινών ευχαριστήρια,

αναγράφω σοι η Πόλις σου, Θεοτόκε.

Αλλ’ ως έχουσα το κράτος απροσμάχητον,

εκ παντοίων με κινδύνων ελευθέρωσον,

ίνα κράζω σοι∙ Χαίρε Νύμφη ανύμφευτε».

Ακολουθεί το Τρισάγιο (διαβαστά):  
«Άγιος ο Θεός, Άγιος Ισχυρός, Άγιος Αθάνατος, ελέησον ημάς (τρεις φορές).

Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι. Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 
Παναγία Τριάς, ελέησον ημάς∙ Κύριε, ιλάσθητι ταις αμαρτίαις ημών∙ Δέσποτα, συγχώρησον τας ανομίας ημίν∙ Άγιε, επίσκεψαι και ίασαι τας ασθενείας ημών, ένεκεν του ονόματός σου.

Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον.

Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι. Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 
Πάτερ ημών ο εν τοις ουρανοίς, αγιασθήτω το όνομά σου∙ ελθέτω η βασιλεία σου∙ γενηθήτω το θέλημά σου, ως εν ουρανώ, και επί της γης. Τον άρτον ημών τον επιούσιον δός ημίν σήμερον∙ και άφες ημίν τα οφει​λήματα ημών, ως και ημείς αφίεμεν τοις οφειλέταις ημών∙ και μη εισενέ​γκης ημάς εις πειρασμόν, αλλά ρύσαι ημάς από του πονηρού». 
Ο Ιερέας εκφωνεί: Ότι σου εστίν η βασιλεία…

Ο ψάλτης: «Αμήν».

Ο ψάλτης διαβάζει το Κοντάκιο, που την Α΄ Παρασκευή των Χαι​ρετισμών, είναι το εξής:    

«Πίστιν Χριστού ωσεί θώρακα, ένδον λαβών εν καρδία σου, τας ενα​ντίας δυνάμεις κατεπάτησας πολύαθλε∙ και στέφει ουρανίω εστέφθης αι​ωνίως, ως αήττητος».

(Το Κοντάκιο αυτό βρίσκεται στο Σάββατο πριν την Α΄ Κυριακή των Νηστειών, κατά το οποίο κάνουμε ανάμνηση του θαύματος των κολλύβων). 

Ο ψάλτης: Λέμε το «Κύριε ελέησον» σαράντα (40) φορές. 

Ο ψάλτης διαβάζει: «Ο εν παντί καιρώ…», που έχει ως εξής:  

 «Ο εν παντί καιρώ και πάση ώρα εν ουρανώ και επί γης προσκυνού​μενος και δοξαζόμενος Χριστός ο Θεός, ο μακρόθυμος, ο πολυέλεος, ο πολυεύσπλαγχνος, ο τους δικαίους αγαπών και τους αμαρτωλούς ελεών, ο πάντας καλών προς σωτηρίαν δια της επαγγελίας των μελλόντων αγα​θών∙ αυτός, Κύριε, πρόσδεξαι και ημών εν τη ώρα ταύτη τας εντεύξεις, και ίθυνον την ζωήν ημών προς τας εντολάς σου. Τας ψυχάς ημών αγία​σον, τα σώματα άγνισον, τους λογισμούς διόρθωσον, τας εννοίας κάθα​ρον και ρύσαι ημάς από πάσης θλίψεως, κακών και οδύνης. Τείχισον η​μάς αγίοις σου Αγγέλοις, ίνα τη παρεμβολή αυτών φρουρούμενοι και ο​δηγούμενοι, καταντήσωμεν εις την ενότητα της πίστεως, και εις την επί​γνωσιν της απροσίτου σου δόξης∙ ότι ευλογητός εί εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν».

Ο ψάλτης συνεχίζει: 

«Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον.

Δόξα Πατρί και Υιώ και Αγίω Πνεύματι.

Και νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν. 

Την τιμιωτέραν των Χερουβείμ, και ενδοξοτέραν, ασυγκρίτως των Σεραφείμ, την αδιαφθόρως, Θεόν Λόγον τεκούσαν, την όντως Θεοτόκον, σε μεγαλύνομεν».  

Εν ονόματι Κυρίου ευλόγησον, πάτερ»

Ο Ιερέας: «Ο Θεός οικτιρήσαι ημάς και ευλογήσαι ημάς. Επιφάναι το πρόσωπον αυτού εφ’ ημάς και ελεήσαι ημάς»

Ο ψάλτης Α΄ στέκεται μπροστά από την εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου και ψάλλει σύντομα:

«Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον.

Και σώσον ημάς Παναγία Παρθένε», κρατώντας κατάληξη στο τέλος. 

Μετά ψάλλει με σύντομο τρόπο την παρακάτω ευχή προς την Υπεραγία Θεοτόκο:
Ευχή εις την Υπεραγίαν Θεοτόκον

Άσπιλε, αμόλυντε, άφθορε, άχραντε, αγνή Παρθένε, Θεόνυμφε Δέ​σποινα∙ η Θεόν Λόγον τοις ανθρώποις, τη παραδόξω σοι κυήσει ενώ​σασα, και την απωσθείσαν φύσιν του γένους ημών τοις ουρανίοις συνά​ψασα∙ η των απηλπισμένων μόνη ελπίς, και των πολεμουμένων βοήθεια∙ η ετοίμη αντίληψις των εις σε προστρεχόντων και πάντων των Χριστια​νών το καταφύγιον∙ μη βδελύξη με τον αμαρτωλόν, τον εναγή, τον αι​σχροίς λογισμοίς και λόγοις και πράξεσιν όλον εμαυτόν αχρειώσαντα, και τη των ηδονών του βίου ραθυμία γνώμη δούλον γενόμενον. Αλλ’ ως του φιλανθρώπου Θεού Μήτηρ, φιλανθρώπως σπλαγχνίσθητι επ’ εμοί τω αμαρτωλώ και ασώτω, και δέξαι μου την εκ ρυπαρών χειλέων προσφε​ρομένην σοι δέησιν, και τον σον Υιόν, και ημών Δεσπότην και Κύριον, τη μητρική σου παρρησία χρωμένη, δυσώπησον, ίνα ανοίξη καμοί τα φι​λάνθρωπα σπλάχνα της αυτού αγαθότητος∙ και παριδών μου τα αναρίθ​μητα πταίσματα επιστρέψη με προς μετάνοιαν και των αυτού εντολών εργάτην δόκιμον αναδείξη με. Και πάρεσό μοι αεί ως ελεήμων, και συ​μπαθής, και φιλάγαθος, εν μεν τω παρόντι βίω, θερμή προστάτις και βο​ηθός, τας των εναντίων εφόδους αποτειχίζουσα, και προς σωτηρίαν κα​θοδηγούσά με, και εν τω καιρώ της εξόδου μου, την αθλίαν μου ψυχήν περιέπουσα, και τας σκοτεινάς όψεις των πονηρών δαιμόνων πόρρω αυ​τής απελεύνουσα∙ εν δε τη φοβερά ημέρα της Κρίσεως, της αιωνίου με ρυομένη κολάσεως, και της απορρήτου δόξης του σου Υιού και Θεού ημών κληρονόμον με αποδεικνύουσα∙ ής και τύχοιμι, Δέσποινά μου, Υ​περαγία Θεοτόκε, δια της σης μεσιτείας και αντιλήψεως∙ χάριτι και φι​λανθρωπία, του μονογενούς σου Υιού, του Κυρίου και Θεού, και Σωτή​ρος ημών Ιησού Χριστού. Ώ πρέπει πάσα δόξα, τιμή και προσκύνησις, συν τω ανάρχω αυτού Πατρί και τω παναγίω και αγαθώ και ζωοποιώ αυ​τού Πνεύματι, νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. Αμήν.

Ο ψάλτης Β΄στέκεται μπροστά από την εικόνα του Κυρίου Ιησού Χρι​στού και ψάλλει με σύντομο τρόπο την παρακάτω ευχή προς την Κύριο:

Ευχή εις τον Κύριον Ιησού Χριστόν

Και δος ημίν, Δέσποτα, προς ύπνον απιούσιν, ανάπαυσιν σώματος και ψυχής∙ και διαφύλαξον ημάς από του ζοφερού ύπνου της αμαρτίας και από πάσης σκοτεινής και νυκτερινής ηδυπαθείας. Παύσον τας ορμάς των παθών, σβέσον τα πεπυρωμένα βέλη του πονηρού, τα καθ’ ημών δολίως κινούμενα∙ τας της σαρκός ημών επαναστάσεις κατάστειλον και παν γε​ώδες και υλικόν ημών φρόνημα κοίμισον. Και δώρησαι ημίν, ο Θεός, γρήγορον νουν, σώφρωνα λογισμόν, καρδίαν νήφουσαν, ύπνον ελαφρόν, και πάσης σατανικής φαντασίας απηλλαγμένον. Διανάστησον δε ημάς εν τω καιρώ της προσευχής εστηριγμένους εν ταις εντολαίς σου, και την μνήμην των σων κριμάτων εν εαυτοίς απαράθραυστον έχοντας. Παννύ​χιον ημίν την σην δοξολογίαν χάρισαι, εις το υμνείν και ευλογείν και δο​ξάζειν το πάντιμον και μεγαλοπρεπές όνομά σου, του Πατρός και του Υιού και του αγίου Πνεύματος, νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώ​νων. Αμήν.

Ψάλτης Α΄

Υπερένδοξε, αειπάρθενε, ευλογημένη Θετοτόκε, προσάγαγε την ημε​τέραν προσευχήν τω Υιώ σου και Θεώ ημών και αίτησαι, ίνα σώση δια σου τας ψυχάς ημών.

Ψάλτης Β΄ 

Η ελπίς μου ο Πατήρ, καταφυγή μου ο Υιός, σκέπη μου το Πνεύμα το Άγιον. Τριάς Αγία, δόξα σοι.  

Ψάλτης Α΄

Την πάσαν ελπίδα μου εις σε ανατίθημι, Μήτηρ του Θεού∙ φύλαξόν με υπό την σκέπην σου.

Ιερέας: Δόξα σοι ο Θεός ημών….

Ακολουθούν οι ευχές του Ιερέα. Μετά την κάθε ευχή, λέμε το «Κύριε ελέησον» σε σύντομο μέλος.

Μόλις τελειώσουν και οι ευχές, ψάλλουμε αργά και μεγαλόπρεπα το παρακάτω Θεοτοκίο της ημέρας: 

Ψάλλουμε: «Την ωραιότητα…», που έχει ως εξής:
Την ωραιότητα της παρθενίας σου

και το υπέρλαμπρον το της αγνείας σου

ο Γαβριήλ καταπλαγείς, εβόα σοι, Θεοτόκε.

Ποίον σοι εγκώμιον προσαγάγω επάκιον∙

τι δε ονομάσω σε; απορώ και εξίσταμαι.

Διό, ως προσετάγην, βοώς οι∙

Χαίρε, η Κεχαριτωμένη.

Ιερέας: Δι’ ευχών  των αγίων πατέρων ημών …
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