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Ανάπτυξη της Αγροτικής Παραγωγής

του Χαράλαμπου Δράκου
Εισαγωγή

Σε μια χώρα που βυθίζεται οικονομικά και καταρρέει, σε μια χώρα που δεν έχει επάρκεια αγροτικής παραγωγής παρότι οι φυσικές συνθήκες την ευνοούν, σε μια χώρα που η γεωργική παραγωγή ενώ μπορεί να θρέψει τους κατοίκους της σε καιρό μάλιστα κρίσης, αλλά και να τους αποφέρει ένα εισόδημα διαβίωσης, βλέπουμε να υπάρχει μεγάλη εγκατάλειψη της παραγωγής της και να μη μπορεί να καλύψει με τα αγαθά της ευλογημέ​νης γης της τους κατοίκους της. Τελικά οι κάτοικοι της χώρας μας πει​νούν, παρότι η γη μας μπορεί να μας σώσει τροφή σε όλους.

Τι φταίει λοιπόν;

Στη χώρα μας, που είναι πάρα πολύ ευνοημένη από πλευράς κλιματο​λογικών συνθηκών, η γεωργία δεν μπορεί να θρέψει τους κατοίκους της και κάνουμε εισαγωγή αγροτικών προϊόντων. Αντίθετα, άλλες χώρες που δεν έχουν καθόλου αγροτική παραγωγή πλουτίζουν με την επεξεργασία των αγροτικών προϊόντων.
Ας πάρουμε ένα παράδειγμα: Η Ελβετία στα 2.500 μέτρα υψόμετρο, γεμάτη βουνά και λαγκάδια δεν έχει αγροτική παραγωγή. Κι όμως είναι η μεγαλύτερη εξαγωγική χώρα σοκολάτας στον κόσμο, ενώ οι αγρότες που παράγουν την ύλη για την σοκολάτα (κακάο) βρίσκονται χιλιάδες χιλιό​μετρα μακριά της, στην Γουϊάνα, κλπ. Οι κάτοικοι των 

Τα περίφημα προγράμματα ανάπτυξης των προηγούμενων ετών δεν ήταν τίποτε άλλο παρά μια φούσκα, όπως αυτή του χρηματιστηρίου, ό​πως αυτή των χρεών της οικονομίας και έχουν οδηγήσει την χώρα στην  εξαθλίωση και στην οικονομική ασφυξία.

Κι όμως σοβαρό ρόλο στον δρόμο της ανάπτυξής της μπορεί να παίξει η γεωργική παραγωγή. 

Σήμερα λοιπόν, σε καιρό κρίσης και χρεοκοπίας, η γεωργική παραγω​γή έχει τον σημαντικότατο ρόλο να αναλάβει να θρέψει τον Έλληνα που πεινάει, που δεν μπορεί να έχει το φαγητό του γιατί είναι άνεργος, γιατί τον απέλυσαν από την δουλειά του, γιατί τον κατατρέχουν οι τράπεζες και άλλοι τοκογλύφοι κλπ, κλπ. Κι όμως ο Έλληνας πρέπει να ζήσει.

Και για να ζήσει ο Έλληνας μέσα σε αυτή την βαριά ατμόσφαιρα του οικονομικού πολέμου που εξαπέλυσαν οι «σύμμαχοί» του με τα μνημό​νια, μια σοβαρή λύση είναι η ανάπτυξη της γεωργικής αλλά και της κτη​νοτροφικής παραγωγής.

Γι’ αυτό πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερη βαρύτητα, επειδή δεν μπορούμε να αφήσουμε να πεθάνει ο Έλληνας, δεν μπορούμε να τον αφήσουμε ε​γκαταλειμμένο και ξεχασμένο-παρατημένο στην μοίρα του όπως έκαναν οι άλλοι. 

Οι εξαγγελίες για στήριξη των νέων αγροτών κλπ που έγιναν όλα τα προηγούμενα χρόνια, μόνον συμφορές έφεραν, αφού τα χρήματα, στην μεγάλη τους πλειοψηφία, δεν δόθηκαν για παραγωγή, για κατασκευή α​γροτικών εκμεταλλεύσεων σύγχρονων και ανταγωνιστικών και βιώσι​μων, αλλά δόθηκαν ανεξέλεγκτα και χωρίς κανέναν εθνικό προγραμμα​τισμό και προσανατολισμό ικανό να βοηθήσει αποτελεσματικά τους α​γρότες. Γι’ αυτό και οι αγρότες σήμερα είναι με την πλάτη στον τοίχο και δεν μπορούν να ανταποκριθούν για να ζήσουν.

Γι’ αυτό και είναι ανάγκη να ξανασχεδιαστεί ο αγροτικός τομέας, ώστε να είναι σε θέση να στηρίξει τον Έλληνα αγρότη, να τον βοηθήσει όχι μόνο να επιβιώσει, αλλά και να κατακτήσει την θέση που του αξίζει στην διεθνή αγορά με βάση τα κλιματολογικά και εδαφολογικά δεδομένα της χώρας του. Απομένει και ο ανθρώπινος παράγοντας, εμείς δηλαδή, να αναλάβουμε τον ρόλο μας για να φτάσουμε εκεί που αξίζει η χώρα μας.
Για να γίνουν αυτά, ο αγροτικός επανασχεδιασμός, πρέπει να δούμε μερικά πράγματα και να εστιάσουμε σε αυτά, επειδή καθορίζουν την όλη πορεία της αγροτικής παραγωγής.
Εθνικός προγραμματισμός καλλιεργειών

Πρέπει να το κράτος, μέσω των λειτουργών του, να συντάξει μελέτη το λείπει στην διεθνή αγορά, τι από αυτά μπορεί να παράγει η χώρα και να προωθήσει αυτά στους αγρότες του. (Το ανάλογο βέβαια μπορεί να γίνει κατά κανόνα σε όλους τους τομείς παραγωγής). Για παράδειγμα, αν η Κίνα έχει ήδη φυτέψει εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα ιπποφαές, και σε λίγο θα κατακλυστεί η παγκόσμια αγορά από αυτά, δεδομένου και του φτηνού ημερομίσθιού της, δεν θα είναι η καλύτερη καλλιέργεια αυτό ή η προτεινόμενη καλλιέργεια για τον Έλληνα παραγωγό. 
Προώθηση της παραγωγής, με όλο το δυναμικό που διαθέτει το κράτος
Παράδειγμα: Η Ισπανία κάποτε, όταν έγινε μέλος της ΕΟΚ, είχε ανα​θέσει ρόλο στους οικονομικούς ακολούθους της σε όλα τα ευρωπαϊκά κράτη να βλέπουν την αγορά στο εξής: τι λείπει π.χ. από την αγορά του Μονάχου; - Τα τάδε προϊόντα. Στη συνέχεια ενημέρωνε τους παραγω​γούς της γι’ αυτά, ώστε να τα προωθήσει εκεί που λείπουν ή εκεί που μπορούν να βρουν χώρο να περάσουν με τις προδιαγραφές της αγοράς εκείνης, π.χ. η αγορά του Μονάχου απαιτούσε πολύ κακή συσκευασία των αγροτικών προϊόντων που διατίθονταν εκεί.

Σύγχρονη συσκευασία των  προϊόντων με λέιζερ
Σύγχρονη συσκευασία των  προϊόντων με λέιζερ 

Ένα προϊόν για να περάσει στην ευρωπαϊκή αγορά και να πουληθεί σε καλή τιμή, πρέπει να έχει ορισμένες προδιαγραφές. Η καλή συσκευασία και η τυποποίησή του παίζουν καθοριστικό ρόλο στην εμφάνισή του προκειμένου να πειστεί ο αγοραστής να το πλησιάσει.
Όσον αφορά την καλή ποιότητα του συσκευαζόμενου είδους, η σίγου​ρη εγγύηση γι’ αυτό είναι το συσκευαστήριο Λέιζερ. Τέτοιες συσκευασί​ες γίνονται στην Βέροια-Νάουσα (ροδάκινα κλπ) καθώς και στην Κρήτη, κυρίως. Το συσκευαστήριο Λέιζερ μπορεί να βγάζει εκτός του ιμάντα κύλισης στην γραμμή συσκευασίας όλα τα προϊόντα που είναι σκάρτα (π.χ. έχουν μελανιές, είναι χτυπημένα, φέρουν ανωμαλίες κλπ), τα οποία και υποβαθμίζουν συνολικά το εξαγόμενο προϊόν, αλλά και το στερούν να περάσει σε αγορές με υψηλές προδιαγραφές (π.χ. γερμανικές, αγγλικές αγορές). Ο παραδοσιακός τρόπος όπου τα τελάρα στο πάνω μέρος είναι άριστα και στην κάτω σειρά φέρουν μισοχαλασμένα είδη, για να εξαπα​τηθεί ο αγοραστής, δεν περνάει στις διεθνείς αγορές και μόνο ζημιά προ​καλεί στο όνομα της χώρας που εξάγει αυτό το είδος.
Συνεργασία των επιστημονικών ιδρυμάτων με τους παραγωγούς για:  
α) Σύνταξη εδαφολογικού χάρτη προτεινόμενης παραγωγής
β) Μείωση της άσκοπης λίπανσης 
Σε μια περιοχή π.χ. στην πεδιάδα της Μαυρής (Θεσπρωτικό Πρέβε​ζας),, μέσω του Δήμου, ήρθαν οι καθηγητές των ΤΕΙ γεωπονίας Άρτας και πήραν δείγματα του εδάφους σε πολλά σημεία και από διαφορετικά βάθη, ώστε να καλύψουν όλη την πεδιάδα και να εξάγουν συμπεράσματα για το ποιες καλλιέργειες προτείνονται για την πεδιάδα εκείνη με βάση τα εδαφολογικά της χαρακτηριστικά. Έτσι έχει συνταχθεί ο εδαφολογικός χάρτης της περιοχής. Βλέπετε τα ΤΕΙ, όπως και όλη η ανώτατη εκπαί​δευση, μπορεί να προσφέρουν ουσιαστικές υπηρεσίες στην παραγωγή της χώρας μας και δεν είναι καθόλου επουσιώδεις και δευτερεύουσες οι εργασίες τους, αλλά από εμάς εξαρτάται ο ρόλος τους, ο ρόλος της ανώ​τατης και της τεχνολογικής εκπαίδευσης στον κάθε τομέα των αντικειμέ​νων που επιλαμβάνονται. 
Συγχρόνως, με την ανάλυση του εδάφους που έγινε, προτείνεται πλέον και το είδος της λίπανσης για την κάθε περιοχή. Με τον τρόπο αυτό δεν καταναλώνεται άσκοπα το λίπασμα, αφού π.χ. μια μεγάλη περιοχή γύρω από τον κεντρική χείμαρρο είναι πλούσια σε νιτρικά και δεν χρειάζεται η βασική λίπανση με την νιτρική αμμωνία (για την μηδική κλπ). Αυτή η μείωση της καταχρηστικής λίπανσης δεν είναι που μειώνει την επιβάρυν​ση του περιβάλλοντος, αλλά μειώνει σημαντικά και το κόστος παραγω​γής.
Καλλιέργειες σύμφωνα με τα κλιματολογικά δεδομένα
Καλλιέργειες σύμφωνα με τα κλιματολογικά δεδομένα

Σε κάθε περιοχή, οι ειδικοί γεωπόνοι, μπορούν να συντάξουν χάρτες για την προτεινόμενες καλλιέργειες με βάση τα κλιματολογικά δεδομένα.
Δεν μπορείς π.χ. να φυτέψεις καλλιέργειες συκιάς στην περιοχή του Θεσπρωτικού Πρέβεζας, όταν η θερμοκρασία τον χειμώνα κατεβαίνει κάτω από τους -5 βαθμούς, έστω μια φορά στα πέντε χρόνια, οπότε ξη​ραίνονται τα δένδρα αυτά. 
Σήμερα, πολύ εύκολα, η Ε.Μ.Υ. (Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία) πολύ εύκολα μπορεί να δώσει τέτοια δεδομένα για την όποια περιοχή της χώρας μας. Επομένως, αυτά τα δεδομένα πρέπει να συνδυαστούν και με τα παραπάνω για να συμπληρωθεί ο χάρτης της παραγωγής μας.

Κίνητρα για ομοειδείς καλλιέργειες και ενίσχυση της Ομάδας Παρα​γωγών
Δεν φτάνει όμως η παραγωγή του καθενός ξεχωριστά για να βρει αγο​ρές και να πουλήσει το είδος του. Δεν μπορεί π.χ. στο Θεσπρωτικό κά​ποιος να παράγει σπαράγγια ή φράουλα κλπ και για να τα πουλήσει πρέ​πει να πάει τα σπαράγγια στην Κατερίνη ή την φράουλα στο Αγρίνιο, γιατί όταν μισθώσει ένα φορτηγό, όλο το κέρδος του θα του το πάρουν το φορτηγό με την μεταφορά. Αν όμως πολλοί μαζί βάζουν ένα είδος, π.χ. ακτινίδια κ.λπ., τότε έρχονται εκεί οι έμποροι για να αγοράσουν το είδος-καλλιέργειά του. Έτσι απαραίτητη προϋπόθεση για να μειώσει κανείς το κόστος παραγωγής είναι οι ομοειδείς καλλιέργειες. Μόνον τότε μπορεί να αποφύγει τα έξοδα μεταφοράς που σε περιοχές που απέχουν από τις μεγάλες αγορές κατανάλωσης (βρίσκονται σχετικά μακριά δηλαδή από Αθήνα, Θεσσαλονίκη κ.λπ.) και να είναι ανταγωνιστικός. 
Ακόμη κι όταν υπάρχουν περιοχές που βρίσκονται κοντά στις μεγάλες αγορές, πάλι δεν μπορεί να έχει ικανοποιητικό εισόδημα ο παραγωγός. Κι αυτό έχει να κάνει με τον παρακάτω λόγο-παράγοντα:

Οι έμποροι χτυπάνε τις τιμές των παραγωγών όσο εκείνοι θέλουν, ρί​χνοντας τις τιμές. Έτσι ένας παραγωγός δουλεύει πάρα πολύ καις το τέ​λος δεν παίρνει τίποτε, αφού ούτε το κόστος της παραγωγής του δεν βγά​ζει. Αυτός είναι ο λόγος που οι αγρότες πρέπει να οργανώνονται σε ομά​δες για να διαχειριστούν μόνοι τους την παραγωγή.

Δεν μιλάμε εδώ για τους συνεταιρισμούς παλιού τύπου και τους συνε​ταιρισμούς-σφραγίδες. Όσοι επενδύουν στην γη, όσοι πετάνε χιλιάδες ευρώ στα χωράφια τους για να σοδέψουν, αυτοί είναι οι γνήσιοι παραγω​γοί και αυτοί δεν παίζουν με κανέναν. Σε αυτούς ανήκει να διαχειριστούν μόνοι τους το παραγόμενο είδος, ώστε να μη πέφτουν στα νύχια κανενός γερακιού που χωρίς να σπείρει, χωρίς να ιδρώσει, χωρίς να παλέψει με τις παγωνιές του χειμώνα και τους καύσωνες του καλοκαιριού έρχεται σαν καλός κύριος και παίρνει όσο αυτός θέλει την παραγωγή, βρίσκοντας σε αδυναμία τους παραγωγούς. Και για να μη γίνει και οργανωθούν οι παραγωγοί σε ομάδες, βάζει και μερικούς κράχτες να λένε καλά λόγια γι’ αυτούς, ώστε όταν πιεστεί πολύ η κατάσταση και πριν ακόμη οι αγρότες κάνουν καμιά κίνηση «απελπισίας» και οργανωθούν σε Ομάδα Παραγω​γών, τους αυξάνουν λίγο την τιμή δίνοντάς τους κάποια ψίχουλα παρα​πάνω για να μη φωνάζουν και διαμαρτύρονται. 

Για να γίνουν όμως αυτές οι ομοειδείς καλλιέργειες και οι ομάδες πα​ραγωγών, πρέπει να υπάρχουν κίνητρα μόνον για αυτούς, τους πραγματι​κούς παραγωγούς τους ανθρώπους της υπαίθρου και της κτηνοτροφίας, της αλιείας, της μελισσοκομίας, της κάθε είδους αγροτικής  (γεωργοκτη​νοτροφικής και αλιευτικής) παραγωγής. Παράδειγμα, μια Ομάδα Παρα​γωγών δεν έχει χρήματα να αγοράσει ψυγεία για την αποθήκευση των ακτινιδίων. Έτσι οι έμποροι έρχονται π.χ. στο χωριό αυτό και παίρνουν τα ακτινίδια όσο θέλουν, αφού τα αγροτικά αυτά προϊόντα είναι ευπαθή κι αν τα αφήσουν εκτός ψυγείου λίγο καιρό, θα πάθουν ολική καταστρο​φή. Βλέποντάς τα αυτά οι έμποροι, τα αγοράζουν σε εξευτελιστικές τι​μές, με μεγάλη ζημιά του παραγωγού.
Καθιέρωση του θεσμού των περιφερειακών αγορών
Στο ίδιο παραπάνω θέμα, σημαντικό ρόλο παίζουν οι περιφερειακές αγορές. Περιοχές μακριά από τα μεγάλα αστρικά κέντρα κατανάλωσης, π.χ. η Ήπειρος, κ.λπ., θα μπορούσε να έχει μια μεγάλη περιφερειακή αγο​ρά. Σε κάθε περιφέρεια δηλαδή ο καθένας μπορεί να διαθέτει το είδος του. Εκεί, στους τόπους διάθεσης της αγροτικής παραγωγής συγκεντρώ​νονται και οι αγοραστές και κλείνουν οι πωλήσεις. Εκεί ο κάθε αγορα​στής δεν παίρνει μόνον αυτό που θέλει, αλλά συμπληρώνει και από άλλα είδη. 
Δεν έχει ακριβώς τον ρόλο της ομάδας παραγωγών η περιφερειακή αγορά με την έννοια της παραγωγής και της διάθεσης ενός μόνου αγροτι​κού είδους, αλλά ο κάθε έμπορος όταν έρθει με το φορτηγό του για να μεταφέρει ένα είδος, θα αγοράσει και από το άλλο είδος, ό,τι γενικά ζη​τάει η αγορά και συνήθως παίρνει πολλά είδη, όσα δηλαδή καταναλώνο​νται κι έτσι φεύγει μεταφέροντας πολλά μαζί αγροτικά προϊόντα. Γι’ αυ​τό αυτός ο θεσμός είναι επιβεβλημένος στον αγροτικό χάρτη της χώρας μας, επειδή πολλά αγροτικά είδη πουλιούνται εκεί και πολλοί επίσης ε​ξυπηρετούνται από αυτές.

Ειδική σήμανση της Ελληνικής παραγωγής για τα Ελληνικά και τα ξέ​να επίσης προϊόντα
Σήμερα οι αγροτικές αγορές της χώρας μας κατακλύζονται από ξένα αγροτικά είδη. Στην χώρα της κρίσης και της χρεοκοπίας, ήρθαν και τα ξένα προϊόντα που τα βαφτίσουν ελληνικά με διάφορους τρόπους και δί​νουν άλλο ένα ηχηρό ράπισμα στον πατέρα μας και στην μάνα μας και στον αδερφό μας που δουλεύουν στο χωριό. Το κράτος της «μίζας» διευ​κολύνει τους μεγαλοεισαγωγείς αγροτικών προϊόντων, αφού δεν τους ε​λέγχει. Έτσι έρχεται-εισάγεται π.χ. η Αιγυπτιακή πατάτα και πουλιέται ως Ελληνική. 
Κάποιοι μπορούν να εκδίδουν πλαστά χαρτιά από αποθήκες, στις ο​ποίες τα εισάγουν μετά τον εκτελωνισμό τους. Άλλοι όμως ενοικιάζουν χωράφια με δεκάδες ή εκατοντάδες στρέμματα και χωρίς να έχουν π.χ. πατάτες παρά λίγες μόνον, μετά με βάση τα χωράφια που έχουν μπορούν να τις ελληνοποιούν πιο εύκολα, γιατί «φαίνονται» ότι έχουν παραχθεί στα χωράφια τους (με τεράστιο κέρδος αφού η Αιγυπτιακή κοστίζει το ένα τρίτο συχνά της τιμής της Ελληνικής, αλλά με επίσης πολύ μεγάλη διαφορά ποιότητας). Άλλοι κατασκευάζουν στάβλους μεγάλους (βου​στάσια κ.λπ.) και κάνουν εισαγωγή π.χ. αγελάδες από Βουλγαρία και όταν τις αφήσουν εκεί μέσα κάμποσο καιρό, είναι εύκολο να τις βαφτίσουν Ελληνικές και μετά τις πουλάνε έτσι σαν Ελληνικές (με πολύ μεγάλες διαφορές τιμών κρεάτων τους). Εδώ δηλαδή το ελεύθερο εμπόριο δου​λεύει για τους κερδοσκόπους που στήνουν επιμελημένα τους μηχανι​σμούς εξαπάτησης σε βάρος της εθνικής μας οικονομίας. 

Γι’ αυτό το κάθε παραγόμενο αγροτικό είδος, ενώ πρέπει να φέρει την ονομασία του Κράτους προέλευσης (όπως προβλέπεται), αυτό δεν τηρεί​ται σωστά και οι λόγοι είναι προφανείς, ποιους δηλαδή ευνοεί. Ο Έλλη​νας παραγωγός όμως δεν μπορεί να σταθεί έτσι, όταν π.χ. εισάγει κανείς πολύ φτηνότερα είδη από άλλα κράτη αλλά η ταμπέλα πάνω τους γράφει Ελληνική περιοχή, προκειμένου να προτιμηθεί από τους Έλληνες και να πουληθεί. Αυτή η απάτη σε βάρος των Ελλήνων παραγωγών πρέπει να χτυπηθεί μια και καλή, ιδίως στις μέρες μας όπου ο Έλληνας διέρχεται μεγάλη κρίση.
Ενίσχυση της προσπάθειας ελληνικού γενετικού υλικού
Σήμερα, όλο σχεδόν το γενετικό υλικό στις καλλιέργειες (σπόροι) αλ​λά και στα ζώα, έρχεται από το εξωτερικό.

Στη χώρα μας, δεν έχει αναπτυχθεί η έρευνα πάνω στις δικές μας ποι​κιλίες και της βελτίωσής των γενετικά. Έτσι σπόροι της ντομάτας και των άλλων κηπευτικών, ακόμη και της πατάτας σε μεγάλο βαθμό, έρχο​νται από το εξωτερικό. 

Εργαστήρια σποροπαραγωγής π.χ. πατάτας είναι ιδανικά στα μέρη μας.

Αυτό όμως θέλει να την βοήθεια των επιστημόνων, ώστε να βελτιω​θούν οι ποικιλίες που θα διατεθούν και να παράγουν μεγαλύτερη παρα​γωγή.

Δυστυχώς, το γενετικό υλικό κοστίζει πάρα πολύ, αλλά δεν γίνονται σοβαρές προσπάθειες στην χώρα μας γι’ αυτόν τον τομέα.

Μειωμένες τιμές εφοδίων και ενέργειας στους παραγωγούς
Μειωμένες τιμές εφοδίων και ενέργειας στους παραγωγούς
Στην αγορά αγροτικών εφοδίων (λιπάσματα κ.λπ.) δουλεύουν τα καρ​τέλ, με αποτέλεσμα αυτά να είναι πανάκριβα για τους παραγωγούς. Οι μεγάλες εταιρίες δεν συμβάλλουν έτσι στο φτηνό κόστος παραγωγής.

Η λύση του προβλήματος αυτού είναι η ίδια όπως π.χ. και στον χώρο των τραπεζών. Αν δεν έχεις δική σου τράπεζα, οι άλλες τράπεζες οδη​γούν τα χρηματοοικονομικά-πιστωτικά τους στοιχεία και αποτελέσματα εκεί που θέλουν αυτές κι όχι εκεί που θέλει ο καταναλωτής. Έτσι π.χ. έ​χεις την Εθνική Τράπεζα για να προφυλάξεις τους πολίτες του στον τρα​πεζικό τομέα, εδώ έχεις το δικό σου εργοστάσιο π.χ. ζωοτροφών ή λιπα​σμάτων (όπως παλιότερα λειτουργούσε η ΣΥΝ.Ε.Λ. [=Συνεταιριστική Εταιρία Λιπασμάτων], ΕΛΒΙΖ [Ελληνική Βιομηχανία Ζωοτροφών] κ.λπ.) και έτσι τα καρτέλ δεν μπορούν να ανεβάσουν τις τιμές υπέρμετρα υψη​λά και να κερδοσκοπούν αυτά σε βάρος των παραγωγών (δουλεύουν με​τά οι παραγωγοί για τα καρτέλ, μια σύγχρονη μορφή δουλείας).
Αφού έχουμε ελεύθερη αγορά δηλαδή και προκειμένου να μη πέσουν οι αγρότες μας στα νύχια των γερακιών που τους «ξεσχίζουν» τις τσέπες και την ψυχή τους, πρέπει να τεθεί υπό έλεγχο ο τομέας αυτός των αγρο​τικών εφοδίων.

Στον χώρο της αγροτικής κατανάλωσης ενέργειας, οι πεδιάδες που αρ​δεύονται με σύγχρονα εγγειοβελτιωτικά έργα και χρησιμοποιούν αντλιο​στάσια, δεν μπορούν να σηκώσουν το βάρος της ΔΕΗ, της ενέργειας, ε​πειδή είναι πολύ υψηλό. Γι’ αυτό και οι Οργανισμοί που χορηγούν το νε​ρό στους αγρότες, οι Τ.Ο.Ε.Β. και οι Γ.Ο.Ε.Β. (=Τοπικοί Οργανισμοί Εγ​γείων Βελτιώσεων και Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων) είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση πανελλαδικά. Οι Οργανισμοί αυτοί είναι Νομικά Πρόσωπα Ι.Δ. με κοινωφελείς σκοπούς και εξυπηρετούν το δη​μόσιο συμφέρον, ανήκουν δε στον δημόσιο τομέα (τα αντλιοστάσια, οι δρόμοι, τα αποστραγγιστικά δίκτυα κ.λπ. ανήκουν στο κράτος)

Ένα μέρος όμως της ευθύνης που βαραίνει τους παραπάνω Οργανι​σμούς αλλά και την πολιτεία είναι η μη ευθύνη για τον περιορισμό της σπατάλης σε ενέργεια και σε νερό. Η Ελλάδα είναι από τις χώρες όπου όταν κατασκευάζεται ένα εγγειοβελτιωτικό έργο παρότι έχει μετρητές-ρολόγια για να μετρούν τα κυβικά που καταναλώνει ο καθένας, ούτε το κράτος τα έβαλε ποτέ να λειτουργήσουν, αλλά και η συντριπτική πλειο​ψηφία των Οργανισμών αυτών δεν τα λειτούργησε στην  συνέχεια (όταν παρέλαβε τα έργα) με αποτέλεσμα ο καθένας να ποτίζει όσο θέλει, να υ​περκαταναλώνει άσκοπα το νερό άρδευσης σε βάρος των Οργανισμών αυτών. Αν όμως ισχύσουν οι μετρητές τότε ο καθένας θα πάει σύντομα να κλείσει το νερό άρδευσης, αφού θα γράφει κυβικά κι έτσι δεν θα είναι αδιάφορος όπως τώρα που χρεώνεται με το στρέμμα τα τέλη του κι όχι με το κυβικό (γιατί αν πληρώνει π.χ. 20,00 ευρώ κατά στρέμμα το έτος, δεν τον νοιάζει αν θα μείνει το νερό στο χωράφι του μια μέρα, τρεις μέρες ή πέντε μέρες, αφού ήδη πληρώσει την κατανάλωση που του αναλογεί με βάση τα στρέμματα που έχει). Με τον τρόπο αυτό οι παραπάνω οργανι​σμοί (ΤΟΕΒ-ΓΟΕΒ) βυθίζονται ολοένα και σε μεγαλύτερα χρέη. Η σύγ​χρονη μορφή ελέγχου της καταναλισκόμενης ενέργειας είναι η χρήση της ηλεκτρονικής κάρτας. Ο καθένας δηλαδή πληρώνει αγοράζοντας μονάδες με την κάρτα του και ποτίζει ανάλογα, όσο του επιτρέπουν οι μονάδες που αγόρασε. Αυτό το τελευταίο, η χρήση της ηλεκτρονικής κάρτας άρ​δευσης, θα έλυνε το μεγάλο πρόβλημα της άσκοπης άρδευσης και της υπερκατανάλωσης, αλλά και της βιωσιμότητας των ίδιων των παραπάνω Οργανισμών που το μεγαλύτερο χρέος τους πανελλαδικά προέρχεται από τον παράγοντα αυτόν, όπου λειτουργούν σύγχρονα αρδευτικά έργα. 
Εταιρίες υπό κρατικό έλεγχο παντού όπου λειτουργούν καρτέλ ή γίνε​ται αισχροκέρδεια και πάταξη της αισχροκέρδειας 

Ανάλογα, όπως παραπάνω αναφέραμε για το στήσιμο εταιριών παρα​γωγής αγροτικών εφοδίων για την μείωση του κόστους παραγωγής και την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων, αλλά και την αποφυγή των καρ​τέλ και του ελέγχου της αγοράς από αυτά ώστε να σταματήσει ο παραγω​γός να είναι θύμα της σύγχρονης δουλείας των, πρέπει να στηθούν και σε άλλους χώρους ανάλογης εκμετάλλευσης τέτοιες παραγωγικές μονάδες. Μόνον έτσι θα μπορέσει ο παραγωγός να έχει ένα εισόδημα για να ζήσει και να μη τον απομυζούν οι ντόπιες και ξένες εταιρίες, τα ντόπια και ξέ​να κεφάλαια. Για την προστασία του παραγωγού, για την αποτροπή της σκέτης εκμετάλλευσης του, για την παύση της ασυδοσίας των μονοπω​λίων επιβάλλεται η υποστήριξη των πολιτών κι ο παραπάνω τρόπος σε κάθε τομέα παραγωγής, αλλά και οικονομικής δραστηριότητας πρέπει να καθιερωθεί (πχ. Για την ασυδοσία του τραπεζικού κεφαλαίου επιβάλλε​ται η λειτουργία δημόσιων τραπεζών.

Ανάλογο παράδειγμα είναι και ο χώρος της γαλακτοβιομηχανίας ή των κρεάτων. Το γάλα, ενώ η ΔΩΔΩΝΗ πριν πουληθεί σε ιδιώτες το πλήρω​νε κάθε μήνα στους παραγωγούς και είχε κέρδη η ίδια η εταιρία και μά​λιστα είχε από τα καλύτερα ονόματα στην παγκόσμια αγορά στον χώρο της φέτας. Τώρα οι αγρότες μένουν απλήρωτοι τέσσερις μήνες και όταν πληρώνονται τους πληρώνει π.χ. το 15% των χρημάτων που έχουν να λά​βουν με βάση το γάλα που πούλησαν κλπ.
Αυτού του είδους το ελεύθερο εμπόριο, δεν είναι τίποτε άλλο παρά να αφήνεις τον παραγωγό στα νύχια των γερακιών να του παίρνουν όλη την παραγωγή του, έτσι όπως αυτά θέλουν.

Για να στηριχτεί όμως ο παραγωγός, θα μπορούσε να υπάρξει άλλη μια βιομηχανία π.χ. στον χώρο του γάλακτος ή του κρέατος κ.λπ. με κρα​τικό έλεγχο που να αγοράζει αυτή τα προϊόντα αυτά (γάλα, κρέας κ.λπ.) με καλές τιμές συμφέρουσες και για τον παραγωγό και για τον καταναλωτή, ώστε να μπορούν οι παραγωγοί να ζήσουν με μια αξιοπρέπεια, διαφορε​τικά θα έχουμε ένα σύγχρονο δουλεμπόριο στα ίδια τα χωράφια μας και στα ίδια τα βουστάσιά μας, από εμάς τους ίδιους βάζοντας τους εαυτούς μας δούλους, φαινομενικά ελεύθερους να δουλεύουν για ένα κομμάτι ψωμί στην κυριολεξία και τίποτε παραπάνω.

Τα καρτέλ αντί να δουλέψουν ανταγωνιστικά, ανεβάζουν τις τιμές και όταν ανέβουν αρκετά «κανονίζουν» μετά και τις μικροδιαφορές των, ε​ναλλάσσοντας τις τιμές, πότε ο ένας φτηνότερα λίγο, πότε ο άλλος (με την σειρά βλέπετε για να φανεί ότι είναι και «φτιαχτά») ώστε να λειτουρ​γεί η ελεύθερη αγορά για να κερδίζουν αυτοί και ο λαός να πεινάει. Γίνε​ται δηλαδή ότι ακριβώς όταν συμφωνήσουν μερικοί μεγάλοι μεγαλοερ​γολάβοι και πάνε και χτυπάνε τις δημοπρασίες των μεγάλων έργων μαζί (αφού προκειμένου να την πάρει ένας, συμφωνούν όλοι, με το αζημίωτο βέβαια για όλους, να μη τσακώνονται!). Κι αφού πάρουν τις δουλειές, στην συνέχεια λυμαίνονται τα πάντα.

Ας το δούμε αυτό και στην αγορά των πετρελαιοειδών, και παντού.

Επειδή δηλαδή η ελεύθερη αγορά στην ουσία καταργείται από τα καρ​τέλ, το κράτος για να προστατέψει τους πολίτες του οφείλει να παρέχει κι αυτό τις υπηρεσίες του, στην ελεύθερη αγορά και το κράτος μπορεί να έχει τα δικά του μέσα για να «αναγκάσει» τα καρτέλ να συμμορφώνο​νται.

Αυτό λοιπόν το ελεύθερο εμπόδιο που οδηγεί στην αισχροκέρδεια δεν το θέλουμε, όταν αφήνει νηστικούς εκατομμύρια Έλληνες για να υπερ​πλουτίζουν μερικές μόνον εκατοντάδες ή δεκάδες οικογένειες. Τι είδους ελευθερία είναι αυτή που σε καταντά σύγχρονο δουλοπάροικο;

Εκπαίδευση των αγροτών
Οι Γεωργικές Σχολές, εκπαιδευτήρια τύπου Κ.Ε.Γ.Ε. (Κέντρα Εκπαι​δεύσεως Γεωργικών Εφαρμογών) που έχει κληρονομήσει σήμερα ο Ορ​γανισμός «ΔΗΜΗΤΡΑ» πρέπει να λειτουργούν και να παρέχουν στους αγρότες τις σημαντικές εκείνες γνώσεις, αλλά και βοήθειες για να ξεκι​νήσουν. Επίσης, τα ΤΕΙ και ΑΕΙ τα σχετικά με τις αγροτοκτηνοτροφικές δραστηριότητες (αγροτική και ζωική παραγωγή) να είναι στηρίγματά τους.

Από δημοσίευση σε Τοπική Εφημερίδα της Πρέβεζας «Η Φωνή του Αγρότη»

