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ΣΥΝΗΘΙΣΜΕΝΑ

ΑΠΟΛΥΤΙΚΙΑ 

- ΤΟΥ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ 
- ΤΟΥ ΟΡΘΡΟΥ  &
- ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Ενημέρωση
Το παρόν σύγγραμμα περιλαμβάνει τα σημαντικότερα, αλλά και τα πιο συνηθισμένα Απολυτίκια της εκκλησίας μας, τα οποία ψάλλουμε στον Εσπερινό, στον  Όρθρο αλλά και στην Θεία Λειτουργία, όπως αυτά των Δεσποτικών, Θεομητορικών Εορτών, των εορτών των μεγάλων αγίων μας και άλλα που είναι πιο συνηθισμένα. 
Διαιρείται επιμέρους σε τέσσερα μέρη:

Α΄ Μέρος, που περιλαμβάνει τα Απολυτίκια όλου του έτους που υπάρχουν στα βιβλία του Μηνιαίου,

Β΄ Μέρος, που περιλαμβάνει τα Απολυτίκια που υπάρχουν στην περίοδο του Τριωδίου, 

Γ΄ Μέρος, που περιλαμβάνει τα Απολυτίκια που υπάρχουν στην περίοδο του Πεντηκοσταρίου, και τέλος, 
Δ΄ Μέρος, που αναφέρεται στα Αναστάσιμα Απολυτίκια-Θεοτοκία, ξεχωριστά.  
Ιδιαίτερα για τα Απολυτίκια που περιλαμβάνονται στα βιβλία του Μηνιαίου, αυτά ταξινομήθηκαν κατά αλφαβητική σειρά για τους εξής λόγους: 

1) Τα Απολυτίκια αυτά επαναλαμβάνονται, είτε σε περισσότερες από μια εορτές, είτε αφορούν Απολυτίκια μεγάλων Αγίων, των οποίων ναοί υπάρχουν σε πολλές ενορίες και εξωκκλήσια της περιοχής μας, οπότε πρέπει να τα έχουμε εύκαιρα κάθε φορά (π.χ. στην Μικρή Είσοδο Απολυτίκια του Ναού) κλπ.

2) Αποτελούν παραπομπή άλλων Απολυτίκιων, στα οποία παραπέμπει το Μηνιαίο, κι επομένως πάλι πρέπει να τα έχουμε εύχρηστα.
Έτσι αποφεύγουμε να ανατρέχουμε κάθε φορά να τα βρούμε ξεφυλλίζοντας το Μηνιαίο ή άλλο βιβλίο (Παρακλητική, Τριώδιο, Πεντηκοστάριο) και να δυσκολευόμαστε στην σειρά-πρόοδο της κάθε Ακολουθίας. 
Α΄  ΜΕΡΟΣ: 

ΑΠΟΛΥΤΙΚΙΑ 

ΑΠΟ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ

ΤΟΥ ΜΗΝΙΑΙΟΥ

Αγγελικαί δυνάμεις - ήχος πλ. β΄

Αμαρτιών τη νόσω κατατηκόμενος, της απογνώσεως κλίνη κατάκειμαι διό με Ιατρέ των ασθενούντων, επίσκεψαι ση φιλανθρωπία, και μη παραχωρήσης, εναφυπνώσαι δεινώς, εις θάνατον πανοικτίρμον, ίνα βοώ σοι θερμώς Ο του ελέους χορηγός, Κύριε δόξα σοι

Ψάλλεται την Τρίτη, Προ των Βαΐων, στον Όρθρο (Καθίσματα μετά την β΄ Στιχολογία), από το Τριώδιο. 

Άγιοι Ανάργυροι - ήχος πλ. δ΄

Άγιοι Ανάργυροι και θαυματουργοί, επισκέψασθε τας ασθενείας ημών∙ δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε ημίν.

Ψάλλεται στις 1 Ιουλίου, των αγίων και θαυματουργών Αναργύρων.

Αθλοφόρε άγιε – ήχος γ΄

Αθλοφόρε άγιε και ιαματικέ Παντελεήμον, πρέσβευε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμάτων άφεσιν παράσχη ταις ψυχαίς ημών.

Ψάλλεται στις 27 Ιουλίου, του αγίου Παντελεήμονος.

Αι Αγγελικαί - ήχος πλ. β΄

Λάμψας υπέρ νουν, εκ Παρθένου Παναγίας, Λόγε του Θεού, τον Αδάμ όλον φορέσας, την πριν αμαυρωθείσαν, φύσιν πάσαν ελάμπρυνας, θεία της μορφής σου αλλοιώσει, μεταμορφωθείς επί του όρους, Θαβώρ Δέσποτα, προ του τιμίου σου Σταυρού, Χριστέ ο Θεός ημών.

Ψάλλεται στις 8 Αυγούστου, Στιχηρά του Εσπερινού, από το Μηνιαίο.

Απεγράφετο ποτέ - ήχος δ΄

Απεγράφετο ποτέ, συν τω πρεσβύτη Ιωσήφ, ως εκ σπέρματος Δαυΐδ, εν Βηθλεέμ η Μαριάμ, κυοφορούσα την άσπορον κυοφορίαν. Επέστη δε καιρός ο της γεννήσεως, και τόπος ήν ουδείς τω καταλύματι∙ αλλ’ ως τερπνόν παλάτιον, το σπήλαιον, τη βασιλίδι εδείνυτο. Χριστός γεννάται, την πριν πεσούσαν, αναστήσων εικόνα.

Ψάλλονται στις 24 Δεκεμβρίου, Απολυτίκιο της Παραμονής των Χριστουγέννων. 

Απεστρέφετο ποτέ – ήχος δ΄

Απεστρέφετο ποτέ, ο Ιορδάνης ποταμός, τη μηλωτή Ελισσαιέ, αναληφθέντος Ηλιού, και διηρείτο τα ύδατα ένθεν και ένθεν∙ και γέγονεν αυτώ, ξηρά οδός η υγρά, εις τύπον αληθώς του βαπτίσματος, δι’ ού ημείς την ρέουσαν, του βίου διαπερώμεν διάβασιν, Χριστός εφάνη, εν Ιορδάνη, αγιάσαι τα ύδατα. 
Ψάλλεται, στις 5 Ιανουαρίου, παραμονή & προεόρτια των Θεοφανείων.
Απόστολε άγιε -  ήχος γ΄

Απόστολε Άγιε Φ ί λ ι π π ε, πρέσβευε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμάτων άφεσιν, παράσχη ταις ψυχαίς ημών.

Ψάλλεται στις 14 Νοεμβρίου, Απολυτίκιο.

Απόστολε άγιε και ευαγγελιστά Λουκά -  ήχος γ΄

Απόστολε άγιε και ευαγγελιστά Λ ο υ κ ά, πρέσβευε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμάτων άφεσιν παράσχη ταις ψυχαίς ημών.

Ψάλλεται στις 18 Οκτωβρίου.

Απόστολοι άγιοι - ήχος γ΄

Απόστολοι άγιοι, πρεσβεύσατε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμάτων άφεσιν, παράσχη ταις ψυχαίς ημών.

Ψάλλεται στις 30 Ιουνίου, των Δώδεκα Αποστόλων, ή στις 10 Νοεμβρίου, κλπ όταν εορτάζουν πολλοί μαζί Απόστολοι.

Απόστολε Χριστώ - ήχος β΄

Απόστολε Χριστώ τω Θεώ ηγαπημένε, επιτάχυνον ρύσαι λαόν αναπολόγητον∙ δέχεταί σε προσπίπτοντα, ο επιπεσόντα τω στήθει καταδεξάμενος∙ όν ικέτευε Θεολόγε, και επίμονον νέφος εθνών διασκεδάσαι, αιτούμενος ημίν ειρήνην και το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 8 Μαΐου, του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννη.

Βαρβάραν την αγίαν - ήχος δ΄

Βαρβάραν την αγίαν τιμήσωμεν∙ εχθρού γαρ τας παγίδας συνέτριψε, και ως στρουθίον ερρύσθη εξ αυτών, βοηθεία και όπλω του Σταυρού η πάνσεμνος.

Ψάλλεται στις 4  Νοεμβρίου, Απολυτίκιο της αγίας Βαρβάρας.
Βασίλειον διάδημα - ήχος δ΄

Βασίλειον διάδημα, εστέφθη σή κορυφή, εξ άθλων ών υπέμεινας, υπέρ Χριστού του Θεού, Μαρτύρων πρωτόαθλε∙ σύ γαρ την Ιουδαίων απελέγξας μανίαν, είδές σου τον Σωτήρα, του Πατρός δεξιόθεν. Αυτόν ούν εκδυσώπει αεί, υπέρ των ψυχών ημών.

Ψάλλεται στις 27 Δεκεμβρίου, Απολυτίκιο του πρωτομάρτυρα Στεφάνου, στις 2 Αυγούστου ανακομιδή του λειψάνου του αγίου. 
Δι’ εγκρατείας - ήχος πλ. δ΄

Το προσταχθέν

Δι’ εγκρατείας, των παθών τας πυριφλέκτους, απονεκρώσαντες ορμάς και τας κινήσεις, του Χριστού οι Μάρτυρες έλαβον την χάριν, τας νόσους αποδιώκειν των ασθενών, και ζώντες και μετά τέλος θαυματουργείν∙ όντως θαύμα παράδοξον! ότι οστέα γυμνά, εκβλύζουσιν ιάματα. Δόξα τω μόνω Θεώ ημών.

Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη των αγίων Μαρτύρων Μηνά του καλλικελάδου, Ερμογένους και Ευγράφου, στις 10 Δεκεμβρίου. 

Έδωκας σημείωσιν - ήχος δ΄

Έπαθες ως άνθρωπος, ο απαθής τη Θεότητι˙ και ανέστης τριήμερος, σκυλεύσας τον θά​νατον, και συνα​ναστήσας, πάντας τους φθαρέντας· και ανελήλυθας Χριστέ, προς τον Πατέρα, επαγγειλάμενος, εκπέμ​ψειν τον Παράκλητον, τοις ιεροίς Αποστόλοις σου, Ιησού παντοδύ​ναμε, ο Σωτήρ των ψυχών ημών. 

Ψάλλονται την Παρασκευή της ΣΤ΄ Εβδομάδας (Μετά την Ανάληψη), στον Εσπερινό. 

Ειρήνης τον άρχοντα - ήχος δ΄

Ταχύ προκατάλαβε

Ειρήνης τον άρχοντα, ιχνηλατούσα σεμνή, ειρήνης επώνυμος, δι’ επιπνοίας Θεού, εδείχθης πανεύφημε∙ σύ γαρ του πολεμίου, τας ενέδρας φυγούσα, ήθλησας υπέρ φύσιν, ως παρθένος φρονίμη∙ διο μεγαλομάρτυς Ειρήνη, ειρήνην ημίν αίτησαι.

Ψάλλεται στις 5 Μαΐου, αγίας Ειρήνης.

Εις πάσαν την γην – ήχος α΄

Εις πάσαν την γην εξήλθεν ο φθόγγος σου, ως δεξαμένην τον λόγον σου∙ δι’ ού θεοπρεπώς εδογμάτισας, την φύσιν των όντων ετράνωσας, τα των ανθρώπων ήθη κατεκόσμησας. Βασίλειον ιεράτευμα, Πάτερ όσιε, Χριστον τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 1 Ιανουαρίου, Απολυτίκιο Βασιλείου του Μεγάλου.

Εκ γης ανατείλασα - ήχος δ΄

Ταχύ προκατάλαβε

Εκ γης ανατείλασα, η του Προδρόμου Κεφαλή, ακτίνας αφίησι της αφθαρσίας, πιστοίς των ιάσεων∙ άνωθεν συναθροίζει, την πληθύν των Αγγέλων, κάτωθεν συγκαλείται των ανθρώπων το γένος, ομόφωνον αναπέμψαι δόξαν Χριστώ τα Θεώ.

Ψάλλεται στις 24 Φεβρουαρίου, Εορτή της Α΄ και Β΄ εύρεσης της τιμίας Κεφαλής του προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννη.
Εκ της ρίζης Ιεσσαί – ήχος δ΄

Κατεπλάγη Ιωσήφ 

Εκ της ρίζης Ιεσσαί, και εξ οσφύος του Δαυΐδ, η θεόπαις Μαριάμ, σήμερον τίκτεται ημίν∙ διό και χαίρει η σύμπασα και καινουργείται∙ συγχαίρει τε ομού, ο ουρανός και η γη. Αινέσατε αυτήν, αι πατριαί των εθνών. Ιωακείμ ευφραίνεται, και Άννα, πανηγυρίζει, κραυγάζουσα∙ Η στείρα τίκτει, την Θεοτόκον, και τροφόν της ζωής ημών.

Ψάλλεται στις 7 Σεπτεμβρίου, Προεόρτια της γεννήσεως της Θεοτόκου.

Εν Ιορδάνη - ήχος α΄

Εν Ιορδάνη βαπτιζομένου σου Κύριε, η της Τριάδος εφανερώθη προκύνησις∙ του γαρ Γεννήτορος η φωνή προσεμαρτύρει σοι, αγαπητόν σε Υιόν ονομάζουσα∙ και το Πνεύμα εν είδει περιστεράς, εβεβαίου του λόγου το ασφαλές. Ο επιφανείς Χριστέ ο Θεός, και τον κόσμον φωτίσας δόξα σοι.

Ψάλλεται στις 6 Ιανουαρίου, των αγίων Θεοφανείων.

Εν σοι Πάτερ - ήχος πλ. δ΄

Εν σοι Πάτερ ακριβώς διεσώθη το κατ’ εικόνα∙ λαβών γαρ τον σταυρόν, ηκολούθησας τω Χριστώ, και πράττων εδίδασκες, υπεροράν μεν σαρκός, παρέρχεται γαρ∙ επιμελείσθαι δε ψυχής, πράγματος αθανάτου∙ διο και μετά Αγγέλων συναγάλλεται, όσιε Π α τ ά π ι ε το πνεύμα σου.

Ψάλλεται στις 8 Δεκεμβρίου, του αγίου Παταπίου. 

Εν σοι Μήτερ - ήχος πλ. δ΄

Εν σοί, Μήτερ, ακριβώς διεσώθη το κατ’ εικόνα∙ λαβούσα γαρ τον σταυρόν, ηκολούθησας τω Χριστώ, και πράττουσα εδίδασκες, υπεροράν μεν σαρκός, παρέρχεται γαρ∙ επιμελείσθαι δε ψυχής, πράγματος αθανάτου∙ διο και μετά Αγγέλων συναγάλλεται, οσία Θ ε ο δ ώ ρ α το πνεύμα σου.

Ψάλλεται στις 11 Σεπτεμβρίου, της οσίας Θεοδώρας. 

Εν τη Γεννήσει -  ήχος α΄

Εν τη Γεννήσει, την παρθενίαν εφύλαξας∙ εν τη Κοιμήσει, τον κόσμον ού κατέλιπες Θεοτόκε∙ μετέστης προς την ζωήν, Μήτηρ υπάρχουσα της ζωής∙ και ταις πρεσβείαις ταις σαις λυτρουμένη, εκθανάτου τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 15 Αυγούστου, Απολυτίκιο της Κοίμησης της Θεοτόκου. 
Εσπερινόν ύμνον - ήχος γ΄

Εσπερινόν ύμνον, προσφέρομέν σοι Χριστέ, μετά θυμιάματος και ωδών πνευματικών, ελέησον Σωτήρ τας ψυχάς ημών.

Σώσον με Κύριε ο Θεός μου∙ σύ γαρ πάντων η σωτηρία∙ και ο κλύδων με των παθών εκταράττει, και το βάρος των ανομιών με βυθίζει∙ δος μοι χείρα βοηθείας, και προς φως ανάγαγέ με κατανύξεως, ως μόνος εύσπλαχνος, και φιλάνθρωπος.

Στιχηρά, ψαλλόμενα καθόλη την Μεγάλη Τεσσαρακοστή (εδώ, Κυριακή Εσπέρας), από το Τριώδιο.

Ετοιμάζου Βηθλεέμ - ήχος δ΄

Ετοιμάζου Βηθλεέμ∙ ήνοιται πάσιν η Εδέμ. Ευτρεπίζου Εφραθά, ότι το ξύλον της ζωής, εν τω Σπηλαίω εξήνθησεν εκ της Παρθένου. Παράδεισος και γαρ, η εκείνης γαστήρ, εδείχθη νοητός, εν ώ το θείον φυτόν∙ εξ ού φαγόντες ζήσομεν, ουχί δε ως ο Αδάμ τεθνηξόμεθα. Χριστός γεννάται, την πριν πεσούσαν, αναστήσω εικόνα.

Ψάλλεται στις 20 Δεκεμβρίου, Απολυτίκιο στα Προεόρτια της κατά σάρκα Γεννήσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού.

Ετοιμάζου Ζαβουλών - ήχος δ΄

Ετοιμάζου Ζαβουλών, και ευτρεπίζου Νεφθαλείμ, Ιορδάνη ποταμέ, στήθι υπόδεξαι σκιρτών, του βαπτισθήναι ερχόμενον τον Δεσπότην. Αγάλλου ο Αδάμ συν τη Προμήτορι∙ μη κρύπτετε εαυτούς, ως εν Παραδείσω το πριν∙ και γαρ γυμνούς ιδών υμάς επέφανεν, ίνα ενδύση την πρώτην στολήν. Χριστός εφάνη, την πάσαν κτίσιν, θέλων ανακαινίσαι.

Ψάλλεται στις 2 ιανουαρίου, Απολυτίκιο στα Προεόρτια των Θεοφανείων.

Ευφραινέσθω τα ουράνια - ήχος γ΄

Τη νηστεία ευφραινόμενοι, ταις υμνωδίαις αγαλλόμενοι, και ταις εντεύξεσι κράτος, κατά πάντων των παθών, φερόμενοι πατήσωμεν, του Βελίαρ τα ένεδρα, βοήσωμεν τω Χριστώ συνεπόμενοι˙ Τον Σταυρόν σου βλέψαι αξίωσον ημάς, ως οικτίρμων παρέχων το μέγα έλεος.

Ψάλλεται την Τρίτη της Γ΄ Εβδομάδας του Τριωδίου, στον Όρθρο (μετά την α΄ Στιχολογία). 

Ευφραίνου έρημος - ήχος δ΄

Ευφραίνου έρημος η ού τίκτουσα, ευθύμησον η ούκ ωδίνουσα∙ ότι επλήθυνέ σοι τέκνα, ανήρ επιθυμιών των του Πνεύματος, ευσεβεία φυτεύσας, εγκρατεία εκθρέψας, εις αρετών τελειότατα. Ταις αυτού ικεσίαις Χριστέ ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 20 Ιανουαρίου, αγίου Ευθυμίου.

Η Γέννησίς σου Χριστέ - ήχος δ΄

Η γέννησίς σου Χριστέ ο Θεός ημών, ανέτειλε τω κόσμω το φως το της γνώσεως∙ εν αυτή γαρ οι τοις άστροις λατρεύοντες, υπό αστέρος εδιδάσκοντο, σε προσκυνείν τον Ήλιον της δικαιοσύνης, και σε γινώσκειν εξ ύψους Ανατολήν. Κύριε δόξα σοι.

Ψάλλεται τα Χριστούγεννα, Απολυτίκιο

Η Γέννησίς σου Θεοτόκε - ήχος δ΄

Η γέννησίς σου Θεοτόκε, χαράν εμήνυσε πάση τη οικουμένη∙ εκ σού γαρ ανέτειλεν ο Ήλιος της δικαιοσύνης, Χριστός ο Θεός ημών∙ και λύσας την κατάραν, έδωκε την ευλογίαν∙ και καταργήσας τον θάνατον. Εδωρήσατο ημίν ζωήν την αιώνιον.

Ψάλλεται στις 8 Σεπτεμβρίου, Απολυτίκιο των γενεθλίων της Θεοτόκου.

Η αμνάς σου Ιησού - ήχος δ΄

Κατεπλάγη Ιωσήφ

Η αμνάς σου Ιησού, κράζει μεγάλη τη φωνή∙ Σε Νυμφίε μου ποθώ, και σε ζητούσα αθλώ, και συσταυρούμαι, και συνθάπτομαι τω βαπτισμώ σου∙ και πάσχω δια σε, ως βασιλεύσω συν σοί, και θνήσκω υπέρ σού, ίνα και ζήσω εν σοί∙ αλλ’ ως θυσίαν άμωμον, προσδέχου την μετά πόθου τυθείσαν σοι. Αυτής πρεσβείαις, ως ελεήμων, σώσον τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 16 Σεπτεμβρίου, αγίας Ευφημίας.

Η απεγνωσμένη -  ήχος πλ. β΄

Η απεγνωσμένην δια τον βίον, και επεγνωσμένη δια τον τρόπον, το μύρον βαστάζουσα, προσήλθε σοι βοώσα∙ Μη με την πόρνην απορρίψης, ο τεχθείς εκ Παρθένου∙ μη μου τα δάκρυα παρίδης, η χαρά των Αγγέλων∙ αλλά δέξαι με μετανοούσαν, ήν ουκ απώσω αμαρτάνουσαν Κύριε, δια το μέγα σου έλεος.

Ψάλλεται στις 10 Φεβρουαρίου, Απολυτίκιο.

 την Μεγάλη Τετάρτη, στον Όρθρο, στα Απόστιχα, από το Τριώδιο. 

Θεία όργανα - ήχος γ΄

Θείας πίστεως

Θεία όργανα, του παρακλήτου, και εκφάντορες, του Θεού Λόγου, ανεδείχθητε θεόπται Απόστολοι. Βαρθολομαίε των Δώδεκα σύσκηνε, και Βαρνάβα ως υιός παρακλήσεως. Αλλ’ αιτήσασθε, Χριστόν τον θεόν πανεύφημοι, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 11 Ιουνίου, των αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα.

Θείας πίστεως, ομολογία - ήχος γ΄

Θείας πίστεως ομολογία, άλλον Παύλον σε τη Εκκλησία, ζηλωτήν εν ιερεύσιν ανέδειξε∙ Συνεκβοά σοι και Άβελ προς Κύριον, και Ζαχαρίου το αίμα το δίκαιον∙ Πάτερ όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 6 Νοεμβρίου, Απολυτίκιο αγίου Παύλου, Αρχιεπισκόπου Κων/λεως.

Θείας πίστεως, διδασκαλία - ήχος γ΄

Θείας πίστεως, διδασκαλία, κατεκόσμησας, την Εκκλησίαν, ζηλωτής των Αποστόλων γενόμενος∙ σύ γαρ τη θεία αγάπη πτερούμενος, Ευαγγελίου τον λόγον διέσπειρας. Κοσμά ένδοξε, Χριστόν τον θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 24 Αυγούστου, του Ισαποστόλου Κοσμά του Αιτωλού. 
Θεοτόκε αειπάρθενε - ήχος πλ. δ΄

Θεοτόκε αειπάρθενε, των ανθρώπων η σκέπη, Εσθήτα και Ζώνην του αχράντου σου σώματος, κραταιάν τη Πόλει σου περιβολήν εδωρήσω, τω ασπόρω τόκω σου άφθαρτα διαμείναντα∙ επί σοί γαρ και φύσις καινοτομείται και χρόνος. Διο δυσωπούμέν σε, ειρήνην τη πολιτεία σου δώρησαι, και ταις ψυχαίς ημών το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 2 Ιουλίου, κατάθεση της τιμίας Εσθήτος της Θεοτόκου εν Βλαχέρναις.
Θεοτόκε, συ εί η άμπελος η αληθινή 

Θεοτόκε, συ εί η άμπελος η αληθινή, η βλαστήσασα τον καρπόν της ζωής. Σε ικετεύομεν, πρέσβευε, Δέσποινα, μετά των Αποστόλων, και πά​ντων των αγίων, ελεηθήναι τας ψυχάς ημών. 

Ακολουθία των Ωρών, Ώρα Τρίτη, μετά την ανάγνωση των τριών (3) πρώτων ψαλμών και των τροπαρίων που ακολουθούν. 
Και τρόπων μέτοχος - ήχος δ΄
Και τρόπων μέτοχος, και θρόνων διάδοχος, των Αποστόλων γενόμενος, την πράξιν εύρες θεόπνευστε, εις θεωρίας επίβασιν∙ δια τούτο τον λόγο της αληθείας ορθοτομών, και τη πίστει ενήθλησας μέχρις αίματος, Ιερομάρτυς Ά ν θ ι μ ε∙ πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Αγίου ιερομάρτυρος Ανθίμου, μνήμη του στις 3 Σεπτεμβρίου, Απολυτίκιο.

Κανόνα πίστεως -  ήχος δ΄

Κανόνα πίστεως και εικόνα πραότητος, εγκρατείας διδάσκαλον, ανέδειξέ σε τη ποίμνη σου η των πραγμάτων αλήθεια· δια τούτο εκτήσω τη ταπεινώσει τα υψηλά, τη πτωχεία τα πλούσια. Πάτερ ιεράρχα Νικόλαε, πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ σωθήναι τας ψυχάς ημών. 

Ψάλλεται στις 6 Δεκεμβρίου, Απολυτίκιο.

Κατεπλάγη Ιωσήφ - ήχος γ΄.

Την μεθέορτον πιστοί, και τελευταίαν εορτήν, εορτάσωμεν φαιδρώς∙ αύτη εστί Πεντηκοστή, επαγγελίας συμπλήρωσις, και προθεσμίας¸εν ταύτη γαρ το πύρ, του Παρακλήτου ευθύς, κατέβη επί γης, ώσπερ εν είδει γλωσσών, και Μαθητάς εφώτισε, και τούτους ουρανομύστας ανέδειξε. Το φως επέστη, του Παρακλήτου, και τον κόσμον, εφώτισε. 

Ψάλλονται την Κυριακή της Πεντηκοστής, Καθίσματα μετά την α΄ και β΄ στιχολογία στον Όρθρο, από το Μηνιαίο.

Κύριε αμαρτάνων ού παύομαι - ήχος πλ. α΄

Κύριε αμαρτάνων ού παύομαι, φιλανθρωπίας αξιούμενος ού γινώσκω∙ νίκησόν μου την πώρωσιν, μόνε Αγαθέ, και ελέησόν με.

Ψάλλεται την Κυριακή Εσπέρας, εις το «Κύριε Εκέκραξα», Στιχηρά Κατανυκτικά, καθόλη την Μεγάλη Σαρακοστή, από το Τριώδιο. 

Κύριε ανελθών εν τω Σταυρώ - ήχος δ'.

Ήκουσε και ευφράνθη η Σιών, ευαγγελισθείσης του Χριστού Αναστάσεως∙ οι δε πιστοί αυτής γόνοι ηγαλλιάσαντο, τούτον θεασάμενοι, και εκπλύνοντα Πνεύματι, ρύπον χριστοκτονίας∙ ευτρεπίζεται πανηγυρίζουσα, την των εκατέρων ευφρόσυνον μεσότητα.

Ψάλλονται την Κυριακή της Ε΄ Εβδομάδος μετά το Πάσχα, στον μεγάλο Εσπερινό, από το Πεντηκοστάριο. 

Κύριε ει και κριτηρίω - Ήχος πλ. δ'

Κύριε, ει και κριτηρίω παρέστης, υπό Πιλάτου κρινόμενος, αλλ’ ουκ απελείφθης του θρόνου, τω Πατρί συγκαθεζόμενος∙ και αναστάς εκ των νεκρών, τον κόσμον ηλευθέρωσας, εκ της δουλείας του αλλοτρίου, ως οικτίρμων και φιλάνθρωπος.

Ψάλλεται στο Σάββατο της Διακαινησίμου, στον Όρθρο, στους Αίνους.

Λαοί προσκιρτήσατε - ήχος δ΄

Ταχύ προκατάλαβε.

Λαοί προσκιρτήσατε, χείρας κροτούντες πιστώς, και πόθω αθροίσθητε, σήμερον χαίροντες, και φαιδρώς αλαλάζοντες, πάντες εν ευφροσύνη∙ του Θεού γαρ η Μήτηρ, μέλλει των επιγείων, προς τα άνω απαίρειν, ενδόξως∙ ήν εν ύμνοις αεί, ως Θεοτόκον δοξάζομεν.
Ψάλλεται στις 14 Αυγούστου, Προεόρτια της Κοίμησης της Θεοτόκου.

Λίαν εύφρανας - ήχος γ΄

Θείας πίστεως

Λίαν εύφρανας τους ορθοδόξους, και κατήσχυνας τους κακοδόξους, Ευφημία Χριστού καλλιπάρθενε∙ της γαρ τετάρτης Συνόδου εκύρωσας, ά οι Πατέρες καλώς εδογμάτισαν∙ μάρτυς ένδοξε, Χριστόν τον θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 11 Ιουλίου, της αγίας μεγαλομάρτυρος Ευφημίας.

Μεγάλα τα της πίστεως - ήχος β΄

Μεγάλα τα της πίστεως κατορθώματα! Εν τη πηγή της φλογός, ως επί ύδατος αναπαύσεως, ο άγιος μάρτυς Θεόδωρος ηγάλλετο∙ πυρί γαρ ολοκαυθείς, ως άρτος ηδύς, τη Τριάδι προσήνεκται. Ταις αυτού ικεσίαις, Χριστέ ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 17 Φεβρουαρίου, του αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος.
Μεγάλη των Μαρτύρων σου - ήχος γ΄.

Μεγάλη των μαρτύρων σου Χριστέ η δύναμις∙ εν μνήμασι γαρ κείνται, και πνεύματα διώκουσι, και κατήργησαν εχθρού την εξουσίαν, τη πίστει της Τριάδος, αγωνισάμενοι υπέρ της ευσεβείας.

Στιχηρά Μαρτυρικά, ψαλλόμενα καθόλη την Μεγάλη Τεσσαρακοστή (εδώ, Παρασκευή Εσπέρας), από το Τριώδιο.

Μέγαν εύρατο - ήχος γ΄
Θείας πίστεως

Μέγαν εύρατο εν τοις κινδύνοις, σε υπέρμαχον η οικουμένη, αθλοφόρε τα έθνη τροπούμενον. Ως ουν Λυαίου καθείλες την έπαρσιν, εν τω σταδίω θαρρύνας τον Νέστορα, ούτως Άγιε, μεγαλομάρτυς Δημήτριε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 26  Οκτωβρίου, Απολυτίκιο του αγίου Δημητρίου.  

Μετεμορφώθης - ήχος βαρύς

Μετεμορφώθης εν τω όρει Χριστέ ο Θεός, δείξας τοις Μαθηταίς σου την δόξαν σου, καθώς ηδύναντο. Λάμψον και ημίν τοις αμαρτωλοίς, το φως σου το αΐδιον∙ πρεσβείαις της Θεοτόκου, φωτοδότα δόξα σοι.

Ψάλλεται στις 6 Αυγούστου, Απολυτίκιο. 

Μνήμη δικαίου - ήχος β΄

Μνήμη δικαίου μετ’ εγκωμίων∙ σοί δε αρκέσει η μαρτυρία του Κυρίου Πρόδρομε∙ ανεδείχθης γαρ όντως και προφητών σεβασμιώτερος∙ ότι και εν ρείθροις βαπτίσαι κατηξιώθης τον κηρυττόμενον. Όθεν της αληθείας υπεραθλήσας, χαίρων ευηγγελίσω, και τοις εν άδη, Θεόν φανερωθέντα εν σαρκί, τον αίροντα την αμαρτίαν του κόσμου, και παρέχοντα ημίν το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 7 Ιανουαρίου, του Τιμίου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννη, στις 29 Αυγούστου Αποτομή της τιμίας Κεφαλής του Τιμίου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννη . 
Μορφήν αναλλοιώτως – ήχος α΄

Μορφήν αναλλοιώτως ανθρωπίνην προσέλαβες, Θεός ών κατ’ ουσίαν, πολυεύσπλαχνε Κύριε∙ και Νόμον εκπληρών περιτομήν θελήσει καταδέχη σαρκικήν, όπως παύσης τα σκιώδη, και περιέλης το κάλυμμα των παθών ημών. Δόξα τη αγαθότητι τη σή∙ δόξα τη ευσπλαχνία σου∙ δόξα τη ανεκφράστω Λόγε συγκαταβάσει σου.

Ψάλλεται στις 1 Ιανουαρίου, Απολυτίκιο της Εορτής της κατά σάρκα Περιτομής του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. 
Ο ένσαρκος άγγελος - Ήχος δ΄

Ταχύ προκατάλαβε

Ο ένσαρκος άγγελος, των Προφητών η κρηπίς, ο δεύτερος Πρόδρομος της παρουσίας Χριστού, Ηλίας ο ένδοξος, άνωθεν καταπέμψας, Ελισαίω την χάριν, νόσους αποδιώκει, και λεπρούς καθαρίζει∙ διο και τοις τιμώσιν αυτόν βρύει ιάματα.

Απολυτίκιο στις 20 Αυγούστου, από το Μηνιαίο.

Ο ευσχήμων Ιωσήφ - ήχος β΄

Ο ευσχήμων Ιωσήφ από του ξύλου καθελών το άχραντόν σου Σώμα, σινδόνι καθαρά ειλήσας και αρώμασιν, εν μνήματι καινώ κηδεύσας απέθετο.

Ψάλλεται την Μεγάλη Παρασκευή, στον Όρθρο, Απολυτίκιο (πριν την απόλυση).

Ο Θεός των Πατέρων ημών - ήχος δ΄
Ο Θεός των Πατέρων ημών, ο ποιών μεθ’ ημών, κατά την σην επιείκειαν, μη αποστήσεις το έλεός σου αφ’ ημών∙ αλλά ταις αυτών ικεσίαις, εν ειρήνη κυβέρνησον την ζωήν ημών.

Ψάλλεται στις 10 Ιανουαρίου, εορτή του αγίου Γρηγορίου Νύσσης και του οσίου Δομετιανού, καθώς και στην Ακολουθία των Ωρών, Μεσώριο της Γ΄ Ώρας, μετά τους τρεις (3) πρώτους ψαλμούς που διαβάζουμε, Τροπάριο. 

Οίκος του Ευφραθά - Ήχος β΄.

Έργω   τοις   Μαθηταίς,   ως   επηγ​γείλω   Λόγε, απέστειλας το θείον,   και   άγιόν σου Πνεύ​μα, και τού​τους κατεφώτισας.

Ψάλλονται την Δευτέρα, μετά την Πεντη​κοστή, στον Εσπερινό (Πεντηκοστάριο).

Οι μάρτυρές σου, Κύριε -  ήχος δ΄

Οι μάρτυρές σου, Κύριε, εν τη αθλήσει αυτών, στεφάνους εκο​μίσαντο της αφθαρσίας εκ σου του Θεού ημών· σχόντες γαρ την ισχύν σου, τους τυράννους καθείλον· έθραυσαν και δαιμόνων τα ανίσχυρα θράση. Αυτών ταις ικεσίαις, Χριστέ ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 20 Σεπτεμβρίου, Απολυτίκιο.

Οι των Αποστόλων - ήχος δ΄

Οι των Αποστόλων πρωτόθρονοι, και της οικουμένης Διδάσκαλοι, τω Δεσπότη των όλων πρεσβεύσατε, ειρήνην τη οικουμένη δωρήσασθαι, και ταις ψυχαίς ημών το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 29 Ιουνίου, των πανευφήμων Αποστόλων και πρωτοκορυφαίων, αγίων Πέτρου και Παύλου.

Ο Μάρτυς σου Κύριε -  ήχος δ΄.

Ο Μάρτυς σου Κύριε, εν τη αθλήσει αυτού, το στέφος εκομίσατο της αφθαρσίας, εκ σου του Θεού ημών∙ έχων γαρ την ισχύν σου, τους τυράννους καθείλεν∙ έθραυσε και δαιμόνων τα ανίσχυρα θράση∙ αυτού ταις ικεσίαις Χριστέ, ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.

Αγίου μάρτυρος Μάμαντος, μνήμη του στις 2 Σεπτεμβρίου, Απολυτίκιο.

Όλην αποθέμενοι - ήχος πλ. β΄

Όλην αποθέμενοι, εν ουρανοίς την ελπίδα, θησαυρόν ασύλητον, εαυτοίς οι Άγιοι εθησαύρισαν∙ δωρεάν έλαβον, δωρεάν διδούσι, τοις νοσούσι τα ιάματα˙ χρυσόν ή άργυρον, ευαγγελικώς ουκ εκτήσαντο∙ ανθρώποις τε και κτήνεσι, τας ευεργεσίας μετέδωκαν˙ ίνα δια πάντων, υπήκοοι γενόμενοι Χριστώ, εν παρρησία πρεσβεύωσιν, υπέρ των ψυχών ημών. 

Ψάλλονται στις 1 Ιουλίου, αλλά και στις 1 Νοεμβρίου (των αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού) στο Μηνιαίο, Στιχηρά του Εσπερινού.

Ο πάσης Δημιουργός - ήχος β΄

Ο πάσης Δημιουργός της κτίσεως, ο καιρούς και χρόνους εν τη ιδία εξουσία θέμενος, ευλόγησον τον στέφανον του ενιαυτού της χρηστότητός σου, Κύριε, φυλάτων εν ειρήνη τους βασιλείς, και την Πόλιν σου, πρεσβείαις της Θεοτόκου∙ και σώσον ημάς.

Ψάλλεται στις 1 Σεπτεμβρίου, αρχή της Ινδίκτου.

Ο ουρανόν τοις άστροις - ήχος γ΄

Απόστολοι εκ περάτων συναθροισθέντες ενθάδε, Γεθσαμανή τω χωρίω, κηδεύσατέ μου το σώμα∙ και συ Υιέ και Θεέ μου, παράλαβέ μου το πνεύμα.

Ψάλλεται στον μεγάλο Παρακλητικό Κανόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου (το 15αύγουστο, στο τέλος).

Ορθοδοξίας οδηγέ -  ήχος πλ. δ΄

Ορθοδοξίας οδηγέ, ευσεβείας διδάσκαλε, και σεμνότητος, της οικουμένης ο φωστήρ, των μοναζόντων θεόπνευστον εγκαλλώπισμα, Μ ά ξ ι μ ε σοφέ, ταις διδαχαίς σου πάντας εφώτισας. Λύρα του Πνεύματος, πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 12 Αυγούστου, Απολυτίκιο.

Ότε εκ του ξύλου σε νεκρόν - ήχος β΄.

Ότε εκ του ξύλου σε νεκρόν, ο Αριμαθαίας καθείλε, την των απάντων ζωήν, σμύρνη και σινδόνι σε Χριστέ εκήδευσε∙ και τω πόθω ηπείγετο, καρδία, και χείλει, σώμα το ακήρατον, σού περιπτύξασθαι∙ όμως συστελλόμενος φόβω, χαίρων ανεβόα σοι∙ Δόξα, τη συγκαταβάσει σου Φιλάνθρωπε.

Ψάλλονται την Μεγάλη Παρασκευή, στον Εσπερινό, στα Απόστιχα, Στιχηρά Αυτόμελα, από το Τριώδιο.

Ο υψωθείς εν τω Σταυρώ - ήχος δ΄

Ο υφωθείς εν τω Σταυρώ εκουσίως, τη επωνύμω σου καινή πολιτεία, τους οικτιρμούς σου δώρησαι, Χριστέ ο Θεός. Εύφρανον εν τη δυνάμει σου, τους πιστούς βασιλείς ημών, νίκας χορηγών αυτοίς, κατά των πολεμίων∙ την συμμαχίαν έχοιεν την σήν, όπλον ειρήνης, αήττητον τρόπαιον.

Ψάλλεται στις 14 Σεπτεμβρίου, Κοντάκιον της παγκόσμιας Ύψωσης του τιμίου και ζωοποιού Σταυρού. 

Πανεύφημοι Μάρτυρες - Ήχος α΄.

Πανεύφημοι Μάρτυρες υμάς, ουχ η γη κατέκρυψεν, αλλ’ ουρανός υπεδέξατο∙ υμίν ηνοίγησαν, Παραδείσου πύλαι∙ και εντός γενόμενοι, του ξύλου της ζωής απολαύετε. Χριστώ πρεσβεύσατε, δωρηθήναι ταις ψυχαίς ημών, την ειρήνην, και το μέγα έλεος. 
Ψάλλεται την Τετάρτη της Β΄ εβδομάδας μετά το Πάσχα ή την Τετάρτη μετά την Κυριακή του Θωμά, στον Εσπερινό, μαρτυρικό, εις τον Στίχον.

Ποίοις ευφημιών - Ήχος β΄.

Ποίων ευφημιών έπαινον, προσενέγκωμεν Αθανασίω; τω πεποικιλμένω ταις πράξεσι, και ευθυνουμένω ταις χάρισιν, της θεολαμπούς φωτοχυσίας( τω ξίφει, τω διατέμνοντι παθών τας ορμάς( τω στύλω, τω θεωρία απαστράπτοντι( της εγκρατείας τω λύχνω, τω εν τη λυχνία αυγάζοντι της ψυχής, Θεού τα προστάγματα, του πάσι ζωήν παρέχοντος.
Ψάλλεται στις 5 Ιουλίου, Στιχηρά του Εσπερινού. 

Προστασία των Χριστιανών - ήχος β΄ 

Προστασία των Χριστιανών ακαταίσχυντε, μεσιτεία προς τον Ποιητήν αμετάθετε, μη παρίδης αμαρτωλών δεήσεων φωνάς˙ αλλά πρόφθασον ως αγαθή, εις την βοήθειαν ημών, των πιστώς κραυγαζόντων Σοι˙ Τάχυνον εις πρεσβείαν, και σπεύσον εις ικεσίαν, η προστατεύουσα αεί, Θεοτόκε των τιμώντων σε.

Ψάλλονται στον μικρό Παρακλητικό Κανόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Προφήτα και Πρόδρομε - ήχος δ΄

Ταχύ προκατάλαβε

Προφήτα και Πρόδρομε, της παρουσίας Χριστού, αξίως ευφημήσαί σε, ουκ ευπορούμεν ημείς, οι πόθω τιμώντες σε∙ στείρωσις γαρ τεκούσης, και πατρός αφωνία, λέλυνται τη ενδόξω, και σεπτή σου γεννήσει. Και σάρκωσις Υιού του Θεού, κόσμω κηρύττεται.

Ψάλλεται στις 24 Ιουνίου, το γενέθλιον του προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου.

Σήμερον της ευδοκίας - ήχος δ΄
Σήμερον της ευδοκίας Θεού το προοίμιον, και της των ανθρώπων σωτηρίας η προκήρυξις. Εν ναώ του Θεού τρανώς η Παρθένος δείνυται, και τον Χριστόν τοις πάσιν προκαταγγέλεται. Αυτή και ημείς μεγαλοφώνως βοήσωμεν∙ Χαίρε της οικονομίας του Κτίστου η εκπλήρωσις.

Ψάλλεται στις 21 Νοεμβρίου, Απολυτίκιο της Εισόδου της Θεοτόκου στον Ναό. 

Σήμερον της σωτηρίας - ήχος δ΄

Σήμερον της σωτηρίας ημών το κεφάλαιον, και του απ’ αιώνος Μυστηρίου η φανέρωσις∙ ο Υιός του Θεού, Υιός της Παρθένου γίνεται, και Γαβριήλ την χάριν ευαγγελίζεται. Διο και ημείς συν αυτώ τη Θεοτόκω βοήσωμεν∙ Χαίρε Κεχαριτωμένη, ο Κύριος μετά σου.

Ψάλλεται στις 25 Μαρτίου, ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου. 

Στήλη έμψυχος - ήχος γ΄
Θείας πίστεως

Στήλη έμψυχος, της εγκρατείας, στύλος άσειστος, της Εκκλησίας, Σ τ υ λ ι α ν έ  ανεδείχθης μακάριε∙ ανατεθείς γαρ Θεώ εκ νεότητος, κατοικητήριον ώφθης του Πνεύματος. Πάτερ Όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του οσίου Συμεών του Στυλιανού, στις 26 Νοεμβρίου.

Στρατολογία αληθή - ήχος δ΄

Ο υψωθείς εν τω Σταυρώ

Στρατολογία αληθή αθλοφόρε, του ουρανίου στρατηγός βασιλέως, περικαλλής γεγένησαι Θεόδωρε∙ όπλοις γαρ της πίστεως, παρετάξω εμφρόνως, και κατεξωλόθρευσας των δαιμόνων τα στίφη, και νικηφόρος ώφθης αθλητής∙ όθεν σε πίστει μακαρίζομεν.

Ψάλλεται στις 8 Φεβρουαρίου, του αγίου Θεοδώρου του Στρατηλάτη, καθώς και στις 8 Ιουνίου (ανακομιδή του Λειψάνου του Αγίου).

Στύλος γέγονας -  ήχος γ΄

Στύλος γέγονας ορθοδοξίας, θείοις δόγμασιν υποστηρίζων, την Εκκλησίαν, Ιεράρχα Αθανάσιε· τω γαρ Πατρί τον Υιόν ομοούσιον ανακηρύξας, κατήσχυνας Άρειον· Πάτερ όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσαθαι ημίν το μέγα έλεος. 

Ψάλλεται στις 2 Μαΐου, Απολυτίκιο.

Σώσον, Κύριε τον λαόν σου - ήχος α΄

Σώσον, Κύριε τον λαόν σου, και ευλόγησον την κληρονομίαν σου, νίκας τοις βασιλεύσι κατά βαρβάρων δωρούμενος, και το σον φυλάττων, δια του Σταυρού σου πολίτευμα.

Ψάλλεται στις 14 Σεπτεμβρίου, παγκόσμια Ύψωση του τιμίου και ζωοποιού Σταυρού, στις 1 Αυγούστου πρόοδος του τιμίου και ζωοποιού Σταυρού, την Γ΄ Κυριακή των Νηστειών (της Σταυροπροσκηνύσεως).

Τα άνω ζητών - ήχος β΄. 

Πρεσβεία θερμή

Τα άνω ζητών, τοις κάτω συ​ναπτόμενος, και άρμα πυρός, τον στύλον εργασάμενος, δι’ αυτού συνόμιλος, των Αγγέ​λων γέγονας Όσιε, συν αυτοίς Χριστώ τω Θεώ, πρεσβεύων απαύστως υπέρ πάντων ημών. 

Ψάλλεται στις 1 Σεπτεμβρίου, Κοντάκιο της Ινδίκτου (πριν το Συναξάριο), στον Όρθρο). 

Τα άνω ζητών - ήχος β΄.

Πρεσβεία θερμή, και τείχος απροσμάχητον, ελέους πηγή, του κόσμου καταφύγιον, εκτενώς βοώμεν σοι˙ Θεοτόκε Δέσποινα πρόφθασον, και εκ κινδύνων λύτρωσαι ημάς, η μόνη ταχέως προστατεύουσα.

Ταις των δακρύων σου ροαίς - ήχος πλ. δ΄
Ταις των δακρύων σου ροαίς, της ερήμου το άγονον εγεώργησας∙ και της εκ βάθους στεναγμοίς, εις εκατόν τους πόνους εκαρποφόρησας∙ και γέγονας φωστήρ, τη οικουμέμνη λάμπων τοις θαύμασι. Θ ε ό κ τ ι σ τ ε Πατήρ ημών όσιε, πρέσβευε Χριστώ των Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Οσίου πατρός ημών Θεοκτίστου, μνήμη του στις 3 Σεπτεμβρίου, Απολυτίκιο. 

Τας αλγηδόνας των αγίων - Ήχος α΄
Τας αλγηδόνας των αγίων, άς υπέρ σου έπαθον, δυσωπήθητι, Κύριε, και πάσας ημών τας οδύνας ίασαι, φιλάνθρωπε, δεόμεθα. 

Ακολουθία των Ωρών, Ώρα Έκτη, μετά το Τρισάγιον (στο τέλος της ΣΤ΄ Ώρας) ή Απολυτίκιο στις 24 Οκτωβρίου (Αγίου μάρτυρος Αρέθα).   

Ταχύ προκατάλαβε

Ταχύ προκατάλαβε πριν δουλωθήναι ημάς, εχθροίς βλασφημούσί σε και απειλούσιν ημίν, Χριστέ ο Θεός ημών· άνελε τω Σταυρώ σου τους ημάς πολεμούντας· γνώτωσαν πως ισχύει ορθοδόξων η πίστις· πρεσβείαις της Θεοτόκου, μόνε Φιλάνθρωπε.

Ακολουθία των Ωρών, Ώρα Πρώτη, μετά το Τρισάγιον, το Σάββατο. 

Την πανεύφημον νύμφην - ήχος πλ. α΄

Την πανεύφημον νύμφην Χριστού υμνήσωμεν, Αικατερίναν την θείαν και πολιούχον Σινά, την βοήθειαν ημών και αντίληψιν∙ ότι εφίμωσε λαμπρώς τους κομψούς των ασεβών, του Πνεύματος τη μαχαίρα∙ και νυν ως Μάρτυς στεφθείσα, αιτείται πάσι το μέγα έλεος.
Ψάλλεται στις 25 Νοεμβρίου, Απολυτίκιο της αγίας Αικατερίνης.
Την Σοφίαν και Λόγον - Ήχος πλ. δ΄ 

Την Σοφίαν και Λόγον εν ση γαστρί, συλλαβούσα αφλέκτως Μήτηρ Θεού, τω κόσμω εκύησας, τον τον κόσμον συνέχοντα, και εν αγκάλαις έσχες, τον πάντα διέποντα∙ και εκ μαζών τεθήλακας τον πάντα εκτρέφοντα∙ όθεν δυσωπώ σε, Παναγία Παρθένε, ρυσθήναι πταισμάτων μου, όταν μέλλω παρίστασθαι, προ προσώπου του Κτίστου μου∙ Δέσποινα Παρθένε αγνή, την σην βοήθειαν τότε μοι δώρησαι∙ και γαρ δύνασαι, όσα θέλεις πανάμωμε.

Μεσώδιο Κάθισμα, Κάθισμα μετά την Γ΄ Ωδή, στον Όρθρο, στις 3 Αυγούστου.

Την σπουδήν σου - ήχος α΄

Την σπουδήν σου τη κλήσει κατάλληλον, εργασαμένη φερώνυμε, την ομώνυμόν σου πίστιν, εις κατοικίαν κεκλήρωσαι, Παρασκευή αθληφόρε∙ όθεν προχέεις ιάματα, και πρεσβεύεις υπέρ των ψυχών ημών. 

Ψάλλεται στις 26 Ιουλίου, της αγίας οσιομάρτυρος Παρασκευής.

Την ωραιότητα - ήχος γ΄.

Την ωραιότητα Χριστού επό​θησας∙ και δι ασκήσεως πάθη ενέκρωσας∙ και εναθλήσας καρτερικώς, την πλάνην απετέ​φρωσας, ένδοξε Δομέτιε, των Αγγέλων συνόμιλε∙ όθεν και ιάσεων, ρείθρα βρύεις τοις πί​στει σου, την μνήμην επιτε​λούσι την θείαν, Μάρτυς αξιο​θαύμαστε.

Ψάλλεται στις 7 Αυγούστου, στον Όρθρο, Κάθισμα.

Της ερήμου πολίτης - ήχος α΄

Της ερήμου πολίτης, και εν σώ​ματι Άγγελος, και θαυματουργός ανεδείχθης θεοφόρε Μ ω σ ή πα​τήρ ημών∙ νηστεία αγρυπνία, προσευχή, ουράνια χαρίσματα λαβών, θεραπεύεις τους νοσού​ντας, και τας ψυχάς των πίστει προστρεχόντων σοι. Δόξα τω δε​δωκότι σοι ισχύν∙ δόξα τω σέ στεφανώσαντι˙ δόξα τω ενεργού​ντι δια σού πάσιν ιάματα. 

Ψάλλεται στις 28 Αυγούστου, Απολυτίκιο. 

Της συνόδου της πρώτης  - ήχος α΄

Της συνόδου της πρώτης ανεδείχθης υπέρμαχος, και θαυματουργός θεοφόρε Σπυρίδων πατήρ ημών∙ διο και νεκρά σύ εν τάφω προσφωνείς, και όφιν εις χρυσούν μετέβαλες∙ και εν τω μέλπειν τας αγίας σου ευχάς, Αγγέλους έσχες συλλειτουργούντας σοι ιερώτατε. Δόξα τω σε δοξάσαντι Χριστώ∙ δόξα τω σε στεφανώσαντι, δόξα τω ενεργούντι δια σού πάσιν ιάματα.

Ψάλλεται στις 12 Δεκεμβρίου, Απολυτίκιο του αγίου Σπυρίδωνος. 

Τι υμάς καλέσωμεν Άγιοι - ήχος πλ. δ΄

Τι υμάς καλέσωμεν Άγιοι; Χερουβείμ; ότι υμίν επανεπαύσατο Χριστός∙ Σεραφείμ; ότι απαύστως εδοξάσατε αυτόν∙ Αγέλλους; το γαρ σώμα απεστράφητε∙ Δυνάμεις; ενεργείτε εν τοις θαύμασι∙ πολλά υμών τα ονόματα, και μείζονα τα χαρίσματα! πρεσβεύσατε, του σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Ψάλλονται κάθε Σάββατο πρωί, στον Όρθρο, την περίοδο της Μεγάλης Σαρακοστής, Στιχηρά μαρτυρικά, εις τους Αίνους.

Τον ζηλωτήν Ηλίαν -  ήχος δ΄

Τον ζηλωτήν Ηλίαν τοις τρόποις μιμούμενος, τω Βαπτιστή ευθείαις ταις τρίβοις επόμενος, Πάτερ Αντώνιε, της ερήμου γέγονας οικιστής και την οικουμένην εστήριξας ευχαίς σου. Διό πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 17 Ιανουαρίου, Απολυτίκιο του αγίου Αντωνίου. 
Τον συνάναρχον Λόγον - ήχος πλ. α΄

Την πανεύφημον νύμφην Χριστού υμνήσωμεν, Αικατερίναν την θείαν και πολιούχον Σινά, την βοήθειαν ημών και αντίληψιν∙ ότι εφίμωσε λαμπρώς, τους κομψούς των ασεβών, του Πνεύματος τη μαχαίρα∙ και νυν ως Μάρτυς στεφθείσα, αιτείται πάσι το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 26 Νοεμβρίου, στον Εσπερινό (αγίας Αικατερίνης). 

Τον τάφον σου, Σωτήρ - ήχος α΄

Τον τάφον σου, Σωτήρ, στρατιώται τηρούντες, νεκροί τη αστραπή του οφθέντος αγγέλου εγένοντο, κηρύττοντος γυναιξί την ανάστασιν. Σε δοξάζομεν, τον της φθοράς καθαιρέτην∙ σοί προσπίπτομεν, τω αναστάντι εκ τάφου και μόνω Θεώ ημών.

Ψάλλεται Μεγάλη Παρασκευή βράδυ , (= Όρθρος Μεγάλου Σαββάτου), Μεσώδιο Κάθισμα (μετά την γ΄ Ωδή), από το Τριώδιο. 

Του Προφήτου σου -  ήχος β΄

Του Προφήτου σου Μ ω ϋ σ έ ω ς την μνήμην, Κύριε, εορτάζοντες, δι’ αυτού σε δυσωπούμεν∙ σώσον τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 4 Σεπτεμβρίου, Απολυτίκιο.

Του Σταυρού σου τον τύπον - ήχος πλ. δ΄

Του Σταυρού σου τον τύπον εν ουρανώ θεασάμενος, και ως ο Παύλος την κλήσιν, ουκ εξ ανθρώπων δεξάμενος, ο εν βασιλεύσιν Απόστολός σου Κύριε, βασιλεύουσαν πόλιν τη χειρί σου παρέθετο∙ ήν περίσωζε δια παντός εν ειρήνη, πρεσβείαις της Θεοτόκου, μόνε Φιλάνθρωπε.

Ψάλλεται στις 21 Μαΐου, των αγίων Κων/νου και Ελένης. 

Τους τρεις μεγίστους – ήχος α΄ 

Τους τρεις μεγίστους φωστήρας, της τρισηλίου Θεότητος, τους την οικουμένην ακτίσι, δογμάτων θείων πυρσεύσαντας∙ τους μελιρρύτους ποταμούς της σοφίας, τους την κτίσιν πάσαν θεογνωσίας νάμασι καταρδεύοντας∙ Βασίλειον τον μέγαν, και τον θεολόγον Γρηγόριον, συν τω κλεινώ Ιωάννη, τω την γλώτταν χρυσορρήμονι∙ πάντες οι των λόγων αυτών ερασταί, συνελθόντες ύμνοις τιμήσωμεν∙ αυτοί γαρ τη Τριάδι, υπέρ ημών αεί πρεσβεύουσιν.

Ψάλλεται στις 30 Ιανουαρίου, Απολυτίκιο των τριών Ιεραρχών. 

Τριήμερος ανέστης - ήχος πλ. β΄

Ικέτευσον φιλάγαθε, τον σον Υιόν του δούναί μοι, των πολλών μου, εγκλημάτων ιλασμόν∙ και της εξ ευωνύμων, απαλλάξαι μερίδος, και βασιλείας αξιώσαί με.

Ψάλλονται στις 3 Σεπτεμβρίου (μετά τα Δοξαστικά, από το Μηνιαίο, στον εσπε​ρινό).
Των ουρανίων στρατιών - ήχος δ΄
Των ουρανίων στρατιών Αρχιστράτηγοι, δυσωπούμεν υμάς ημείς οι ανάξιοι, ίνα ταις υμών δεήσεσι, τειχίσητε ημάς, σκέπη των πτερύγων, της αΰλου υμών δόξης, φρουρούντες ημάς προσπίπτοντας, εκτενώς και βοώντας∙ Εκ των κινδύνων λυτρώσασθαι ημάς, ως Ταξιάρχαι των άνω Δυνάμεων.
Ψάλλεται στις 8 Νοεμβρίου, Απολυτίκιο των αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ και των λοιπών Ασωμάτων Δυνάμεων.

Των ουρανίων ταγμά​των ως προεξάρχοντα - ήχος α΄

Των ουρανίων ταγμάτων ως προεξάρχοντα, και των εν τη γη ανθρώπων, ισχυρόν σε προστάτην, φύλακα και ρύστην υμνούμεν πιστώς, Μιχαήλ Αρχιστράτηγε, καθικετεύοντες πάσης φθοροποιού, αλγηδόνος ημάς ρύσασθαι.

Ψάλλεται στις 8 Νοεμβρίου, των παμμεγίστων ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ. 

Των ουρανίων ταγμάτων το αγαλλίαμα – ήχος α΄

Των ουρανίων ταγμάτων το αγαλλίαμα, των επί γης ανθρώπων, κραταιά προστασία, άχραντε παρθένε, σώσον ημάς, τους εις σε καταφεύγοντας, ότι εν σοί τας ελπίδας μετά Θεόν, Θεοτόκε ανεθέμεθα.

Ψάλλεται την Δευτέρα, μετά την Ε΄ Κυριακή των Νηστειών, στον Εσπερινό (ή το βράδυ της Ε΄ Κυριακής των Νηστειών). 

Υπερδεδοξασμένος - ήχος πλ. δ΄

Υπερδεδοξασμένος εί Χριστέ ο Θεός ημών, ο φωστήρας επί γης τους Πατέρας ημών θεμελιώσας, και δι’ αυτών προς την αληθινήν πίστιν, πάντας ημάς οδηγήσας∙ πολυεύσπλαχνε , δόξα σοι.

Ψάλλεται στις 11 Οκτωβρίου, ή αν τύχει τότε Κυριακή την αμέσως επομένη, των Αγίων Πατέρων της Ζ΄  Οικουμενικής Συνόδου. Ψάλλεται επίσης στις 13 του Ιουλίου, την Κυριακή των Αγίων Πατέρων των συνελθόντων στις επτά οικουμενικές Συνόδους και αν τύχει Κυριακή εκείνη την ημέρα μεταφέρεται την επόμενη Κυριακή. 
Υπομονής στύλος - ήχος α΄

Υπομονής στύλος γέγονας, ζηλώσας τους προπάτορας Όσιε, τον Ιώβ εν τοις πάθεσι, τον Ιωσήφ εν τοις πειρασμοίς, και την των Ασωμάτων πολιτείαν, υπάρχων εν σώματι∙ Συμεών Πατήρ ημών όσιε, πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 1 Σεπτεμβρίου, Απολυτίκιο του οσίου Συμεών του Στυλίτη ή στις 26 Νοεμβρίου, Απολυτίκιο του οσίου Αλυπίου κλπ. 

Χαίρε, κεχαριτωμένη - ήχος α΄

Χαίρε, κεχαριτωμένη Θεοτόκε Παρθένε∙ εκ σού γαρ ανέτειλεν ο Ήλιος της δικαιοσύνης, Χριστός ο Θεός ημών, φωτίζων τους εν σκότει. Ευφραίνου και σύ, Πρεσβύτα δίκαιε, δεξάμενος εν αγκάλαις, τον ελευθερωτην των ψυχών ημών, χαριζόμενον ημίν και την Ανάστασιν.

Ψάλλεται στις 2 Φεβρουαρίου, της Υπαπαντής του Κυρίου Ιησού Χριστού.

Χαίροις ασκητικών - ήχος πλ. α΄

Χαίροις ο ζωηφόρος Σταυρός, της ευσεβείας το αήττητον τρόπαιον, η θύρα του Παραδείσου, ο των πιστών στηριγμός, το της Εκκλησίας περιτείχισμα∙ δι’ ού εξηφάνισται, η αρά και κατήργηται, και κατεπόθη, του θανάτου η δύναμις, και υψώθημεν, από γης προς ουράνια∙ όπλον ακαταμάχητον, δαιμόνων αντίπαλε, δόξα Μαρτύρων, Οσίων, ως αληθώς εγκαλλώπισμα, λιμήν σωτηρίας, ο δωρούμενος τω Κόσμω το μέγα έλεος.

Κυριακή Γ΄ των Νηστειών, της Σταυροπροσκυνήσεως, στον μεγάλο Εσπερινό, από το Τριώδιο.

Χριστού την Μεταμόρφωσιν - ήχος δ΄

Χριστού την Μεταμόρφωσιν, προϋπαντήσωμεν, φαιδρώς πανηγυρίζοντες, τα Προεόρτια, πιστοί και βοήσωμεν∙ Ήγγικεν η ημέρα της ενθέου ευφροσύνης, άνεισιν εις το όρος, το Θαβώρ ο Δεσπότης, της Θεότητος αυτού απαστράψαι την ωραιότητα. 

Ψάλλεται στις 5 Αυγούστου, Προεόρτια της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος Ιησού Χριστού.

Χριστώ τω δι’ ημάς - ήχος α΄

Χριστώ τω δι’ ημάς, εκ Παρθένου τεχθέντι, σεμνή Μαγδαληνή, ηκολούθεις Μαρία, αυτού τα δικαιώματα, και τους νόμους φυλάττουσα∙ όθεν σήμερον, την παναγίαν σου μνήμην, εορτάζοντες, αμαρτημάτων την λύσιν, ευχαίς σου λαμβάνομεν.

Ψάλλεται στις 22 Ιουλίου, της αγίας μυροφόρου και Ισαποστόλου Μαρίας της Μαγδαληνής. 

Ως απαρχάς - ήχος πλ. δ΄
Ως απαρχάς της φύσεως, τω φυτουργώ της κτίσεως η οικουμένη προσφέ​ρει σοι, Κύριε, τους θεοφόρους μάρτυρας· ταις αυτών ικεσίαις, εν ειρήνη βαθεία την Εκκλησίαν σου δια της Θεοτόκου συντήρησον, πολυέλεε.

Ακολουθία των Ωρών, Ώρα Πρώτη, μετά το Τρισάγιον, Τετάρτη και Παρασκευή.

Ως γενναίον εν Μάρτυσι - ήχος δ΄.

Την χρυσήλατον σάλπιγγα, το θε​όπνευστον όργανον, των δογμά​των πέλαγος ανεξάντλητον, της Εκκλησίας το στήριγμα, τον νουν τον ουράνιον, της σοφίας τον βυθόν, τον κρατήρα τον πάγ​χρυσον, τον προχέοντα, ποταμούς διδαγμάτων μελιρρύτων, και αρ​δεύοντα την κτίσιν, μελωδικώς ανυμνήσωμεν.

Ψάλλεται στις 13 Νοεμβρίου, του αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, στον μεγάλο Εσπερινό.

Ως θείον θησαύρισμα - ήχος δ΄ 

Ταχύ προκατάλαβε (το προσόμοιο)

Ως θείον θησαύρισμα, εγκεκρυμμένον τη γη, Χριστός απεκάλυψε, την Κεφαλήν σου ημίν, προφήτα και Πρόδρομε∙ πάντες ουν συνελθόντες, εν τη ταύτης ευρέσει, άσμασι θεηγόροις, τον Σωτήρα υμνούμεν, τον σώζοντα ημάς εκ φθοράς, ταις ικεσίαις σου.

Ψάλλεται στις 25 Μαΐου, Εορτή της Γ΄ εύρεσης της τιμίας Κεφαλής του προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστή Ιωάννη.

Ως στύλος ακλόνητος -  ήχος δ΄

Ταχύ προκατάλαβε (το προσόμοιο)

Ως στύλος ακλόνητος της Εκκλησίας Χριστού και λύχνος αείφωτος της οικουμένης, σοφέ, εδείχθης, Χαράλαμπες· έλαμψας εν τω κόσμω δια του μαρτυρίου, έλυσας των ειδώλων την σκοτόμαιναν, μάκαρ. Διό εν παρρησία Χριστώ πρέσβευε σωθήναι ημάς.

Ψάλλεται στις 10 Φεβρουαρίου, Απολυτίκιο του αγίου Χαραλάμπους. 
Ως των αιχμαλώτων - ήχος δ΄
Ως των αιχμαλώτων ελευθερωτής, και των πτωχών υπερασπιστής, ασθενούντων ιατρός, βασιλέων υπέρμαχος, τροπαιοφόρε μεγαλομάρτυς Γεώργιε, πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Ψάλλεται στις 23 Απριλίου, Απολυτίκιο του αγίου Γεωργίου (εφόσον δεν είναι κινητή η εορτή του).

Ως των Αποστόλων Πρωτόκλητος - ήχος δ΄
Ως των Αποστόλων Πρωτόκλητος, και του Κορυφαίου αυτάδελφος, τω Δεσπότη των όλων Ανδρέα ικέτευε, ειρήνην τη οικουμένη δωρήσασθαι, και ταις ψυχαίς ημών το μέγα έλεος.

Ψάλλεται στις 30 Νοεμβρίου, Απολυτίκιο του αποστόλου Ανδρέου.

Ως των Αποστόλων ομότροπος - ήχος δ΄

Ως των Αποστόλων ομότροπος, και της οικουμένης διδάσκαλος, τω δεσπότη των όλων ικέτευε Φ ώ τ ι ε, ειρήνην τη οικουμένη δωρήσασθαι, και ταις ψυχαίς ημών το μέγα έλεος.
Ψάλλεται στις 6 Φεβρουαρίου, Απολυτίκιο του αγίου Φωτίου. 

Β΄  ΜΕΡΟΣ: 

ΑΠΟΛΥΤΙΚΙΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
ΤΟΥ ΤΡΙΩΔΙΟΥ

Το Β΄ Μέρος: τα συνηθισμένα Απολυτίκια του Τριωδίου.

Αυτά, επειδή είναι πολύ λιγότερα, σε σύγκριση με εκείνα που έχουν τα Μηνιαία, τα γράφουμε κατά την αύξουσα σειρά των Εορτών του Τριωδίου.

1) Το Σάββατο, πριν την Α΄ (πρώτη) Κυριακή των Νηστειών (στο Μηνιαίο υπάρχει στις 17 Φεβρουαρίου), Απολυτίκιο του αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος.

Μεγάλα τα της πίστεως - ήχος β΄

Μεγάλα τα της πίστεως κατορθώματα! Εν τη πηγή της φλογός, ως επί ύδατος αναπαύσεως, ο άγιος μάρτυς Θεόδωρος ηγάλλετο∙ πυρί γαρ ολοκαυθείς, ως άρτος ηδύς, τη Τριάδι προσήνεκται. Ταις αυτού ικεσίαις, Χριστέ ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.

2) Την Α΄ Κυριακή των Νηστειών, Απολυτίκιο (Ανάμνηση της αναστήλωσης των αγίων εικόνων). 

Την άχραντον Εικόνα σου - ήχος β΄

Την άχραντον Εικόνα σου, προσκυνούμεν αγαθέ, αιτούμενοι συγχώρεσιν των πταισμάτων ημών, Χριστέ ο Θεός∙ βουλήσει γαρ ηυδόκησας, σαρκί ανελθείν εν τω Σταυρώ, ίνα ρύση ούς έπλασας εκ της δουλείας του εχθρού∙ όθεν ευχαρίστως βοώμεν σοι∙ Χαράς επλήρωσας τα πάντα ο Σωτήρ ημών, παραγενόμενος εις το σώσαι τον κόσμον. 

3) Την Β΄(δεύτερη) Κυριακή των Νηστειών (Απολυτίκιο του αγίου Γρηγορίου του Παλαμά).
Ορθροδοξίας ο φωστήρ - ήχος πλ. δ΄

Ορθροδοξίας ο φωστήρ, Εκκλησίας το στήριγμα και διδάσκαλε, των μοναστών η καλλονή, των θεολόγων υπέρμαχος απροσμάχητος, Γρηγόριε, θαυματουργέ, Θεσσαλονίκης το καύχημα, κήρυξ της χάριτος, ικέτευε δια παντός σωθήναι τας ψυχάς ημών.

4) Την Γ΄ (τρίτη) Κυριακή των Νηστειών (Απολυτίκιο της Σταυροπροσκυνήσεως).
Σώσον, Κύριε τον λαόν σου - ήχος α΄

Σώσον, Κύριε τον λαόν σου, και ευλόγησον την κληρονομίαν σου, νίκας τοις βασιλεύσι κατά βαρβάρων δωρούμενος, και το σον φυλάττων, δια του Σταυρού σου πολίτευμα.

5) Την Δ΄ (τετάρτη) Κυριακή των Νηστειών (Απολυτίκιο του αγίου Ιωάννου της Κλίμακος).
Ταις των δακρύων σου ροαίς - ήχος πλ. δ΄

Ταις των δακρύων σου ροαίς, της ερήμου το άγονον εγεώργησας∙ και της εκ βάθους στεναγμοίς, εις εκατόν τους πόνους εκαρποφόρησας∙ και γέγονας φωστήρ, τη οικουμέμνη λάμπων τοις θαύμασι. Θ ε ό κ τ ι σ τ ε Πατήρ ημών όσιε, πρέσβευε Χριστώ των Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

6) Την Ε΄ (πέμπτη) Κυριακή των Νηστειών (Απολυτίκιο της οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας).
Εν σοι Μήτερ - ήχος πλ. δ΄

Εν σοί, Μήτερ, ακριβώς διεσώθη το κατ’ εικόνα∙ λαβούσα γαρ τον σταυρόν, ηκολούθησας τω Χριστώ, και πράττουσα εδίδασκες, υπεροράν μεν σαρκός, παρέρχεται γαρ∙ επιμελείσθαι δε ψυχής, πράγματος αθανάτου∙ διο και μετά Αγγέλων συναγάλλεται, οσία Μαρία το πνεύμα σου.

7) Την Δευτέρα, μετά την Ε΄ Κυριακή των Νηστειών, στον Εσπερινό (ή το βράδυ της Ε΄ Κυριακής των Νηστειών). 
Των ουρανίων ταγμάτων το αγαλλίαμα – ήχος α΄

Των ουρανίων ταγμάτων το αγαλλίαμα, των επί γης ανθρώπων, κραταιά προστασία, άχραντε παρθένε, σώσον ημάς, τους εις σε καταφεύγοντας, ότι εν σοί τας ελπίδας μετά Θεόν, Θεοτόκε ανεθέμεθα.

8) Το Σάββατο του Λαζάρου
Την κοινήν ανάστασιν - ήχος α΄
Την κοινήν ανάστασιν προ του σού πάθους πιστούμενος, εκ νεκρών ήγειρας τον Λάζαρον, Χριστέ ο Θεός∙ όθεν και ημείς, ως οι παίδες, τα της νίκης σύμβολα φέροντες, σοί τω νικητή του θανάτου βοώμεν∙ Ωσαννά εν τοις υψίστοις, ευλογημένος ο ερχόμενος, εν ονόματι Κυρίου.

(Το ψάλλουμε τρεις φορές). 

ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

1) Κυριακή των Βαΐων το βράδυ (= όρθρος της Μεγάλης Δευτέρας).
Μετά το Αλληλουλάριο, το τροπάριο:

Ιδού ο Νυμφίος έρχεται
«Ιδού ο Νυμφίος έρχεται εν τω μέσω της νυκτός και μακάριος ο δούλος, όν ευρήσει γρηγορούντα∙ ανάξιος δε πάλιν όν ευρήσει ραθυμούντα. Βλέπε ουν ψυχή μου, μη τω ύπνω κατενεχθής, ίνα μη τω θανάτω παραδοθής, και της βασιλείας έξω κλεισθής∙ αλλά ανάνηψον κράζουσα∙ Άγιος, Άγιος, Άγιος εί ο Θεός ημών, προστασίαις των Ασωμάτων ελέησον ημάς». 
Το ψάλλουμε τρεις φορές. Την τρίτη φορά, όμως, στο τέλος ψάλλουμε το: «δια της Θεοτόκου ελέησον ημάς».
Το ψάλλουμε επίσης, ακριβώς όπως παραπάνω, και την Μεγάλη Δευτέρα το πρωΐ, στα Απολυτίκια, στην αρχή του Όρθρου. 

2) Μεγάλη Δευτέρα το βράδυ (= όρθρος της Μεγάλης Τρίτης).

Μετά το Αλληλουλάριο, το τροπάριο:

Ιδού ο Νυμφίος έρχεται
«Ιδού ο Νυμφίος έρχεται εν τω μέσω της νυκτός και μακάριος ο δούλος, όν ευρήσει γρηγορούντα∙ ανάξιος δε πάλιν όν ευρήσει ραθυμούντα. Βλέπε ουν ψυχή μου, μη τω ύπνω κατενεχθής, ίνα μη τω θανάτω παραδοθής, και της βασιλείας έξω κλεισθής∙ αλλά ανάνηψον κράζουσα∙ Άγιος, Άγιος, Άγιος εί ο Θεός ημών, πρεσβείαις του Προδρόμου σώσον ημάς». 

Το ψάλλουμε τρεις φορές. Την τρίτη φορά, όμως, στο τέλος ψάλλουμε το: «δια της Θεοτόκου ελέησον ημάς».

Το ψάλλουμε επίσης, ακριβώς όπως παραπάνω, και την Μεγάλη Τρίτη το πρωΐ, στα Απολυτίκια, στην αρχή του Όρθρου. 

3) Μεγάλη Τρίτη το βράδυ (= όρθρος της Μεγάλης Τετάρτης).

Μετά το Αλληλουλάριο, το τροπάριο:

Ιδού ο Νυμφίος έρχεται

«Ιδού ο Νυμφίος έρχεται εν τω μέσω της νυκτός και μακάριος ο δούλος, όν ευρήσει γρηγορούντα∙ ανάξιος δε πάλιν όν ευρήσει ραθυμούντα. Βλέπε ουν ψυχή μου, μη τω ύπνω κατενεχθής, ίνα μη τω θανάτω παραδοθής, και της βασιλείας έξω κλεισθής∙ αλλά ανάνηψον κράζουσα∙ Άγιος, Άγιος, Άγιος εί ο Θεός ημών, δυνάμει του Σταυρού σου, σώσον ημάς». 

Το ψάλλουμε τρεις φορές. Την τρίτη φορά, όμως, στο τέλος ψάλλουμε το: «δια της Θεοτόκου ελέησον ημάς».

Το ψάλλουμε επίσης, ακριβώς όπως παραπάνω, και την Μεγάλη Τετάρτη το πρωΐ, στα Απολυτίκια, στην αρχή του Όρθρου. 

Ο ευσχήμων Ιωσήφ - ήχος β΄

Ο ευσχήμων Ιωσήφ από του ξύλου καθελών το άχραντόν σου Σώμα, σινδόνι καθαρά ειλήσας και αρώμασιν, εν μνήματι καινώ κηδεύσας απέθετο.

Ψάλλεται την Μεγάλη Παρασκευή, στον Όρθρο, Απολυτίκιο (πριν την απόλυση).

Τον τάφον σου, Σωτήρ - ήχος α΄

Τον τάφον σου, Σωτήρ, στρατιώται τηρούντες, νεκροί τη αστραπή του οφθέντος αγγέλου εγένοντο, κηρύττοντος γυναιξί την ανάστασιν. Σε δοξάζομεν, τον της φθοράς καθαιρέτην∙ σοί προσπίπτομεν, τω αναστάντι εκ τάφου και μόνω Θεώ ημών.

Ψάλλεται Μεγάλη Παρασκευή βράδυ, (= Όρθρος Μεγάλου Σαββάτου), Μεσώδιο Κάθισμα (μετά την γ΄ Ωδή), από το Τριώδιο. 
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