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ΑΠΟΛΥΤΙΚΙΑ  ΣΥΝΗΘΙΣΜΕΝΑ  ΚΑΙ  ΕΥΧΡΗΣΤΑ

Είναι παρατηρημένο ότι μερικές φορές «τρέχουμε» τα φύλλα του Μη​νιαίου ή του Ωρολογίου κ.λπ. για να βρούμε Απολυτίκια. Μιλάμε για τα εύχρηστα Απολυτίκια, εκείνα δηλαδή που επαναλαμβάνονται πιο συχνά κατά την διάρκεια του έτους, επειδή αναφέρονται σε μάρτυρες ή ιεράρχες ή οσίους κλπ. Βλέπουμε, δηλαδή, ότι το Μηνιαίο στο τέλος του Εσπερι​νού, στην θέση του Απολυτίκιου, δεν έχει όλο το Απολυτίκιο, αλλά έχει μόνο την αρχή του, π.χ. «Ο μάρτυς σου Κύριε…» (όταν αναφέρεται σε μάρτυρα) ή «Εν σοι Μήτερ ακριβώς …» (όταν αναφέρεται σε Μητέρα της Εκκλησίας μας), ή «Του προφήτου σου…» (όταν αναφέρεται σε προφήτη) ή «Κανόνα πίστεως…» (όταν αναφέρεται σε μεγάλο ιεράρχη) ή «Απόστολοι άγιοι..» (όταν αναφέρεται σε Αποστόλους) κλπ.  
Εμείς λοιπόν είμαστε υποχρεωμένοι να γνωρίζουμε τότε καλά αυτό το Απολυτίκιο. Αν όμως δεν το γνωρίζουμε, ή αν δεν το θυμόμαστε τότε καλά, πρέπει να ψάξουμε αν το βρούμε. 
Κι επειδή κάτι τέτοιο μερικές φορές δεν είναι εύκολο, ιδίως όταν έ​χουμε να ψάλλουμε τόσα και τόσα, ή γιατί δεν θυμούμαστε την ημερο​μηνία που έχει αυτό το ολόκληρο Απολυτίκιο το Μηνιαίο ή το Ωρολόγιο, τότε ξεφυλλίζουμε τις σελίδες των, πολλές φορές άσκοπα, αφού δεν μπο​ρούμε να το βρούμε (μέσα στην ταχύτητα των τροπαρίων που πρέπει να ψάλλουμε κ.λπ.) και ιδίως όταν είμαστε μόνοι μας και δεν έχουμε δεύτε​ρο ψάλτη ή άλλη βοήθεια.
Γι’ αυτό λοιπόν αναφέρουμε εδώ μερικά τέτοια εύχρηστα Απολυτίκια, είτε είναι προσόμοια (για άλλα), είτε είναι γνωστά κι επαναλαμβάνονται κατά το έτος.
Τα παρακάτω Απολυτίκια έχουν γραφεί κατά την αλφαβητική σειρά του πρώτου (πρώτων) γράμματος με το οποίο αρχίζουν, ώστε να είναι εύκολη η ανεύρεσή τους και η χρήση τους, στην συνέχεια.

Αν δε κάποιος θέλει να τα ψάλλει και με νότες, αναφέρουμε και την ημερομηνία που ψάλλεται το κάθε Απολυτίκιο, βάσει της οποίας γίνεται η παραπομπή στο μουσικό βιβλίο της ίδιας ημερομηνίας του Απολυτί​κιου αυτού.

Επίσης, σε όσα από αυτά υπάρχει ο διαχωρισμός της λέξης του εορτα​ζόμενου Αγίου, αυτό σημαίνει ότι το ίδιο Απολυτίκιο ισχύει και για άλ​λον άγιο σαν κι αυτόν ή ότι το ίδιο Απολυτίκιο επαναλαμβάνεται και σε άλλες ημέρες του έτους (π.χ. Απολυτίκιο Προδρόμου).

ΠΡΟΣΟΜΟΙΑ ΑΠΟΛΥΤΙΚΙΩΝ

κατά Αλφαβητική σειρά
Απόστολε άγιε

Βασίλειον διάδημα
Δι’ εγκρατείας

Εν σοί Μήτερ

Εν σοί Πάτερ

Η αμνάς σου Ιησού

Θείας πίστεως

Θείων έργων σου

Και τρόπων μέτοχος

Κανόνα πίστεως 

Μνήμη δικαίου μετ’ εγκωμίων

Ο Θεός των Πατέρων ημών
Ο μάρτυς σου Κύριε
Οι Μάρτυρές σου, Κύριε

Όλην αποθέμενοι
Ορθοδοξίας οδηγέ

Στήλη έμψυχος

Στύλος γέγονας 

Σώσον, Κύριε, τον λαόν σου 

Τα άνω ζητών

Ταις των δακρύων σου ροαίς

Τας αληγδόνας των Αγίων

Της ερήμου πολίτης  
Τον ζηλωτήν Ηλίαν

Του Προφήτου σου

Του Σταυρού σου

Υπερδεδοξασμένος εί

Υπομονής στύλος γέγονας

Απόστολοι άγιοι
Απόστολοι άγιοι, πρεσβεύσατε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμάτων ά​φεσιν, παράσχη ταις ψυχαίς ημών.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη των Αποστόλων, π.χ. στην σύναξη των αγίων εβδομήκοντα Αποστόλων, στις 4 Ιανουαρίου, στις 22 Νοεμβρίου που είναι μνήμη των αγίων αποστόλων Φιλήμονος, Απφίας, Αρχίππου και Ονησίμου).
Απόστολε άγιε

Απόστολε άγιε Φ ί λ ι π π ε, πρέσβευε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμά​των άφεσιν, παράσχη ταις ψυχαίς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του Αποστόλου Φιλίππου, στις 14 Νοεμβρί​ου). 
Βασίλειον διάδημα

Βασίλειον διάδημα, εστέφθη σή κορυφή, εξ άθλων ών υπέμεινας, υ​πέρ Χριστού του Θεού, Μαρτύρων πρωτόαθλε∙ σύ γαρ την Ιουδαίων α​πελέγξας μανίαν, είδές σου τον Σωτήρα, του Πατρός δεξιόθεν. Αυτόν ουν εκδυσώπει αεί, υπέρ των ψυχών ημών.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του πρωτομάρτυρος και αρχιδιακόνου Στε​φάνου, στις 27 Δεκεμβρίου). 

Δι’ εγκρατείας (Το προσταχθέν - Απολυτίκιον)

Δι’ εγκρατείας, των παθών τας πυριφλέκτους, απονεκρώσαντες ορμάς και τας κινήσεις, του Χριστού οι Μάρτυρες έλαβον την χάριν, τας νόσους αποδιώκειν των ασθενών, και ζώντες και μετά τέλος θαυματουργείν∙ ό​ντως θαύμα παράδοξον! ότι οστέα γυμνά, εκβλύζουσιν ιάματα. Δόξα τω μόνω Θεώ ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη των αγίων Μαρτύρων Μηνά του καλλικελά​δου, Ερμογένους και Ευγράφου, στις 10 Δεκεμβρίου). 

Εν σοί Μήτερ

Εν σοί Μήτερ ακριβώς, διεσώθη το κατ’ εικόνα∙ λαβούσα γαρ τον σταυρόν, ηκολούθουσας τω Χριστώ∙ και πράττουσα εδίδασκες, υπεροράν μεν σαρκός, παρέρχεται γαρ∙ επιμελείσθαι δε ψυχής, πράγματος αθανά​του∙ διό και μετά Αγγέλων συναγάλλεται, οσία Ξ έ ν η  το πνεύμά σου.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη της οσίας Ξένης, στις 24 Ιανουαρίου).
Εν σοί Πάτερ

Εν σοί Πάτερ ακριβώς, διεσώθη το κατ’ εικόνα∙ λαβών γαρ τον σταυ​ρόν, ηκολούθουσας τω Χριστώ∙ και πράττων εδίδασκες, υπεροράν μεν σαρκός, παρέρχεται γαρ∙ επιμελείσθαι δε ψυχής, πράγματος αθανάτου. Διό και μετά Αγγέλων συναγάλλεται, όσιε Μ ά ρ κ ε λ λ ε  το πνεύμά σου.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του οσίου Μαρκέλλου, στις 29 Δεκεμβρίου).

Η αμνάς σου Ιησού
Η αμνάς σου Ιησού, κράζει μεγάλη τη φωνή∙ Σε Νυμφίε μου ποθώ, και σε ζητούσα αθλώ, και συσταυρούμαι, και συνθάπτομαι τω βαπτισμώ σου∙ και πάσχω δια σε, ως βασιλεύσω συν σοί, και θνήσκω υπέρ σού, ίνα και ζήσω εν σοί∙ αλλ’ ως θυσίαν άμωμον, προσδέχου την μετά πόθου τυ​θείσαν σοι. Αυτής πρεσβείαις, ως ελεήμων, σώσον τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη της αγίας μεγαλομάρτυρος Ευφημίας, στις 16 Σεπτεμβρίου). 

Θείας πίστεως
Θείας πίστεως ομολογία, άλλον Παύλόν σε τη Εκκλησία, ζηλωτήν εν ιερεύσιν ανέδειξε∙ συνεκβοά σοι και Άβελ προς Κύριον, και Ζαχαρίου το αίμα το δίκαιον∙ Πάτερ όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι η​μίν το μέγα έλεος.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου Παύλου, του Ομολογητού στις 6 Νοεμβρίου). 

Θείων έργων σου

Θείων έργων σου, τη επιδείξει, πάσαν εύφρανας, Σιών την θείαν, των Αποστόλων πλουτήσας την έλλαμψιν, και τω Σωτήρι οσίως ιέρευσας, ιε​ραρχία και βίου λαμπρότητι. Πάτερ Μ ό δ ε σ τ ε , Χριστόν τον Θεόν ικέ​τευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου Μοδέστου, στις 16 Δεκεμβρίου).

Και τρόπων μέτοχος
Και τρόπων μέτοχος και θρόνων διάδοχος, των Αποστόλων γενόμε​νος, την πράξιν εύρες θεόπνευστε, εις θεωρίας επίβασιν∙ δια τούτο τον λόγον της αληθείας ορθοτομών, και τη πίστει ενήθλησας μέχρις αίματος, Ιερομάρτυς Ά ν θ ι μ ε ∙ πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου ιερομάρτυρα Ανθίμου, στις 3 Σε​πτεμβρίου). 

Κανόνα πίστεως
Κανόνα πίστεως, και εικόνα πραότητος, εγκρατείας Διδάσκαλον, ανέ​δειξέ σε τη ποίμνη σου, η των πραγμάτων αλήθεια∙ δια τούτο εκτήσω τη ταπεινώσει τα υψηλά, τη πτωχεία τα πλούσια, Πάτερ ιεράρχα Ν ι κ ό λ α ε ∙ πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου Νικολάου στις 6 Δεκεμβρίου, στην μνήμη του αγίου Ιωάννη του νηστευτή στις 2 Σεπτεμβρίου κλπ).

Μνήμη δικαίου μετ’ εγκωμίων

Μνήμη δικαίου μετ’ εγκωμίων∙ σοί δε αρκέσει η μαρτυρία του Κυρίου Π ρ ό δ ρ ο μ ε ∙ ανεδείχθης γαρ όντως και προφητών σεβασμιώτερος∙ ότι και εν ρείθροις βαπτίσαι κατηξιώθης τον κηρυττόμενον. Όθεν της αλη​θείας υπεραθλήσας, χαίρων ευηγγελίσω, και τοις εν άδη, Θεόν φανερω​θέντα εν σαρκί, τον αίροντα την αμαρτίαν του κόσμου, και παρέχοντα ημίν το μέγα έλεος.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του τιμίου ενδόξου Προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου, στις 7 Ιανουαρίου).

Όλην αποθέμενοι - ήχος πλ. β΄

Όλην αποθέμενοι, εν ουρανοίς την ελπίδα, θησαυρόν ασύλητον, εαυτοίς οι Άγιοι εθησαύρισαν∙ δωρεάν έλαβον, δωρεάν διδούσι, τοις νοσούσι τα ιάματα˙ χρυσόν ή άργυρον, ευαγγελικώς ουκ εκτήσαντο∙ ανθρώποις τε και κτήνεσι, τας ευεργεσίας μετέδωκαν˙ ίνα δια πάντων, υπήκοοι γενόμενοι Χριστώ, εν παρρησία πρεσβεύωσιν, υπέρ των ψυχών ημών. 

(Ψάλλεται στις 1 Ιουλίου, αλλά και στις 1 Νοεμβρίου, των αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού, στο Μηνιαίο, Στιχηρά του Εσπερινού). 
Ορθοδοξίας οδηγέ

Ορθοδοξίας οδηγέ, ευσεβείας διδάσκαλε και σεμνότητος, της Εκκλη​σίας ο φωστήρ, των μοναζόντων θεόπνευστον εγκαλλώπισμα, Μ ά ξ ι μ ε  σοφέ, ταις διδαχαίς σου πάντας εφώτισας, λύρα του Πνεύματος. Πρέ​σβευε Χριστώ τω Θεώ σωθήναι τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του οσίου Μαξίμου του ομολογητού, στις 21 Ιανουαρίου).

Ο Θεός των Πατέρων ημών
Ο Θεός των Πατέρων ημών ο ποιών αεί μεθ’ ημών κατά την σην ε​πιείκειαν, μη αποστήσης το έλεός σου αφ’ ημών∙ αλλά ταις αυτών ικεσί​αις, εν ειρήνη κυβέρνησον την ζωήν ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη αγίων Πατέρων, π.χ. στις 10 Ιανουαρίου ή  στις 13 Ιανουαρίου κλπ. ή στις 20 Νοεμβρίου που είναι μνήμη άλλων επίσης Πατέρων Πρόκλου και Γρηγορίου του Δεκαπολίτου. Ψάλλεται όταν έχουμε Μάρτυρες που δεν έχουν δικό τους Απολυτίκιο).

Ο μάρτυς σου Κύριε

Ο μάρτυς σου Κύριε, εν τη αθλήσει αυτού, το στέφος εκομίσατο της αφθαρσίας, εκ σού του Θεού ημών∙ έχων γαρ την ισχύν σου, τους τυράν​νους καθείλεν∙ έθραυσε και δαιμόνων τα ανίσχυρα θράση. Αυτού ταις ι​κεσίαις Χριστέ ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη Μάρτυρος, π.χ. στις 9 Ιανουαρίου, του αγίου μάρτυρος Πολυεύκτου).

Οι Μάρτυρές σου Κύριε

Οι Μάρτυρές σου Κύριε, εν τη αθλήσει αυτών, το στέφος εκομίσαντο της αφθαρσίας, εκ σού του Θεού ημών∙ σχόντες γαρ την ισχύν σου, τους τυράννους καθείλον∙ έθραυσαν και δαιμόνων τα ανίσχυρα θράση. Αυτών ταις ικεσίαις Χριστέ ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη Μαρτύρων, π.χ. στις 18 Δεκεμβρίου, μνήμη του αγίου μάρτυρος Σεβαστιανού και των συν αυτώ). 

Στήλη έμψυχος

Στήλη έμψυχος, της εγκρατείας, στύλος άσειστος, της Εκκλησίας, Σ τ υ λ ι α ν έ  ανεδείχθης μακάριε∙ ανατεθείς γαρ Θεώ εκ νεότητος, κατοικη​τήριον ώφθης του Πνεύματος. Πάτερ Όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα έλεος.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του οσίου Συμεών του Στυλίτου, στις 1 Σε​πτεμβρίου).

Στύλος γέγονας -  ήχος γ΄

Στύλος γέγονας ορθοδοξίας, θείοις δόγμασιν υποστηρίζων, την Εκκλησίαν, Ιεράρχα Αθανάσιε· τω γαρ Πατρί τον Υιόν ομοούσιον ανακηρύξας, κατήσχυνας Άρειον· Πάτερ όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσαθαι ημίν το μέγα έλεος. 

(Ψάλλεται στις 2 Μαΐου, Απολυτίκιο). 

Σώσον, Κύριε, τον λαόν σου Ήχος Α΄
Σώσον, Κύριε, τον λαόν σου και ευλόγησον την κληρονομίαν σου, νί​κας τοις βασιλεύσι κατά βαρβάρων δωρούμενος και το σον φυλάττων δια του Σταυρού σου πολίτευμα.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στις , στις 14 Σεπτεμβρίου, του Σταυρού).

Τα άνω ζητών
Τα άνω ζητών, τοις κάτω συναπτόμενος, και άρμα πυρός, τον στύλον εργασάμενος, δι’ αυτού συνόμιλος των Αγγέλων γέγονας Όσιε, συν αυ​τοίς Χριστώ τω Θεώ, πρεσβεύων απαύστως υπέρ πάντων ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του οσίου Στυλιανού, στις 26 Νοεμβρίου).

Ταις των δακρύων σου ροαίς
Ταις των δακρύων σου ροαίς, της ερήμου το άγονον εγεώργησας∙ και τοις εκ βάθους στεναγμοίς, εις εκατόν τους πόνους εκαρποφόρησας∙ και γέγονας φωστήρ τη οικουμένη, λάμπων τοις θαύμασιν, Όσιε Θ ε ο δ ό σ ι ε  πατήρ ημών∙ πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του οσίου Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου, στις 11 Ιανουαρίου).

Τας αληγδόνας των Αγίων

Τας αληγδόνας των Αγίων, άς υπέρ σού έπαθον, δυσωπήθητι Κύριε, και πάσας ημών τας οδύνας, ίασαι φιλάνθρωπε∙ δεόμεθα.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου Μάρτυρος Αρέθα και των συν αυ​τώ, στις 24 Οκτωβρίου).  

Της ερήμου πολίτης
Της ερήμου πολίτης, και εν σώματι άγγελος, και θαυματουργός ανε​δείχθης, θεοφόρε πατήρ ημών Κ υ ρ ι α κ έ , νηστεία, αγρυπνία, προσευ​χή, ουράνια χαρίσματα λαβών, θεραπεύεις τους νοσούντας, και τας ψυ​χάς των πίστει προστρεχόντων σοι. Δόξα τω δεδοκότι σοί ισχύν∙ δόξα τω σε στεφανώσαντι∙ δόξα τω ενεργούντι δια σού πάσιν ιάματα.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου πατρός Κυριακού, στις 29 Σεπτεμ​βρίου).   

Τον ζηλωτήν Ηλίαν

Τον ζηλωτήν Ηλίαν τοις τρόποις μιμούμενος, τω Βαπτιστή ευθείαις ταις τρίβοις επόμενος, Πάτερ Α ν τ ώ ν ι ε , της ερήμου γέγονας οικιστής, και την οικουμένην εστήριξας ευχαίς σου∙ διό πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του Μεγάλου Αντωνίου, στις 17 Ιανουαρίου).

Του Προφήτου σου

Του προφήτου σου Ν α ο ύ μ  την μνήμην, Κύριε εορτάζοντες, δι’ αυ​τού σε δυσωπούμεν∙ σώσον τας ψυχάς ημών.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου προφήτου Ναούμ, στις 1 Δεκεμ​βρίου).

Του Σταυρού σου
Του Σταυρού σου τον τύπον, εν ουρανώ θεασάμενος, και ως ο Παύλος την κλήσιν, ουκ εξ ανθρώπων δεξάμενος, ο εν βασιλεύσιν Απόστολός σου Κύριε, βασιλεύουσαν πόλιν τη χειρί σου παρέθετο∙ ήν περίσωζε δια παντός εν ειρήνη, πρεσβείαις της Θεοτόκου, μόνε Φιλάνθρωπε.

(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη των Αγίων Κων/νου & Ελένης, στις 21 Μαΐ​ου).

Υπερδεδοξασμένος εί

Υπερδεδοξασμένος εί Χριστέ ο Θεός ημών, ο φωστήρας επί γης τους Πατέρας ημών θεμελιώσας, και δι’ αυτών προς την αληθινήν πίστιν, πά​ντας ημάς οδηγήσας∙ πολεύσπλαγχνε, δόξα σοι.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη των αγίων Πατέρων π.χ. της Ζ΄ Οικουμενι​κής Συνόδου, στις 11 Οκτωβρίου αν τύχει Κυριακή ή αν δεν τύχει Κυριακή την πρώτη μετά από τις του Οκτωβρίου Κυριακή).

Υπομονής στύλος γέγονας
Υπομονής στύλος γέγονας, ζηλώσας τους προπάτορας Όσιε, τον Ιώβ εν τοις πάθεσι, τον Ιωσήφ εν τοις πειρασμοίς, και την των Ασωμάτων πολιτείαν, υπάρχων εν σώματι. Σ υ μ ε ώ ν  Πατήρ ημών όσιε, πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.
(Απολυτίκιο που ψάλλεται στην μνήμη του αγίου Συμεών του Στυλίτη, στις 1 Σε​πτεμβρίου). 

