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Η Κρανιά της ανδρείας, της λεβεντιάς, του Φωτο - Μπόμπορη!

Ο ιστοριογράφος της περιοχής και όχι μόνο, Οδυσσέας Μπέτσος μας πληροφορεί: «Φοροεισπράκτορας εκ Ζαγορίου, εντεταλμένος για να εισπράξει φόρους και αδυνατώντας προς τούτο, έγραψε: «Κρανιά… ζαγάρια…, δεν πληρώνει χαράτσι και οι Κρανιώτες ούτε φόρο προστασίας πλήρωναν σε Σουλιώτικες οικογένειες, όπως άλλα χωριά. Και οπλισμό διέθεταν και γενναιότητα, καθώς και κρησφύγετα για να κρύβουν εαυτούς και τα αγαθά τους, ώστε να αρνούνται την καταβολή φόρων».  

Στο βιβλίο του  «Ε.Α.Μ. ΠΡΕΒΕΖΑΣ,  Ε.Λ.Α.Σ. ΖΑΛΟΓΓΟΥ-ΣΟΥΛΙΟΥ»,  ο Μιχάλης Ντούσιας γράφει: «Οι Κρανιώτες φημίζονταν για τον ατίθασο και φιλελεύθερο χαρακτήρα τους. Επιβίωνε σ’ αυτούς η νοοτροπία των αρματολών και των κλεφτών, τους διέκρινε ένας πρωτόγονος αναρχισμός που δε διέφερε από εκείνον των Σουλιωτών.  Άριστα εξοπλισμένοι, τέλεια οργανωμένοι, με λεπτομερειακά μελετημένο επιτελικό σχέδιο, ενεργού-σαν επιδρομές στα πλούσια χωριά του κάμπου κι έπρεπε να πάρουν ό,τι αναγκαιούσε για την επιβίωσή τους στον άγονο τόπο. Τη λεία τους τη μοίραζαν ακριβοδίκαια στην πλατεία του χωριού. Εξαιρούνταν οι μη έχοντες χρεία».

Ο Ρώσος υποπρόξενος Άρτας, στις παραμονές του Ρωσοτουρκικού πολέμου (ή άλλως της Κριμαίας), δίνοντας στοιχεία της περιοχής, έγραψε: «Η Κρανιά είναι ορεινό και άγονο χωριό, η ανάβασις σχολιά και επίπονος. Βουνά βατά, κρημνοί ως μάχαιραι όπισθεν, κατ’ εμέ κριτήν προσφέρονται δια πολεμικάς επιχειρήσεις».

Ο Μάρκος Παπαγιαννάκης, διοικητής σώματος Κρητών εθελοντών (28 Οκτ. 1912) που διανυκτέρευσε στην Κρανιά για ύπνο και τροφοδοσία, έγραψε: «Η Κρανιά είναι ορεινό, βραχώδες και άγονο χωριό. Οι γυναίκες, με όλες τις κακουχίες και την αθλιότητα του βίου τους, διατηρούν ωραιότητα αξιοθαύμαστη. Όλοι οι άνδρες είναι οπλισμένοι, τολμηροί και ανδρείοι. Τα παιδιά είναι ζωηρά και ευφυέστατα». (Απομν/τα του αείμνηστου συγχωριανού μας Δημ. Παπακωνσταντίνου).
Και ο  παπάς πατέρας τούτου, Οκτωβριανό πρωινό 1912 χαράματα, έκρυψε τον Γκρα (ατομικό του τουφέκι) κάτω  από το ράσο του κι έφυγε για το Κοτσανόπουλο, όπου λειτουργούσε ως παπάς και δάσκαλος, λέγοντας κρυφά στη γυναίκα του: «Είναι ντροπή για τους Κρητικούς, που ήρθαν από άκρη τόπου για να πολεμήσουν για εμάς, πρέπει να διώξουμε του Τούρκους από το Τσάμικο». 
 Οι όροι  «κλεφτουριά, κλέφτες και αρματολοί», που ως γνωστόν εξυμνήθηκαν από την Ελληνική Ιστορία, ήταν βασικές αντάρτικες ομάδες που έδρασαν σε δύσβατες, ορεινές και άγονες περιοχές της τουρκοκρατούμενης Ελλάδας. Εν σμικρογραφία, φωλιά κλεφτουριάς ήταν και η Κρανιά και το παρακείμενο δάσος «Βαλαωρίτη, που αποτέλεσε σταθμό για την ηρωική πορεία του Φώτου Μπόμπορη.

Ποιος ήταν ο Φώτο- Μπόμπορης:   

ΥΜΝΟΣ ΣΤΟΝ ΗΡΩΑ ΦΩΤΟ ΜΠΟΜΠΟΡΗ

Από τα παιδικά μου χρόνια άκουγα να λένε «Ο Φώτος δεν υπόγραψε για τα χωριά της Λάκκας», χωρίς να μπορώ να καταλάβω τί ακριβώς σήμαινε τούτο και ποιος ήταν ο Φώτος.

Με κίνητρο την ανησυχία μου, έψαχνα ανάμεσα στους υπέργηρους ξωμάχους του χωριού μου για να λύσω το γρίφο που με βασάνιζε, αφού μέχρι τότε κάτι γραμμένο σχετικό δεν είχα βρει, παρά λόγια διάσπαρτα και ασύνδετα και από την παράδοση δοσμένα, όπως: «…α, μιλάνε για το Φώτο Μπόμπορη..» , ο ένας, «…ήταν από το χωριό μας κι έζησε και στο Βαλαωρίτη…», ο άλλος, «…ήταν καπετάνιος, κλέφτης…», ο επόμενος, «…ξεγέλασε τον Αλή  Πασά και του πήρε λεφτά…», «…ήταν παλληκάρι…» και άλλα τέτοια. Μέχρι που το 1975 ο αείμνηστος Οδυσσέας Μπέτσος, ανήσυχος ερευνητής και ιστοριογράφος της περιοχής μας, μου έκανε την τιμή να μου χαρίσει ένα του βιβλίο, που δε χόρταινα να το διαβάζω.
Μιλούσε στην ψυχή μου, γιατί αναφέρονταν αποκλειστικά σε τόπους, πρόσωπα και γεγονότα της δικής μας περιοχής. Στη συνέχεια ακολούθησαν και άλλα του βιβλία, στο ίδιο πνεύμα, καθώς και πρωτοσέλιδο αφιέρωμά του σε τοπική εφημερίδα της Πρέβεζας, στο «Στρατηγό Φώτο Μπόμπορη από την Κρανιά».
Ο έρωτάς του με την τοπική ιστορία, το πάθος του για έρευνα, συγκέντρωση και διακρίβωση στοιχείων και γεγονότων, μας κατέλιπαν θησαυρούς. Τούτα που αναφέρω τα χρωστάω ως ιερό μνημόσυνο στη μνήμη του συγγραφέα Μπέτσου, ο οποίος ξεδίπλωσε με κάθε λεπτομέρεια πτυχές από τη ζωή του ήρωά μας Φώτου Μπόμπορη.

Εδώ δένουν παράδοση και Ιστορία. Λύνεται και ο γρίφος μου.

Ο Φώτος Μπόμπορης ήταν αρχηγός αγωνιστών στο δάσος «Βαλαωρίτη» της Κρανιάς, που αποτελούσε φωλιά κλεφτών. Αναφέρονται οι φάρες Μπομποραίοι, Γριβαίοι και άλλοι Βαλαωρίτες, που δραστηριοποιήθηκαν έντονα μεταξύ των ετών 1792 και 1803, που έπεσε και το Σούλι, αλλά και παλαιότερα, ότε πολλοί εκ των αγωνιστών εκείνων κατέφυγαν στα Επτάνησα, όπως και οι πρόγονοι του Εθνικού μας ποιητή Αριστοτέλη Βαλαωρίτη. Ο Κ. Σάθας γι’ αυτό γράφει: «Η πολυπληθής φάρα του Χρήστου Βαλαώρα, που κατοικούσε στο Βαλαωρίτη της Κρανιάς, μετέσχε ενόπλως υπέρ των Ενετών στην αποτυχούσα πολιορκία της Άρτας (1680). Έκτοτε διεσπάσθη σε δύο κύρια τμήματα, το μεν κατέφυγε στο Καρπενήσι όπου και έχτισε χωριό με την ονομασία Βαλαώρα, το δε κατέφυγε στη Λευκάδα και τρίτο μικρό μέρος της πατρυάς παρέμεινε κρυπτόμενο στα δάση του Βαλαωρίτη και στα Σουλιωτοβούνια».  Σχετικά ο Δεσπότης Άρτας και Πρέβεζας Σεραφείμ Βυζάντιος Ξενόπουλος το 1884 σε σύγγραμά του αναφέρεται σε περιουσιακά στοιχεία της ευγενούς οικογένειας των Βαλαωριτών από τη Λευκάδα, στο Βαλαωρίτη της Κρανιάς. 
Λέγεται πως ο Φώτος ήταν εύσωμος και επιβλητικός. Η σωματική του διάπλαση, η ευρωστία του και το παράστημά του συμβάδιζαν με τον ηρωϊσμό και την παλληκαριά του. Είχε γνωστούς και φίλους ανάμεσα σε Έλληνες και  σε Τούρκους.
Ο Αλή Πασάς, στην προσπάθειά του για να επεκτείνει την επικυριαρχία του και για να αγοράσει τη φιλία και τη συμπάθεια των Λάκκα-Σουλιωτών, κάλεσε το Φώτο στο σεράι στα Γιάννενα, λέγοντάς του:

-Ο λόγος σου, Φώτο, περνάει στη Λάκκα και θέλω τη φιλία σου «μπέσα- για μπέσα».

 -Την έχεις Πασά μου και τι θέλεις από μένα;
 -Θα σου φορτώσω όσο χρυσάφι θέλεις και θα περάσεις όλα τα χωριά της Λάκκας (περί τα 60 με τους οικισμούς), θα μοιράζεις χρυσά και θα παίρνεις από τους Μουχταροδημογέροντες υπογραφές ότι ο τόπος τους ανήκει στον Αλή ή στο γιο του το Βελή (τσιφλίκι).

 -Πολύ δύσκολη δουλειά μου δίνεις, αλλά χάρη στη μπέσα και στη φιλία μας θα το τολμήσω. Και προλαβαίνει τον Πασά, λέγοντάς του:

-Να μου δώσεις όμως και δικό σου άνθρωπο για να γίνομαι πιο πιστευτός. 
Τούτο ο Φώτος το προτείνει, αφού έτσι κι αλλιώς, ο Πασάς θα παρακολουθούσε τις κινήσεις του, αλλά για να κερδίσει περισσότερο την εμπιστοσύνη του για τις δήθεν ειλικρινείς προθέσεις του. Και το πέτυχε.

Ο Πασάς αρκέστηκε στην ειλικρίνειά του και αφού του φόρτωσε ένα μουλάρι χρυσά (ένα καλό μουλαροφόρτι ζύγιζε 85 ως 100 οκάδες ή ως 128 κιλά σήμερα) και «…άμα τελειώσουν αυτά έλα να πάρεις και άλλα…» ήταν η κουβέντα του Αλή. Του έδωσε κι έναν πάνοπλο τσοχαντάρη για συνοδό του και ξεκίνησαν.

Το πρώτο χωριό ήταν οι Βαριάδες και απευθυνόμενος ο Φώτος στους Μουχταροδημογέροντες: «ο Πασάς σας δίνει τη φιλία του, σας δίνει χρήματα και προστασία, φτάνει να υπογράψετε ότι ο τόπος σας ανήκει στον Αλή ή στο γιο του το Βελή». Και ποιος, αλήθεια θα μπορούσε ν’ αρνηθεί το χρήμα μέσα στη φτώχεια που έδερνε τον κόσμο εκείνη την εποχή, ή ποιος δε θα ’θελε τη φιλία και την προστασία του Αλή, τότε που και ίδιος ο Σουλτάνος τον έτρεμε! Από την άλλη, πώς να πουλήσουν τον τόπο τους, αλλά πώς να αγνοήσουν και την παραγγελιά του Φώτου προς τους προεστούς των χωριών, που τους είχε όπως λέγεται μηνύσει με προπομπούς ότι: «όποιος πει ναι σ’ αυτά που θα του ζητάμε, ή βγάλει κουβέντα, του πήρα το κεφάλι την άλλη μέρα»… και ο ένας μετά τον άλλο απαντούσαν: «Δεν πουλάμε τον τόπο μας για γρόσια». 
Την ίδια απάντηση, μέσα πάντοτε από συγκρουσιακές καταστάσεις, έπαιρναν σ΄ όλα τα χωριά που πέρασαν και κατάκοποι το βράδυ έφτασαν στα Λέλοβα όπου κατέλυσαν σε σπίτι της οικογένειας Λογοθέτη. Εδώ πρέπει να πω ότι ο Φώτος είχε γυναίκα από το Λογοθεταίϊκο.

Ο τσοχαντάρης, αγκαλιά με το πολύτιμο φορτίο κι από την ολοήμερη κόπωση, έπεσε σε βαθύ λήθαργο. Ο Φώτος απέσπασε τα χρήματα, χωρίς να γίνει αντιληπτός.

Αφού ασφάλισε το χρυσάφι εντοιχίζοντάς το, μέσα στη νύχτα, σε ξηρολιθιά λογοθεταίϊκης ιδιοκτησίας, έστειλε άνθρωπο στο γιο του Νίκο στην Κρανιά με την εντολή να παραλάβει τα χρήματα και: «…-Εμένα θα με ανταμώσετε στο Παλιόκαστρο (Νικόπολη) ή στη Λευκάδα». Ο ίδιος δε την ίδια στιγμή έφυγε δια νυκτός στη Νικόπολη, όπου κατέφθασε στη συνέχεια και ο γιος του Νίκος, ως φύλακας ποιμνίου αγελάδων. Όταν ο Αλής κατέλαβε την Πρέβεζα το 1798, ο Φώτος και ο γιος του κατέφυγαν στη Λευκάδα, όπου ο πατέρας κατετάγη εθελοντής στο στρατό της Ιονίου Πολιτείας και μάλιστα ως αξιωματικός, ο δε Νίκος επέστρεψε στο Βαλαωρίτη κρυπτόμενος μαζί με τη μάνα του και τις πέντε αδελφές του.
 Μεσολαβεί κάποιο κενό διάστημα οπότε ο Φώτος εμφανίζεται στη Ρούμελη με δικό του πολεμικό σώμα, σε κλεφτοπόλεμο εναντίον του Κιουταχή και του Ομέρ Βρυώνη, όπως και ο Γώγο-Μπακόλας απ’ τα Τζουμέρκα κι ο Βαρνακιώτης απ’ τον Βάλτο. Μετέχει ως  εκπρόσωπος του Σουλίου σε τοπική συνέλευση στην Άμφισσα.

 Κατά δε την πολιορκία, κλήθηκε και εισήλθε ως υπερασπιστής του Μεσολογγίου από μέσα, το Δεκέμβριο του 1825 με τα 110 παλληκάρια του. Επιθεωρεί και επιδιορθώνει κάθε πρωί τα χωμάτινα τείχη. Ο δυτικός προμαχώνας Μεσολογγίου, γράφεται ότι ονομάζεται και σήμερα ακόμα «προμαχώνας Φώτου Μπόμπορη».

Η συντήρηση δικού του πολεμικού σώματος υπερεκατό μισθοσυντήρητων ανδρών και μόνο, νομίζουμε πως δίνει απάντηση στο ερώτημα τι έγιναν τα χρυσά του Πασά.
 Στο Μεσολόγγι βρίσκεται και με την ιδιότητα του βουλευτή με το κόμμα του Μαυροκορδάτου, εκπροσωπώντας την Ήπειρο. Κατείχε δε και το βαθμό του Αντιστράτηγου, του ανώτερου στη στρατιωτική ιεραρχία.

Στις 15 Ιανουαρίου 1822 μετέχει στην πρώτη Ενική Συνέλευση της Επιδαύρου και συνυπογράφει μαζί με άλλους καπεταναίους και εξέχοντες πολιτικούς, υπό την Προεδρία του Αλέξανδρου Μαυροκορδάτου, την Εθνική Διακήρυξη. Αντίγραφα αυτής, έλαβε ο υποφαινόμενος από τα παλιά Αρχεία της Βουλής των Ελλήνων. Τοποθετημένα δε σε καλαίσθητα υαλόφρακτα πλαίσια, τα οποία με μέριμνα της Αδελφότητας Κρανιωτών Πρέβεζας, κοσμούν το Κοινοτικό Γραφείο Κρανιάς, το Μουσείο αυτής και τα Δημοτικά Σχολεία Κρανιάς και Τύριας.
Ο ηρωϊκός του θάνατος, που επήλθε στις 27 Φεβρουαρίου 1826 στο Ντολμά ότε επεχείρησε έξοδο εναντίον του Ιμπραήμ, ο οποίος με τα αβαθή πλοιάρια πλησίαζε επικίνδυνα από τη Λιμνοθάλασσα κανονιοβολώντας τη μαρτυρική πόλη, στέρησε από τις πολύτιμες υπηρεσίες του το ταλαίπωρο Μεσολόγγι και την πατρίδα ολόκληρη.

Ετάφη με τιμές Στρατηγού φονευθέντος εν πολέμω, στον Κήπο των Ηρώων της Ιεράς Πόλεως για την οποία έδωσε τη ζωή του. Είναι το δεύτερο στη σειρά μνημείο, δεξιά στην κύρια είσοδο.

Αυτά, ως ιερό μνημόσυνο στον ήρωα Φώτο Μπόμπορη, για τον οποίο οι απόγονοί του και το χωριό μας δικαιούνται να σεμνύνονται! 
Πρότασή μας για ανέγερση Ανδριάντος του Ήρωά μας στην πλατεία του χωριού μας, να ατενίζει Βαλαωρίτη και Μεσολόγγι, βρίσκει ανταπόκριση σε απογόνους του. Πράξη που τιμά τον Ήρωα όπως του πρέπει, τιμά εαυτούς, τιμά το χωριό μας και την πατρίδα ολόκληρη.

Συγχαίρουμε, επαινούμε, ευχαριστούμε κι ευγνωμονούμε τους χορηγούς απογόνους !

Ιδιαίτερα συγχαίρουμε κι ευχαριστούμε τον διακεκριμένο-κορυφαίο Ηπειρώτη γλύπτη  Θ. Παπαγιάννη, που ζωντάνεψε τον Ήρωά μας._  

                                                            Βασίλειος Κωνσταντής

                                                             Δάσκαλος εν συντάξει 
                                                 τέως Πρόεδρος της Κοινότητας Κρανιάς       

