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Λαμπαδοφορία
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Λαμπαδοφορία. Οι μασκαράδες ετοιμάζονται να περάσουν στο χωριό κρατώντας τους αναμμένους φανούς.

Λαμπαδηδρομία, λαμπαδοφορία το λέγαμε παλιά. Το Σάββατο, την προηγούμενη μέρα της Αποκριάς, όταν σκοτεινιάσει καλά γίνεται η λαμπαδοφορία. Τα παιδιά, κυρίως, αλλά και μεγάλοι, περνάνε τους κεντρικούς δρόμους του χωριού κρατώντας πάνω σε μικρά παλούκια (ξύλινα κονταράκια του ενός περίπου μέτρου) ένα τενεκεδάκι που μέσα του έχει φωτιά. Στο τενεκεδάκι υπάρχει ένα στουπί με πετρέλαιο που καίει, ή άλλοι έχουν φανούς με φιτίλι που είναι αναμμένο, και έτσι όλη η ομάδα από καμιά εικοσαριά και πλέον άτομα περιφέρεται σαν …κινούμενες φωτιές. Είναι ένα έθιμο που σε άλλους θυμίζει το διώξιμο των παγανών, σε άλλους θυμίζει να ετοιμαστούν για την ερχόμενη αποκριά κλπ. 

Πιο παλιά, κατ’ άλλους, αυτή η φωτιά συμβόλιζε και την σπίθα-φωτιά της επερχόμενης επανάστασης. Για να μη αναγνωρίζονται οι Έλληνες, από τους Τούρκους, εύρισκαν ευκαιρία μεταμφιεσμένοι με τις μάσκες να μιλάνε πιο ελεύθερα ο ένας στον άλλο, να βρίσκονται όλο μαζί (ακόμη κι αυτοί που ήσαν υπό …παρακολούθηση,  και να σχηματίζουν ομάδες μεγάλες για να πούνε τα δικά τους, που τον καιρό της τουρκοκρατίας ήταν η επανάσταση.  Ακόμη παραπέρα και τα θέματά τους τότε είχαν αλληγορικό νόημα. 
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