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ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
Λέμε, πολλές φορές όταν μιλάμε για την νομική υπόσταση των ΟΕΒ, ότι οι ΟΕΒ είναι νομικά πρόσωπα. 
Τι σημαίνει όμως νομικά πρόσωπα; 
Επίσης, τι σημαίνει Νομικά Πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρα​κτήρα, όπως είναι οι ΟΕΒ;

Αυτά τα ερωτήματα θα απαντήσουμε ευθύς αμέσως.
Για τον σκοπό αυτό θα προχωρήσουμε στις εξής ενότητες:

1. Ορισμός Νομικών Προσώπων 

2. Διάκριση Νομικών Προσώπων 
3. Ν.Π. Δημοσίου Δικαίου 
4. Ν.Π. Ιδιωτικού Δικαίου   
         4.α. Ν.Π. Αστικού Δικαίου 
     4.β. Ν.Π. Εμπορικού Δικαίου

1. Ορισμός

Νομικά Πρόσωπα είναι η απόκτηση νομικής προσωπικότητας ενώσε​ων προσώπων, που επιδιώκουν κάποιο κοινωνικό ή οικονομικό σκοπό, μέσα από την ύπαρξη και δράση συλλογικής δράσης του ανθρώπου. 
Τα νομικά πρόσωπα έτσι, είναι υποκείμενα δικαίου, δηλαδή φορείς εν​νόμων δικαιωμάτων και υποχρεώσεων.

Ανάλογα λοιπόν με τον σκοπό που επιδιώκουν (κοινωνικό ή οικονομι​κό διαφόρων κατηγοριών) έχουμε και τα διάφορα Νομικά Πρόσωπα. Έ​τσι ο ορισμός των Νομικών Προσώπων δεν είναι ένας, αλλά όσα και τα Νομικά Πρόσωπα που δραστηριοποιούνται στις διάφορες κοινωνικές ή οικονομικές κατηγορίες που επιδιώκουν τους ίδιους σκοπούς.
Παρακάτω θα αναπτύξουμε σε αυτές τις κατηγορίες δραστηριοποίησής των.

2. Διάκριση των Νομικών Προσώπων

Τα Νομικά Πρόσωπα (Ν.Π.) ανάλογα με το νομικό καθεστώς που διέ​πει τη σύσταση, την οργάνωση και τη λειτουργία τους, δηλαδή το είδος των κανόνων δικαίου που εφαρμόζεται σε σχέση με αυτά, διακρίνονται σε:
1. Σε Ν.Π. του δημοσίου δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), και

2. Σε Ν.Π. του ιδιωτικού (Ν.Π.Ι.Δ.).  

3. Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.)

Είναι όσα διέπονται από το δημόσιο δίκαιο, ως προς τις δομές σύστα​σης και λειτουργίας τους. Αυτά έχουν, συνήθως, ως αποστολή την άσκη​ση δημόσιας εξουσίας και σε κάθε περίπτωση την επιδίωξη κάποιου δη​μοσίου σκοπού. 
Όλα τα παραπάνω Ν.Π. εξυπηρετούν σκοπούς δημόσιας ωφέλειας.

Τέτοια Ν.Π.Δ.Δ. είναι:

1. το Κράτος, ως Ελληνικό Δημόσιο, 
2. οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
3. η Εκκλησία της Ελλάδος, αλλά και, ενδεικτικά, 
4. τα Επιμελητήρια, 
5. τα Ασφαλιστικά Ταμεία, 
6. τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και 
7. οι οικείοι Επαγγελματικοί Σύλλογοι, που επιδιώκουν την επίτευξη ει​δικότερων σκοπών δημοσίου χαρακτήρα
4. Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.)

Τα νομικά πρόσωπα του ιδιωτικού δικαίου ιδρύονται και δραστηριο​ποιούνται με βάση την ιδιωτική πρωτοβουλία. Για τον αυτό άλλωστε και η μορφή που μπορούν να λάβουν οριοθετείται νομοθετικά, καθώς σε σχέση με αυτά ισχύει η αρχή του «κλειστού αριθμού», προκειμένου να μην διακινδυνεύεται η ασφάλεια των συναλλαγών. Έτσι, μόνο τα Ν.Π.Ι.Δ. που ορίζονται ρητώς και περιοριστικά στο Νόμο μπορούν να ιδρυθούν και να αποτελέσουν αυτοτελή υποκείμενα δικαίου. Για τον λό​γο αυτό υπάρχουν και πολλά Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου.

Από τα Ν.Π.Ι.Δ., όμως, άλλα επιδιώκουν κοινωφελείς και δημόσιους σκοπούς, ενώ άλλα επιδιώκουν κέρδος με την σύσταση και λειτουργία τους. Γι’ αυτό διακρίνονται στις παρακάτω περιπτώσεις, όπως ακολουθεί.
5. Επιμέρους διάκριση των Ν.Π.Ι.Δ.

Περαιτέρω, τα νομικά πρόσωπα που διέπονται από το ιδιωτικό δίκαιο διακρίνονται επιμέρους με κριτήριο τον χαρακτήρα του σκοπού, στην ε​πίτευξη του οποίου αποβλέπουν με τη δράση τους. Με βάση το προκεί​μενο κριτήριο τα Ν.Π.Ι.Δ. διακρίνονται:

1. Ν.Π.Ι.Δ. του αστικού δικαίου, που αποβλέπουν στην εξυπηρέ​τηση μη κερδοσκοπικού σκοπού, όπως τα σωματεία, τα ιδρύματα, οι Οργανι​σμοί.
Παράδειγμα:

Ένας Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) που έχει ως σκοπό την έγγεια βελτίωση της ελληνικής γης (άρδευση, αποστράγγιση κλπ).

Ο Οργανισμός αυτός δεν έχει κερδοσκοπικό χαρακτήρα και επειδή ε​πιτελεί μη κερδοσκοπικούς σκοπούς ανήκει στον ευρύτερο δημόσιο το​μέα.

Ο λόγος που υπάρχουν και λειτουργούν αυτά τα Ν.Π. του ευρύτερου δημόσιου τομέα είναι η αποφυγή των γραφειοκρατικών διατυπώσεων του δημοσίου τομέα, οι οποίες ενδεχομένως θα παρεμπόδιζαν την αμεσότητα δράσης των συγκεκριμένων φορέων. Έτσι για παράδειγμα, αν σε ένα μέ​ρος γίνονται πλημμύρες που προκαλούν μεγάλες καταστροφές, για να κι​νηθεί μια δημόσια υπηρεσία προς αντιμετώπισή της πρέπει κανονικά να γίνει: μελέτη του εκτελούμε​νου έργου, στη συνέχεια να παρθούν προ​σφορές, στη συνέχεια να υπο​βληθούν και να εξεταστούν ενστάσεις, να γίνει συμφωνητικό με τον ερ​γολάβο κλπ. Ως τότε όμως ήδη θα έχουν πλημμυρίσει δεκάδες σπίτια ή ίσως χαθούν άνθρωποι ή γενικά προκλη​θούν τεράστιες καταστρο​φές. Έτσι για την αντιμετώπιση του παραπάνω φαινομένου, το κράτος όρισε τους Οργανι​σμούς Εγγείων Βελτιώσεων να κινηθούν άμεσα, μετατρέποντάς τους (τους ΤΟΕΒ) σε Ν.Π.Ι.Δ. και γι’ αυτό οι ΤΟΕΒ είναι μεν Ν.Π.Ι.Δ. αλλά συγχρόνως είναι μη κερδοσκοπι​κού χαρακτήρα και κοινής ωφέλειας. Αυτά μπορούν να κινηθούν-δραστηριοποιηθούν χωρίς την δυσκίνητη κρατική γραφειοκρατία (αφού π.χ. από πριν έχουν καταλήξει σε μειοδότες εργολάβους για την κατα​σκευή των παραπάνω έργων των πλημμυρών κ.λπ.).  
2. Ν.Π.Ι.Δ. του εμπορικού δικαίου, που επιδιώκουν την επίτευξη οι​κονομικού σκοπού, όπως οι εμπορικές εταιρείες και τα διάφορα είδη συ​νεταιρισμών.
Παράδειγμα: 

Ένας δασικός Συνεταιρισμός αποτελείται από φυσικά πρόσωπα, που όμως έχουν σκοπό την εκμετάλλευση δασικών εκτάσεων, οι οποίες  αυ​τές ανήκουν στο δημόσιο.  
Έτσι το κράτος στην περίπτωση αυτή επιτρέπει την εκμετάλλευση των δασών μέσω των συνεταιρισμών αυτών, που είναι Ν.Π., οι οποίοι ασκούν εμπορική επιχείρηση, την οποία το κράτος δεν ασκεί.
Άλλα τέτοια Ν.Π.Ι.Δ. με κερδοσκοπικό σκοπό, εκτός από τους Συνε​ταιρισμούς εκμετάλλευσης, είναι οι Ανώνυμες Εταιρίες (Α.Ε.), Εταιρίες Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.), κλπ.
Σημείωση.

Μέρος της παραπάνω εργασίας, σχετική με τον ορισμό των Νομικών Προσώπων, ελήφθη από την επιστημονική ομάδα του Λογιστικού Γρα​φείου ''Αντωνακάκης Βασίλειος''.
