Α ν α κ ο ί ν ω σ η
Καλούνται όλοι οι καλλιεργητές το Σάββατο στις 8 Αυγούστου 2015, ώρα 7:00΄ μ.μ. στην ενημέρωση για την απόκτηση Πιστοποιητικού γνώσης Ορθολογικής Χρήσης Φυτοφαρμάκων από υπεύθυνο-έγκυρο Πιστοποιητή, στα γραφεία του ΤΟΕΒ Μπόϊδα-Μαυρής, στο Θεσπρωτικό. 
Υπενθυμίζουμε ότι μετά τις 26 Νοεμβρίου 2015, όσοι δεν θα έχουν πάρει Πιστοποίηση για την ορθολογική χρήση των φυτοφαρμάκων, δεν θα μπορούν να αγοράζουν φυτοφάρμακα (δεν θα επιτρέπεται στα καταστήματα η πώλησή τους στους μη έχοντες την παραπάνω Πιστοποίηση). 


Α ν α κ ο ί ν ω σ η
Καλούνται όλοι οι καλλιεργητές ότι την Κυριακή στις 9 Αυγούστου 2015, ώρα 10:00΄ π.μ. στην ενημέρωση για την απόκτηση Πιστοποιητικού γνώσης Ορθολογικής Χρήσης Φυτοφαρμάκων από υπεύθυνο-έγκυρο Πιστοποιητή, στο καφενείο «ΤΟ ΣΤΕΚΙ» στην Τύρια Κρανέας. 
[bookmark: _GoBack]Υπενθυμίζουμε ότι μετά τις 26 Νοεμβρίου 2015, όσοι δεν θα έχουν πάρει Πιστοποίηση για την ορθολογική χρήση των φυτοφαρμάκων, δεν θα μπορούν να αγοράζουν φυτοφάρμακα (δεν θα επιτρέπεται στα καταστήματα η πώλησή τους στους μη έχοντες την παραπάνω Πιστοποίηση). 
